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Part II	 -	Saturday	 12.9.2020

אמנות ישראלית
ובינלאומית

5 .9 .2020 מוצ"ש	 	- חלק א'	
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מכירה פומבית מס' 178

אמנות ישראלית ובינלאומית

Email: art@tiroche.co.il ,09-9509895 .תירוש - חבצלת השרון 35 )כיכר דה שליט(, הרצליה פיתוח 4664130, טל. 09-9509893/4, פקס

T I R O C H E  .  A U C T I O N  H O U S E

כולל עבודות מ:
עיזבון עו״ד חנן שנון | עיזבון אויגן קולב )מנהל מוזיאון תל אביב לאמנות( 

עיזבון אורה נמיר  עיזבון בומה שביט | עיזבון רחל וצבי צור
אוסף גבי ועמי בראון

להשתתפות וצפיה live במכירה באמצעות האינטרנט  https://tiroche.bidspirit.com *מותנה בהרשמה מוקדמת

חלק א'
2 0 : 0 0 ה  ע ש ב  5 . 9 . 2 0 2 0 ש  " צ ו מ
תצוגה - לפי כללי הבטיחות שיהיו בתוקף, כדי לשמור על בריאותם של המבקרים והעובדים

11:00  -  15:00 	28.8.2020 שישי	
11:00  -  14:00 , 17:00  -  20:00 	29.8.2020 שבת	

11:00  - 20:00 	30.8  - 3.9.2020 ראשון - חמישי	
11:00  - 15:00 	4.9.2020 שישי	
11:00  - 14:00 	5.9.2020 שבת )יום המכירה(	

חלק ב'
2 0 : 0 0 ה  ע ש ב  1 2 . 9 . 2 0 2 0 ש  " צ ו מ

תצוגה
11:00 - 20:00 	9.9.2020 רביעי	
11:00 - 20:00 	10.9.2020 חמישי	
11:00 - 15:00 	11.9.2020 שישי	

עד לתחילת המכירה  	11:00 	12.9.2020 שבת )יום המכירה(	

ניתן להגיע ולראות את התצוגה החל מ-2.8, ימים ראשון עד חמישי 18:00 - 10:00  



A U C T I O N  H O U S E

Bidding Instructions
טופס הצעת מחיר

הנכם מתבקשים לשלוח את הטופס עד 36 שעות לפני המכירה
או למבקשים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון. נבצר מהם מלהגיע  הטופס מיועד למבקשים להשתתף במכירה אך 
The written bid is intended for those who cannot attend auction in person and for those who wish to participate by telephone during the sale.

מספר שלטית
Paddie No.

תאריך מכירה
Sale Date

מכירה מס׳
Sale No.

מס׳ פריט
Lot No.

שם ותיאור הפריט
Title and Description

מחיר פטיש מוצע ב-$
)לא כולל עמלה(

Hammer Price In $
(Excluding Premium)

ID / Passport ת.ז. / דרכון	 	Full Name שם מלא	

Address כתובת	

Mobile נייד	 	Phone טלפון	

Credit Card כ. אשראי		 	Fax פקס	

Card No. 			  מס׳ כרטיס 	Exp. Date תוקף	

E-mail דוא״ל	

Signature חתימה	 	Date תאריך	

I request U.T.B to bid on the following lot/s at the lowest pos-
sible price, up to the price given below.
I understand that a premium of 18% and VAT on the premium 
is to be added on the “Hammer price”.
I hereby declare having read and accepted the Conditions of 
Business and Guarantee.

אבקשכם לרכוש עבורי את הפריט/ים הבאים וזאת במחיר הנמוך 
ביותר האפשרי ובלבד שלא יעלה על ״מחיר הפטיש״ 
המפורט להלן, בתוספת של 18% ומע״מ על העמלה.

הנני מאשר כי קראתי את תנאי המכירה והאחריות המופיעים בקטלוג 
ואני מסכים להם.

.Buyer's premium: 18% + V.A.Tעמלת הקונה במכירה 18% + מע"מ.





ץ י ל ג י ט ש ן  ו ל א  : ת י מ ו א ל נ י ב ו ת  י ל א ר ש י ת  ו נ מ א ת  ק ל ח מ ל  ה נ מ
חי. דוד  דפס:  רבגון   דפוס:  גרפיקס   טוטל  ולוחות:  סריקות  מנצ׳ורד   נזר  לוגיסטיקה:  בולוטין   טל  טורצקי,  שירה  אינטרנט:  אדלשטיין   חיימה  צילום:  בלוטשטיין   שרית  גרפיקה: 

252 אברדאם א.	

אגם י.	 179, 180

244 ,243 ,242 אדלר י.	

147 ,146 ,145 ,111 ,110 אורי א.	

 88 ,87 אורלוף ח.	

169 אזולאי ע.	

	209 אזולאי ש.	

190 אלול ק.	

238 אלטמן א. 	

216 אלנקווה ד.	

	236 אלקרא ס. 	

 	174 אפרת ב.	

	81 ,77 ארדון מ.	

226 ,130 אריכא א.	

	 		 178 ארמן פ.	

	 

	52 ,51 ,50 ,11 ,10 בזם נ.	

	57 ,56 ,55 ,36 ,17 ,16 ,15 בלום ל.	

141 בן דוד צ.	

200A בן משה א.	

202 בן צבי א.	

 60 ,59 ,58 ,29 ,28 בק ש.	

253 בקה פ.	

	 ,74 ,73 ,54 ,53 ,43 ,42 ,41 ,21 ,20 ברגנר י.	

182 ,181 ,85 ,84 ,83 ,75 	

212 בריליאנטובה נ.	

	 

140 ,139 ,138 גבע צ.	

255 גוטליב ל.	

241 ,240 גוטליב מ.	

	70A ,70 ,38 ,3 גוטמן נ.	

 	 215 ,8 ,7 ,6 גלבוע נ.	

 	119 ,118 ,117 גרבוז י. 	

123 ,122 גרוס, מ. 	

 	2 ,1 גרוסברד י.	

219 ,153 ,152 גת א.	

	 

250 דופי ר.	

	185 דורצ’ין י.	

144 דנצינגר י.	

156 ,155 דרוקס מ.	

	 

		 163 הוד נ.	

260 היידן ה.	

	 

		 14 ,13 ,12 ווייל ש.	

189 ווסרלי ו. 	

217 וורצל א.	

65 זלצמן ד.	

102 ,101 ,100 זריצקי י.	

 	4 חרובי ש.	

	78 טוצ’ילקין מ.	

	159 טמיר מ.	

225 ,37 ,27 ,26 ,25 ינקו מ.	

254 ישראלס י.	

	208 כבסה מ.	

133 ,132 ,131 כהן גן פ.	

	207 כהן לוי מ.	

257 כץ מ.	

	151 ,150 ,114 ,113 ,112 לביא ר.	

22 לובין א.	

175 לוצ’נסקי י.	

93 ,92 ,91 לז’ה פ.	

		 224 ,223 ליטבינובסקי פ.	

126 ,125 ,124 ליפשיץ א.	

		 67 ,66 ללוש ע.	

	239 לסר א.	

230 מאירוביץ צ.	

265 מאן ר.	

	231 ,220 מוקדי מ.	

259 מינצ’ין א.	

	80 ,79 מלנוביצר צ.	

235 מסג א.	

	173 מקגרי ד.	

170 מרטיאשווילי ז.	

158 נאמן מ.	

	200 ,199 נוה א. 	

237 ניפו ד. 	

	149 ,148 ,120  ,109 ,108 ניקל ל.	

	99 ,98 ,97 ,96 סבא ש.	

172 ,171 סבר ז.	

89 סורג’ון ס.	

76 ,72 ,62 ,61 ,32 ,31 ,30 סימון י.	

137 סספורטס י.	

 	164 עוזרי י.	

	71 ,64 ,63 ,35 ,34 ,33 פיצ’חדזה מ.	

264 פיקאסו פ.	

186 פלרי ס.	

		 19 ,18 פן א.	

90 פסקין ז.	

214 פקמן ד.	

	86 פרנסואה פ.	

161 ,143 צ’רקסקי ז.	

249 ,248 קאדר ב.	
165 קאשי מ.	

184 ,177 ,176 ,47 ,46 ,45 ,44 קדישמן מ.	
183 קהן א.	
246 קולוזוורי ל.	
198 קומבס ר.	
	211 קון ש.	

150A ,121 קופפרמן מ.	
251 קיקואין מ.	

105 ,104 ,103 קלאפיש ל.	
206 קלזמר ג.	

196 ,195 קלמס	
210 קניספל ג.	
256 קנלבה  ר.	

227 ,24 ,23 קסטל מ.	
187 קרוון ד.	

229 ,228 קריזה י.	
258 קרמן פ.	

		 247 קרסטין ל.	

		 218 ,162 רובין ג.	
82 ,69 ,68 ,40 ,39 רובין ר.	

168 ,167 ,166 רובנר מ.	
95 ,94 רודין א.	

		 222 ,221 רוזנטליס מ.	
205 ,204 ,203 ריב ד.	

245 ריבק י.	
154 ,116 ,115 ריזמן א.	

160 ריי ל.	
213 רפפורט מ.	
129 רשף ע.	

263 ,262 ,261 שאגאל מ.	
232 ,127 ,107 ,106 שטרייכמן י.	

	201 שיש ח.	
234 ,233 ,49 ,48 ,9 שלוס ר.	

157 ,128 שלזניאק ה.	
	142 שמי י.	

188 ,136 ,135 ,134 תומרקין י.	

194 	Lagasse K.
191 	Lirone

197 	Traderz

193 ,192 	Zenoy

חלק א' - 5.9.2020רשימת האמנים



חלק ב' - 12.9.2020 רשימת האמנים

495 אבו ס.	
	 458 אברדהם א.	

	551 ,498 ,496 ,329 אברמוביץ פ.	
487 ,486 ,485 אברמסון ל.	

347 אגם י.	
532 ,527 ,505 ,489 ,323 אדלר י.	

557 אולמן מ.	
 		 580 ,579 ,424 אופק א.	

	474 אורשניקוב א.	
	494 אזן א.	

506 ,399 ,309 איזנברג י.	
417 ,415 ,318 ,303 ,302 איזנשר י. 	

484 אליהב א. 	
426 אלקרא ע.	
342 אנג׳ולרס ד.	
471 אפרת ב.	

543  ,460 ,340 ארגוב מ.	
596 ארדון מ.	
585 אריכא א.	
	 610 ארכיפנקו א.	
416 אשהיים א.	

 446 אתר-אפטקר ח.	
503 אתרוג י.	

	325 בולגרס פ.	
591 ,589 ,408 ,398 בזם נ.	

513 בלונד מ.	
447 בלקלב ל.	
407 בן-הרוש י.	
	307 בן-שאול ד.	

		 545 בק ד.	
	510 ,509 ,406 ,405 ברגנר י.	

516 ,475 ברוך א.	
337 ברונלצ’י א.	
535 בריליאנטובה נ.	
	377 ברכה א. 	
568 גבע צ.	

365 גואנג פינג ל.	
472 גולד י.	
	301 גולדמן א.	

	478 ,376 ,357 גורבן מ.	
552 ,540 גבעתי מ.	

422 גליאן-לאלו א.	
	319 גליוק ג.מ.	
442 גלעדי א.	
362 ג’נקינס פ.	
562 גרבוז י.	
	313 גרונואלד ב.	
409 גריגוריאן מ.	
477 גריפית י.	
612 גרשטיין ד.	
	550 גרשטנקורן ו.	

		 600 דאלי ס.	
378 דור א.	
 556 דנציגר י. 	
565 דרוקס מ.	

394 הבר נ.	
586 ,441 הנדלר ד.	

	601 ואן-דונגן ק.	
455 ווסטרופ ו.	

	393 ,392 ,391 ,390 ,389 ,388 וייל ש.	
	451 וינטראוב ו.	

 ,440 ,439 ,431 ,327 ,320 וכסלר י.	
  530 ,528 ,449 	

	605 ,361 וסרלי ו.	

481 זברסקי ל.	
582 זק א.	

	450 ,445 טוצ’ילקין מ.	
	502 טמיר מ.	

	517 יוז ד.	
524 ,523 ,522 ,499 ינקו מ.	

	 461 יעקובי א.	

571 ,560 ,351 ,349 כהן גן פ.	
	410 כהן ג.	
	367 כהן ז.	

	 575 ,572 ,561 ,542 ,537 ,493 כהנא א.	
 457 כץ מ.	

544 ,497 לב א.	
	 ,567  ,492 ,355 ,350 ,345 ,344 ,343 לביא ר.	

		 570 ,569 	
473 לוי י.	
533 לוי פ.	
541 לוין מ.	
314 לויס מ.	
611 לוצ’נסקי י.	
372 לוקשבסקי א.	
427 ליברמן ה.	

470 ,444 ,443 ,339 ,331 ליטבינובסקי פ.	
 566 ,368 ליפשיץ א.	

	613 לירון	
	606 לישנסקי ב.	

514 ,490 ,423 מאירוביץ צ.	
538 ,434 ,433 ,348 מוקדי מ.	

341 מורנו א.	
548 מטיאלו ר.	

332 ,330 מילשטיין צ.	
452 מייסוניר א.	

480 ,479 ,375 ,374 מלר י.	
396 מלנוביצר צ.	
438 מימון י.	
363 מינפגו ג.	

		 334 ,304 מינצ’ין א.	
	594 ,322 מישונז ג.	

	 574 ,573 ,500 ,462 מסג א.	

	488 נאמן מ.	
		 358 ,356 ניקל ל.	

	 590 ,576 ,413 ,336 נתון א.	

	577 ,558 ,555 ,504 סבא ש.	
547 סגריי ס.	
	414 סורג’ון ס.	
	437 סוטין ח.	
584 סטיינליין ת.	
	604 סטפנוף כ.כ.	
359 סלבוסקי פ.	

315 עובדיהו ש.	

536 ,519 ,518 עוזרי י.	
	578 עוקשי א.	
	501 עז א.	

	 	597 פבזר א.	
603 פוג’יטה ט.	
	354 פוליאקין ש.	
	525 פיצ’חדזה מ.	
364 פנג י.	
592 פסקין ז.	

454 ,338 ,300 פלדי י.	
	529 ,507 ,308 פרנקל פרנל י.	

608 פריבר א.	
435 פרץ-ארד א.	

	615  ,373 צ’רקסקי ז.	

 ,468 ,467 ,466 ,465 ,464 ,463 קדישמן מ.	
	476 ,469 	

515 קון ז.	
	491 קופפרמן מ.	
	305 קולניק א.	

512 ,453 קונסטנט י.	
404 קוסונוגי י. 	
483 קופלר א.	

	526 ,521 קיסלינג מ.	
599 קלדר א.	
 559 קלזמר ג.	
316 קנדליך פ.	

 553 קסטל מ.	
 430 ,429 ,428 ,346 קריזה י.	

		 421 ,420 קרינקי נ.	
595 קרמן פ.	
412 קרקואר ל.	

	 616 ,614 ראוכוורגר א.	
	598 רובין ר.	
	328 רוזנטליס מ.	

531 ,448 ,432 ,321 רוט ל.	
326 רוטשטיין	

554 ,371 ,370 ,369 ריי ל.	
	 425 ריב ד.	
 564 רנצר פ.	
587 רנו	
402 רפאלי צ.	

 312 ,306 שוורץ א.	
 397 שטיינהרדט י.	

520 ,508 ,419 ,333 ,324 שטרייכמן י.	
	  583 ,581 	

411 שישקין א. 	
	 ,385 ,384 ,383 ,382 ,381 ,380 ,379 שלוס ר.	

	387 ,386 	
	602 ,360 שלזניאק ה.	

593 שפירו א.	
 511 ,403 שפירו ז’.	

366 שפיר ר. 	

418 תג’ר צ.	
	563 ,546 ,459 ,353 ,352 תומרקין י.	

 459 תמרי ע.	
482 תורגמן ל.	









חלק א'
מוצ“ש 5.9.2020

בשעה 20:00

Part I
Saturday 5.9.2020 
at 20:00

2. יהושע גרוסברד
בתים,

שמן על קרטון, 70X49 ס"מ,
חתום.

Yehoshua Grossbard
Houses,
Oil on cardboaed, 70X49 cm.
Signed.

$ 800 - 1,200

1902 - 1992 1. יהושע גרוסברד
בתים וחלונות,

שמן על בד, 81X54 ס"מ,
חתום.

Yehoshua Grossbard
Houses and Windows,
Oil on canvas, 81X54 cm.
Signed.

$ 800 - 1,200

1902 - 1992

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון



4. שמואל חרובי
פנורמה של ירושלים,

שמן על בד, 38X60 ס"מ,
חתום.

Shmuel Charuvi
Jerusalem Landscape,
Oil on canvas, 38X60 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

1897 - 1965

3. נחום גוטמן
נוף כנרת, 

אקוורל על נייר, 35X55 ס"מ,
חתום.

Nachum Gutman 
Sea of Galilee,
Watercolor on paper, 35X55 cm.
Signed.

$ 1,500 - 2,000

1898 - 1980

מקוריות הציור אושרה ע"י פרופ' חמי גוטמן, בנו של האמן.
 The authenticity of the painting has been confirmed by Prof. Hemi
Gutman, the artist's son.

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.               .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון

12



 5. אמן לא מזוהה
ירושלים, המאה ה-19,

שמן על בד, 61X92 ס"מ,
חתום מאחור.

 Unidentified Artist
Jerusalem, the 19th century,
Oil on canvas, 61X92 cm.
Signed on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

1897 - 1965

13



6. נחום גלבוע
ניו יורק, 

שמן על בד מוצמד לקרטון, 
40X50 ס"מ,

חתום.

Nachum Gilboa
New York,
Oil on canvas laid down on cardboard, 
40X50 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

1917 - 2015

 7. נחום גלבוע
ירושלים ")פנטסיה(", 

שמן וטכניקה מעורבת על בד, 
50X60 ס"מ,

חתום.

 Nachum Gilboa 
Jerusalem, “(Fantastico)”  
Oil and mixed media on canvas, 
50X60 cm.
Signed.

$ 4,000 - 6,000

1917 - 2015

6

7

14



8. נחום גלבוע
העיר העתיקה והכותל, 

שמן וטכניקה מעורבת על בד מוצמד 
לקרטון, 51X61 ס"מ,

חתום.

Nachum Gilboa 
The Old City and the Western Wall,
Oil and mixed media on canvas 
laid down on cardboard, 51X61 cm.
Signed.

$ 7,000 - 10,000

1917 - 2015

15



10. נפתלי בזם 
נוף עם אוהל ובית,

שמן על בד, 60X73 ס"מ,
חתום.

Naftali Bezem
Landscape with a Tent and a House,
Oil on canvas, 60X73 cm.
Signed.

$ 4,000 - 6,000

1924 - 2018

9. רות שלוס
מעברה,

שמן על בד, 46X55 ס"מ,
חתום.

Ruth Schloss 
Ma'abara,
Oil on canvas, 46X55 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

1922 - 2013

16



11. נפתלי בזם 
חלון לירושלים,

שמן על בד, 80X100 ס"מ,
חתום.

Naftali Bezem
Window to Jerusalem,
Oil on canvas, 80X100 cm.
Signed.

$ 6,000 - 9,000

1924 - 2018

17



12. שרגא ווייל
שמשון והאריה, 1962
גואש ואקוורל על נייר,

49X64 ס"מ,
חתום ומתוארך. 

Shraga Weil
Samson and the Lion, 1962
Gouache and watercolor on paper,
49X64 cm.
Signed and dated.

$ 1,500 - 2,000

1918 - 2009

13. שרגא ווייל
מוקד, 1985,

שמן עם עלי זהב על בד, 
50X40 ס"מ, חתום. 

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Shraga Weil
Altar, 1985,
Oil with gold leaf on canvas, 
50X40 cm. Signed. 
Signed, titled and dated on the reverse.

$ 800 - 1,200

1918 - 2009

מקור: אוסף משפחת האמן.  
Provenance: Collection of the artist's family.

מקור: אוסף משפחת האמן.  
Provenance: Collection of the artist's family.
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14. שרגא ווייל
ראש יוסף, שנות ה- 50,

שמן על קרטון, 55X50 ס"מ,
חתום.

Shraga Weil
Head of Josef, 1950’s,
Oil on cardboard, 55X50 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

1918 - 2009

מקור: אוסף משפחת האמן.  
Provenance: Collection of the artist's family.
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15. לודוויג בלום
בתים, 1944,

שמן על בד, 27X35 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Ludwig Blum
Houses, 1944,
Oil on canvas, 27X35 cm.
Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

1891 - 1974

16. לודוויג בלום
נוף כנרת, 1950,

שמן על בד, 33X46 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Ludwig Blum
Landscape of the Sea of Galilee, 1950,
Oil on canvas, 33X46 cm.
Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

1891 - 1974

מקוריות הציור אושרה ע"י גב’ מירה חן, נכדת האמן.
The authenticity of this painting has been confirmed by Mrs. Mira Chen, the artist’s granddaughter.

מקוריות הציור אושרה ע"י גב’ מירה חן, נכדת האמן.
The authenticity of this painting has been confirmed by Mrs. Mira Chen, the artist’s granddaughter.
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17. לודוויג בלום
נוף כנרת, 1932,

שמן על בד, 39X65 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Ludwig Blum
Landscape of the Sea of Galilee, 1932,
Oil on canvas, 39X65 cm.
Signed and dated.

$ 9,000 - 12,000

1891 - 1974

מקוריות הציור אושרה ע"י גב’ מירה חן, נכדת האמן.
The authenticity of this painting has been confirmed by Mrs. Mira Chen, the artist’s granddaughter.
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 18. אבל פן
רבקה ואליעזר,

פסטל על נייר, 45X61 ס"מ,
חתום.

 Abel Pann
Rebecca and Eliezer,
Pastel on paper, 45X61 cm.
Signed.

$ 8,000 - 12,000

1883 - 1963
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19. אבל פן
רחל ויוסף,

פסטל על נייר, 71X56 ס"מ,
חתום ומתואר ירושלים.

Abel Pann
Rachel and Joseph,
Pastel on paper, 71X56 cm.
Signed and titled Jerusalem.

$ 7,000 - 10,000

1883 - 1963
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20. יוסל ברגנר
השליחים,

שמן על בד, 76X76 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
The Messengers,
Oil on canvas, 76X76 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 10,000 - 15,000

1920 - 2017

ברבים מציוריו של יוסל ברגנר המיוחסים לתקופה הסוריאליסטית שלו )1960-1975( הוא עסק 
אלגורי בעל  מיצג  הוא  מוסר השכל,  ,סיפור עם  או אחר. המשל  כזה  "משל"  חזותי של  בתיאור 
משמעויות שמעבר למראהו הגלוי והמפורש. אם בסיפורי המקרא השתמשו הנביאים במשלים 
כדי להעביר מסרים לעם או למלך, ברגנר – להבדיל- ניצל את כשרונו על מנת להעביר מסרים 

לנו, לצופים בציוריו. 
עצמו  לראות  העדיף  הוא  ביצירותיו.  שדבקה  "סוריאליזם"  הכותרת:  את  אהב  לא  ממש  ברגנר 
היה  הבכיר  שנציגה  פריז,  של  האסכולה  בנוסח    - פיגורטיבי  סימבולי,  אקספרסיוניסטי.  כאמן 
מיושן",  "אמן  הוא  כי  עצמו  על  להעיד  נהג  הרבה  בצניעותו  אך   ,)1887-1985( שאגאל  מארק 
"ענתיקה" שאינו מעז לגעת ב"מודרנה". לכן, כאשר אמני "אופקים חדשים" הניחו את היסודות 
למהפכת ההפשטה, מחו כל זכר לפרספקטיבה והשטיחו כמעט עד תום את המושאים הנפחיים 
ביצירותיהם, הוא נותר ולא חדל מעולם לדבוק בפיגורטיבית הסימבולית שבציוריו. והנפלא הוא 
שהפיגורטיביות העיקשת שנותרה בעבודותיו התגלתה פעם אחר פעם כמולכת בעולם הפנטסיה 

והחלומות שבו התפתחה אמנותו.
הציור "משל" שנוצר במחצית השנייה של שנות ה-60, מתאר דמות נשית פרועת שיער, שמבע 
חולצת  גובה  עד  כמעט  בבוץ  שקועות  כשרגליה  עמוקה  ביצה  בתוך  ניצבת  וקודר,  עגום  עיניה 

הקטיפה האדומה שלה וסביבה- טבע פרוע ללא גבולות.
מעל  מסתורית.  זכוכית  בגולת  כפותיהן  בשתי  אוחזת  והיא  בתחינה  שלובות  האישה  של  ידיה 
ראשה מעופפת ציפור ומשמאלה, שקוע חלקית בבוץ מעין פעמון זכוכית ובתוכו כלואה דמותה 
והחפצים  הדמויות  כל  משונה.  משולש  כובע  ראשה  על  שחובשת  נוספת  קטנטנה  אישה  של 
שמתוארים בציור מוכרים לנו מציורים רבים אחרים של ברגנר, ובכל אחד ואחד מהם הם גילמו 

תפקיד אחר בשליחותו של "משל" אחר.
כותרת  הקנבס  של  בגבו  בעיפרון  לרשום  טרח  לעתים  ורק  ציוריו  את  לפרש  הירבה  לא  ברגנר 
קצרצרה או מילה סתמית שהייתה עשויה לרמוז משהו על מהות היצירה. פרשנות סבירה לציור 
שלפנינו מתקשרת היטב לתקופה בה נוצר. בשנים 1965-1967 שרר בישראל מיתון כלכלי קשה. 

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.                      .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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21. יוסל ברגנר
משל,

שמן על בד, 50X61  ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
Fable,
Oil on canvas, 50X61 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 12,000 - 16,000

1920 - 2017

1965 מלאו בדיוק עשרים שנה לתום המלחמה וכספי השילומים מגרמניה חדלו להגיע.  בשנת 
אנשים:  אלפי  הועסקו  שבהם  ענקיים  ציבוריים  פרויקטים  שלושה  אז  בדיוק  תמו  המזל  לרוע 
המוביל הארצי, מפעלי ים המלח והקמת נמל אשדוד. תחזיות העליה מאמריקה התבדו ושיעור 
האבטלה זינק בתוך שנה מכ-4 אחוזים לשיא חסר תקדים של כ-12 אחוזים והמשק נקלע לשפל 
עמוק. הפרשנות גורסת כי הדמות השקועה בבוץ היא – ישראל, המתחננת בפני הנביא ) הדמות 
שכלואה בבועת הזכוכית וכובע משולש לראשה( שיבשר לה את הישועה. הציפור מסמלת אצל 

ברגנר – שליחות של רצון טוב.
מוסר השכל – אלמלא נכנענו והסכמנו לקבל מגרמניה את הפיצויים, השפל היה נמנע ! צחוק 
הגורל הוא שרק מלחמה הייתה יכולה להוציא אותנו מהבוץ בשנת 1967. לפרשנות זו לא התקבל 
מעולם שום אישור. גם הציור השני שלפנינו מתאר, כנראה, משל. הוא נקרא: "השליחים". מאמצע 
כלקוחות  שנראות  ומסקרנות  פנים  ,ארוכות  שונות  דמויות  לצייר  ברגנר  יוסל  נהג  ה-60  שנות 
מעולם האגדה והן מישירות מבט פרונטלי מבעד לחלונות מקומרים בצופה בציור. הדמויות הללו 

מופיעה  המשולש  הכובע  בעלת  הדמות  למשל,  שונים.  אמנותיים  בהקשרים  עצמן  על  חוזרות 
בציורים שונים כ "ליצן" או כ "שדכנית" או כ "נביא". הפעם היא בולטת כראשת ה"שליחים". גם 
עתה מעופפת אותה ציפור מעל חמשת החלונות והיא מסמלת שוב – שליחות של רצון טוב. בציור 

אחר עופפו מעל הסצנה עשרה פרפרים כתחליף לציפור והם מסמלים: אשליות פורחות.
ברגנר  נהג לתאר בציוריו חפצים שונים ובהם: חפצי מטבח כמו פומפיות, סירים, אגרטלים ופירות 
שונים. בועת הזכוכית הכילה בציור אחר – חצי תפוח עץ- סתם ולא פירש. ברגנר אמר: "ימיו של 
החפץ ארוכים מימי כולנו ואין זה הוגן שלא הוענקו לו חיים. לכן, אני נוהג לתקן עוול זה ולגלות בכל 

חפץ: פנים, נשמה ואפילו-פצע".
אצל יוסל ברגנר – מאחורי כל דמות וכל חפץ חבוי סיפור, אך לא לכל משל – מצאנו נמשל.

ד"ר אמיר גבע.

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.                      .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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22. אריה לובין
נושאות הכדים,

שמן על בד, 54X81 ס"מ,
חתום.

Arie Lubin
Vessel Bearers,
Oil on canvas, 54X81 cm.
Signed.

$ 3,500 - 5,000

1897 - 1980

23. משה קסטל
דמויות עם סוס,

טכניקה מעורבת על נייר, 33X50 ס"מ,
חתום.

Moshe Castel
Figures with a Horse,
Mixed media on paper, 33X50 cm.
Signed.

$ 1,500 - 2,000

1909 - 1991
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24. משה קסטל
שתי נשים, 

שמן על בד מוצמד לקרטון, 51X41 ס"מ,
חתום.

Moshe Castel
Two Women,
Oil on canvas laid down on cardboard, 51X41 cm. 
Signed.

$ 10,000 - 15,000

1909 - 1991
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25. מרסל ינקו 
קומפוזיציה, 1970,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 34X50 ס"מ,
חתום. מתוארך על מדבקת האטליה. 

מדבקת האטליה מודבקת מאחור.

Marcel Janco
Composition, 1970,
Oil on canvas laid down on cardboard, 34X50 cm.
Signed. Dated on Janco’s atelier label.
Janco’s atelier label attached on the reverse. 

$ 1,500 - 2,000

1895 - 1984

26. מרסל ינקו 
דון קישוט,

שמן על בד מוצמד לדיקט, 35X50 ס"מ,
חתום.

Marcel Janco
Don Quixote,
Oil on canvas laid down on plywood, 35X50 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1895 - 1984
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27. מרסל ינקו 
עז,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 35X50 ס"מ,
חתום.

Marcel Janco
Goat,
Oil on canvas laid down on cardboard, 35X50 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1895 - 1984
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28. שמואל בק
אגס וחייל על שפת הנהר,
שמן על בד, 50X61 ס"מ,

חתום.

Samuel Bak
Pear and Soldier at the River Bank,
Oil on canvas, 50X61 cm.
Signed.

$ 5,000 - 8,000

b. 1933 .נ

 www.art-archives.net :עבודה זו כלולה בקטלוג רסונה המקוון של יצירות שמואל בק
The work is included in the Online Catalogue Raisonne for the Oeuvre of Samuel Bak, www.art-archives.net
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29. שמואל בק
,Transport

שמן על בד, 76X100 ס"מ,
חתום.

Samuel Bak
Transport,
Oil on canvas, 76X100 cm. 
Signed.

$ 9,000 - 12,000

b. 1933 .נ

בהקדמה לקטלוג התערוכה ״הכנפיים הכובלות לארץ״ - ציורי שמואל בק 1946-1978, באוניברסיטת חיפה, כותב 
מן  שונה  היא  גם  ומשמעותם-  ממראיתם,  שונה  הדברים  שחזות  בק,  הבין  ילדותו  ״משחר  קמפף:  אברהם  פרופ’ 
המצופה. הוא ידע, שכל מסכת המשמעויות והיחסים שבין אדם לאדם, בין אובייקט לאובייקט ובין אדם לאובייקט- 
ברצון  תלוי  ופגיעה,  שברירית  אירעית,  הינה  דרכינו-  את  ומכוונים  פועלים  אנו  לפיהם  התמרורים  את  היוצרת  זו 
חולף, ולכן אין לתת בה אמון. בק לא התמלא כעס על סדרי בראשית, לא התחפר בעמקי האדמה או ברח לעולם 
החלומות, אלא חיפש מפלט בניסיון להתיר את הקשרים הסמויים, את ריבוי המשמעויות ואת סבך היחסים שמאחורי 
העולם היומיומי המשותף לכולנו. הוא הפך לצייר-פילוסוף היוצר אשליית עצמים מוכרים, אך מארגן אותם ביחסים 
מפתיעים, מגוונים ורב משמעותיים וע״י כך מגלה את אופיים האמיתי ואת מקומם בעולמו שלו. כך מתפתחים בציוריו 
עצמים, שהן בבחינת מטאפורות לדרמה האנושית שהוא חווה: דמויות שח, חיילים, אדם ולו כנפי ברזל, בניינים ריקים, 
נטושים, מקומות מסתור, ארובות, איים, אגסים, מפתחות, חור המנעול ולוחות הברית. טבע דומם על רקע השמיים, 
פנים מאובנים או דמויי עץ, מטרות וסולמות-כולם מצויירים בסגנון ריאליסטי, הטובע בנו בבירור את זהותם ומזכיר 
את סגנון ציורי העבר. אולם, התבוננות מקרוב מראה, שמשמעות החפצים והדמויות מטעה: המפתח אינו נועל או 
פותח דבר, הכנפיים אינן יכולות לשאת את האדם לשמים ואיש השח משחק על לוח שבור, שכללי המשחק אינם 
האמן  של  האישית  חוויתו  הופכת  ביצירותיו  לאיחוי.  ניתן  אינו  שוב  באכזריות  שנופץ  הילדות  עולם  ליישום.  ניתנים 

לאוניברסלית. ציוריו דורשים השתקעות והגות אישית, התבוננות ודו-שיח שקט״.

 www.art-archives.net :עבודה זו כלולה בקטלוג רסונה המקוון של יצירות שמואל בק
The work is included in the Online Catalogue Raisonne for the Oeuvre of Samuel Bak, www.art-archives.net
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30. יוחנן סימון
דמויות בקיבוץ,

אקוורל על נייר, 
15X59 ס"מ.

Yochanan Simon
Figures in the Kibbutz,
Watercolor on paper,
15X59 cm.

$ 1,500 - 2,000

1905 - 1976

31. יוחנן סימון
דמות בשדה, 1958,

שמן על קרטון, 26X34 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Yochanan Simon
Figure in the Field, 1958,
Oil on cardboard, 26X34 cm.
Signed and dated.

$ 3,500 - 5,000

1905 - 1976

מקור: מרים ינאית קיבלה את הציור מהצייר.
Provenance: Miriam Yanait received the painting from the artist.
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32. יוחנן סימון
דמויות בקיבוץ,

שמן על בד, 33X41 ס"מ,
חתום.

Yochanan Simon
Figures in the Kibbutz,
Oil on canvas, 33X41 cm. 
Signed.

$ 20,000 - 30,000

1905 - 1976

ב-1947 בעקבות תערוכת היחיד הראשונה של סימון במוזיאון תל-אביב, הגדיר ד”ר חיים גמזו 
את עבודתו המוקדמת: ”סימון הוא צייר ההוגה את יצירתו. הוא לא סומך על הרושם הנאה בלבד, 
אלא מחפש גם את הנושא. יצירתו אינה ריאליזם פשטני אלא מעין ראיית המציאות דרך הפריזמה 
האישית של האמן. המעשה כפי שהוא מופיע בתמונותיו, הוא מופשט לא בצורתו אלא באופיו. 
בתמונותיו מופיע הד מחיי הקיבוץ ותגובה על הווי החיים שם” )הארץ,...16.5.1947(. סיפורו של 
יוחנן סימון – האדם, האמן – נחצה לשניים ומתחיל פעמיים: הסיפור האחד הוא זה של אמן יהודי-

גרמני צעיר, בראשית שנות העשרים לחייו, בוגר האקדמיה לציור בעיר פרנקפורט על נהר מיין, 
הנודד באירופה שבין שתי מלחמות העולם בעקבות מרכזי האמנות של ראשית המאה, ומבקש 
את  שמתחיל  בשלות,  סף  על  אמן  של  הוא  האחר  הסיפור  מודרניסט;  צייר  של  קריירה  לעצמו 
העשור השלישי לחייו כאשר הוא כבר מעורה בחוגי האמנות הפריזאיים. הוא מגיע לקיבוץ בארץ-

המייצג  לאמן  כורחו,  בעל  כמעט  והופך,  הציונית-סוציאליסטית  המהפכה  לתוך  נסחף  ישראל, 
גוני  - צבעוניות חמה של  ניכר בכמה מאפיינים:  הייחודי  והמוביל של החברה הקיבוצית. סגנונו 
אדמה ממשפחות החום, הכתום והאדום, וכנגדה הכחול ה”פועלי” הקר בצבע השמלות, החולצות 
אימפרסיוניסטי,  בסגנון  וקצרות  מהירות  מכחול  ממשיכות  מתפתחת  הצבע  הנחת  והמכנסיים: 

למשיכות שטוחות ומוארכות בעלות אופי מאורגן ומהודק יותר. בכל קבוצת ילדים שצייר העניק 
מידה  ”סדר  על  המבוסס  נופי  מערך   - בשערה...  אדום  סרט  היכר:  סימן  הילדות  לאחת  סימון 
וטעם”, במסורת הציור הצרפתי מפוסן, דרך סזאן ועד דרן, מורו האחרון של סימון... - ככל שציורו 
של סימון נוטש את המרחב הנופי, מתקרב אל הדמויות ומבקש לשוות להן מימד מונומנטאלי... 
ומעניקים  ציורי ההווי  ושלווה, המחלצים אותן מהרמה הז’אנריסטית של  הדמויות מקרינות כוח 
להם חיים סמליים ומעמד ארכיטיפי.  הקומפוזיציה שומרת על איזון בין המרחב הנופי לבין קבוצות 
הדמויות השתולות בתוכו בפיזור מסויים... ניכר שהחישובים הקומפוזיציוניים הרבו להעסיק את 
סימון, שכן באמצעותם ניסה לבנות את אווירת הסדר והשקט שביקש עבור ציוריו. בציורי הקיבוץ 
של סימון אי-אפשר שלא לחוש בתשומת הלב המיוחדת המוענקת לדמות האב. האב הוא יסוד 
חשוב ומאזן בקומפוזיציות המשפחתיות - ופעמים רבות הוא, ולא האם, נושא את הילד בזרועותיו 
יותר - כמו ”סצינת ההנפה”  בעוד האם משקיפה מהצד. אבל הציורים הצבועים בגוון מטאפורי 

והנשיאה על הכתפיים - האב אף נשלף אל האור וכמו בוקע אל מרכז הבמה. 

טלי תמיר, יוחנן סימון: דיוקן כפול. מוזיאון תל-אביב לאמנות, 2001.
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33. מאיר פיצ'חדזה
ננה בשדה עם לחם וירקות,

שמן על בד, 50X60 ס"מ,
חתום.

Meir Pichhadze
Nana in a Field with Bread and Vegetables,
Oil on canvas, 50X60 cm. 
Signed.

$ 4,000 - 6,000

1955 - 2010

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.
The authenticity of the painting has been confirmed by Dvir Aviel, 
Manager of the artist's estate.

34. מאיר פיצ'חדזה
נערה בנוף,

שמן על בד, 67X48 ס"מ,
חתום.

Meir Pichhadze
Landscape with a Young Girl,
Oil on canvas, 67X48 cm.
Signed.

$ 4,000 - 6,000

1955 - 2010

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.
The authenticity of the painting has been confirmed by Dvir Aviel, 
Manager of the artist's estate.

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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35. מאיר פיצ'חדזה
ילדים ותלת אופן, 1996,

שמן על בד, 61X50 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Meir Pichhadze
Children and a Tricycle, 1996,
Oil on canvas, 61X50 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 7,000 - 10,000

1955 - 2010

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.
The authenticity of the painting has been confirmed by Dvir Aviel, Manager of the artist's estate.

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.                      .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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36 לודוויג בלום
סימטא בירושלים, 1945,

שמן על בד, 80X60 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Ludwig Blum
Alley in Jerusalem, 1945,
Oil on canvas, 80X60 cm.
Signed and dated.

$ 6,000 - 9,000

1891 - 1974

מקוריות הציור אושרה ע"י גב’ מירה חן, נכדת האמן.
The authenticity of this painting has been confirmed by Mrs. Mira Chen, the artist’s granddaughter.

Provenance: Estate of Buma Shavit.                     .מקור: עיזבון בומה שביט
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37. מרסל ינקו 
דייגים ביפו, 1949,

שמן על בד, 50X70 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Marcel Janco
Fishermen in Jaffa, 1949,
Oil on canvas, 50X70 cm.
Signed and dated.

$ 15,000 - 20,000

1895 - 1984

מקור: עיזבון אויגן קולב, מנהל מוזיאון תל אביב לאמנות )1952-1959(.
Provenance: Estate of Eugen Kolb, Director of the Tel Aviv Museum of Art (1952-1959).

זהו אחד מציוריו היותר יפים של מרסל ינקו מתקופת-הביניים הפורייה שלו שבין ציורי המלחמה 
ב- 1948 לבין ציורי עין-הוד ב- 1953. גם העובדה, שהציור הזה הגיע מעיזבונו של אויגן קולב – 
מבקר אמנות חשוב בישראל של שנות ה-40 ומנהל מוזיאון תל אביב )1952-1959( – גם עובדה 
מספרים  וחמק  שנים  עשרות  לאורך  מהעין  שהסתתר  הציור,  של  באיכותו  לתמוך  בכוחה  זו 
ומקטלוגים. קולב, שעשה רבות לקידום המודרנה באמנות הישראלית, נמנה על תומכיו הגדולים 
1949 היה ינקו, מזה כשנה, חבר בולט  1941. ב-  של ינקו, מאז עליית האמן ארצה מרומניה ב- 
שיעודה  כמי  אביבי  התל  המוזיאון  בקטלוג  קולב  הציג  אותה  אשר  חדשים",  "אופקים  בקבוצת 
מציורי  מעט  לא  זמננו."  קצב  את  ההולם  יופי   ]...[ חדש,  יופי  של  באוצרות  העם  את  "להעשיר 
ינקו היו, אכן, בקצב הג'אז. והנה, חרף משימת ההפשטה של חברי הקבוצה, ינקו – שיצר ציורים 
מופשטים ועודנו דדאיסט צעיר בציריך של ימי מלחמת העולם הראשונה – לא בחל עתה בייצוג 
נופי הארץ, העולים החדשים, המעברות, ההווי הערבי וכו', דהיינו – ינקו התעקש למזג את הערכים 
הצורניים המופשטים ביותר ביחד עם נאמנות למקום ולזמן הישראליים. קולב העריך זאת מאד. 
"הריאליזם  על  מתקדמת",  לתרבות  "המרכז  במועדון  אביב,  בתל  הרצה  הוא   1951 באפריל 
החדש" של ינקו והגדירו כ"בנו  החוקי של המודרניזם שנתגבש והלך הלאה." במאמרים ובראיונות 
קולב שב ותיאר את ינקו כאמן המבטא את חזון האמנות הישראלית המקורית, שעה שרגלו האחת 
נטועה בשפה הבינלאומית והאחרת בעומק המקומיות. בעבור קולב, ינקו היה אמן הפועל ברוח 
אמני העולם "כדי לקרב את האסתטיקה המודרנית להמונים הגדולים בלא להזניח עם זאת את 
התפקיד שהזמן מטילו על האמן." דואליות זו הנחתה את ינקו גם בציוריו את ערביי הארץ: על-פי-

רוב, הוא השקיף עליהם ממרחק – בין כשהם יושבים בבית-קפה ובין כשהם עוזבים, כפליטים, את 
עין-חוּד, כפרם הכבוש. היה זה מבטו של אמן שבא לא מכבר ארצה ונתפס לזרות האקזוטית של 

האחרים, אך גם מבטו של הומניסט הכואב את כאב האחרים, הגולים מביתם. ובה בעת, מעניין, 
שבאותם מקרים בהם קירב ינקו את מבטו לדמות הערבי – ציורו הוליד גרוטסקות קריקטוריות 
– החֵל בערבי המתפוצץ )"הפצצה", 1948(, דרך הערבי המחטט בבהונות-כף-רגלו וכלה בדיוקן 
הנוכחי  הציור  בקירוב(.   40 ה-  שנות  ממחצית  האחרונים  הציורים  )שני  נרגילה  עם  ערבים  שני 
משקיף, לא מקרוב מדי, על שלושה דייגים ערביים היושבים על רצפת המזח היפואי, שלושתם 
נטולי פרטי-פנים. רק חודשים ספורים חלפו מאז צייר ינקו את הריסות יפו למחרת כיבושה, והוא 
הופך דף. עתה, קמרון מזרחי גדול שולט על הקומפוזיציה של הציור, כאשר גוון הכחול-קובלט של 
המבנה הקשתי עונה בעוצמה לגוונים החמים )בצהוב ואדום( של הדמויות והנמל. בראיון ב- 1946 
)"עתים", מס' 1( הדגיש ינקו באוזני אויגן קולב את התרשמותו מחוויית השמש, מוזיקת הצבעים 
והלך-הנפש של הנוף הישראלי: "כל זה יש בו משהו מיוחד, ולתפוס את המיוחד הזה – הנה תוכנה 
בנייני  והמופשט:  הנוכחי מפליא למזג את הפיגורטיבי  הציור  כאן."  של האמנות הלאומית שלנו 
הרקע רשומים כמקבץ ריבועים דינאמי, הנכנע לסטאטיות הבוטחת של הקמרון. כנגד ההצרנות 
עצמה  ששחררה  וחופשית,  זריזה  ספונטאנית  בתנופה  הערבים  מצוירים  הללו,  ה"הנדסאיות" 
והרי   – וצורות  צבעים  בין  הדרמטיים  הניגודים  ואת  ההשטחה  את  לזאת  הוסיפו  מהריאליסטי. 
ינקו. ובל נחמיץ את הסימנים האדומים הרשומים על קיר הקמרון: ספק  לנו תמצית שפתו של 
שפה ערבית וספק שפה ארכאית: ינקו מייחס להווי הערבי המקומי ארציות שורשית בעלת עומק 
תרבותי, אך מבלי לפגום, חלילה, ברוח הים-תיכונית הקלילה. ואף לא רמז למשקע שלילי מימי 

המלחמה המרה שנסתיימה זה עתה. 

גדעון עפרת
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מקוריות הציור אושרה ע"י פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.
The authenticity of the painting has been confirmed by Prof. Hemi 
Gutman, the artist’s son.

38. נחום גוטמן
דמויות ואוניות בנמל,

שמן על בד, 73X92 ס"מ,
חתום.

Nachum Gutman 
Figures and Ships in the Harbor,
Oil on canvas, 73X92 cm.
Signed

$ 50,000 - 80,000

1898 - 1980

הציור הוענק כמתנה מטעם אלופי המטה הכללי של צה"ל לרמטכ"ל צבי צור 
עם פרישתו מצה"ל ב- 1.1.1964 )לוחית מתכת המוצמדת לציור(.

This painting was given by the IDF General Staff to Chief of Staff 
Tzvi Tzur upon his retirement from the IDF on 1.1.1964 (metal 
plaque affixed to the painting).

מקור: עיזבון רחל וצבי צור.
Provenance: Estate of Rachel and Tzvi Tzur.
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 39. ראובן רובין
דייג, 1970,

שמן על בד, 61X50 ס"מ,
חתום. חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

 Reuven Rubin 
Fisherman, 1970,
Oil on canvas, 61X50 cm.
Signed. Signed, titled and dated on the reverse.

$ 40,000 - 60,000

1893 - 1974

"...וזה שמנגן ביד על הכלי הוא מקבל ומלקט ביד את הרוח הטובה, רוח נבואה מתוך עצבות הרוח. 
וצריך להיות יודע נגן, שיידע לקבץ וללקוט ולמצוא חלקי הרוח אחת לאחת, כדי לבנות הניגון, היינו 
השמחה, היינו לבנות הרוח הטובה, רוח נבואה שהוא בידו מתוך עצבות הרוח." )ר' נחמן מברסלב(. 
ראובן זליקוביץ', לימים – רובין, נולד ב- 13 בנובמבר 1893 למשפחה חסידית מרובת ילדים )אחד 
מ"שלושה-עשר או ארבעה-עשר" אחים ואחיות, כעדות אימו( המתגוררת ברובע היהודי של גאלאץ, 
רומניה. אביו, יואל זליקוביץ', ששימש חזן בבית-הכנסת הסמוך, שלח את ראובן הקטן ל"חדר" של 
ולחני  חסידיים  שירים  ושר  ברכיו  על  מושיבני  "היה  בחגים,  ובפרט  הביתה,  ומשחזר  מוישלה,  רבי 
תפילות." )"ראובן", מסדה, 1984, עמ' 19( רוח החסידות שרתה אפוא על ראובן רובין מילדותו, ולימים, 
היא נתנה אותותיה בציוריו, לא רק במו ייצוגם של חסידים בצפת ובירושלים, אלא גם בטיפול החוזר 

 ,)1936( נטילת-ידיים  בטקסי  חסידים  בייצוג   ,)1926 במירון",  )"מרקדים  החסידי  הריקוד  בנושאי 
הכתרת ספר תורה )1939(, תפילה, שמחת-תורה )1924, 1967( ועוד. משותפת לרבים מציורים אלה 
מידת הדבֵקוּת הגבוהה, שביטויה העז בציור "התלהבות חסידית" מ- 1923 בקירוב. זוהי דבקותן של 
דמויות חסידיות דקות וארוכות שראובן שב וציירן )הד למבנה גופו, אך בעיקר – ביטוי לנסיקה רוחנית 
"גותית" מארץ לשמים(, שאחת מהן מרחפת ב- 1967 מעל ירושלים, ספר תורה בזרועותיה, בציור 
"השכינה חוזרת לירושלים". להזכירנו: ארבעה חלקים לניגון החסידי: השתפכות הנפש, התעוררות, 
יותר מכל, חלחלה הרוח החסידית לציורי ראובן באמצעות הדימוי  כן,  התלהבות ודבקות. הנה כי 
לרקע  הצ'לו-פסנתר-חליל  שלישיית  היא  כזו   ,1951 מ-  ברחובות"  "קוורטט  הוא  כזה  המוזיקלי: 
עתיקות קיסריה )1964(, וזהו הכנר החסידי הזקן )1967( וזהו הציור "מנגנים בצפת" )1937( שהוא 

מקוריות הציור אושרה ע“י גב‘ כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.
The authenticity of the painting has been confirmed by Ms. Carmela Rubin, Rubin Museum, Tel-Aviv.
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 40. ראובן רובין
,Musicians of Safed

שמן על בד, 70X50 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

 Reuven Rubin
Musicians of Safed,
Oil on canvas, 70X50 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 50,000 - 80,000

1893 - 1974

תאומו )הלא-זהה( של הציור הנוכחי. את הברית החסידית עם הכליזמרים נאתר רבות בין סיפורי 
שנולדה  החסידית"  "הנגינה  זוהי  ברגנר.  יוסל  שצייר  היהודית  בעיירה  המנגנים  ציורי  לבין  י.ל.פרץ 
כבר אצל מייסד החסידות, הבעל-שם-טוב, ושתכליתה שמחה ודבקות עד אינסוף. ב"ספר חסידים" 
ניגונים. וכשתתפלל  "...ואם לא תוכל להוסיף חקור, לך אחרי  )1891( קראנו:  של ר' יהודה החסיד 
אמור באותו ניגון שנעים ומתוק בעיניך, באותו ניגון אמור תפילתך. ואז תתפלל בכוונה וימשוך לבך 
]...[ ניגון שמבכה את הלב, לדברי שבח ניגון המשמח את הלב..." בדומה לאותה שלישיית המנגנים 
בצפת מ- 37, הציור הנוכחי מייצג "טריו"  כליזמרים המנגנים בכינור, בתוף ובחליל )כמעט כשירו 
והָמַה הרחוב." אלא, שמנגניו של ראובן  "יוסי בכינור,/ פסי בתוף,/ משה בחצוצרה-/  של ביאליק: 
הם תמיד ישישים(. דומה, שבציורי המנגנים שלו ביקש ראובן לתרגם את הניגון החסידי המגביה-

והדימויים,  עוף לשפת המכחול, כאשר בהירות הגוונים )עם הדגש על הלבן(, לצד ריכוך הרישום 
משמשים את "הרוחני" ו"השמימי". בהתאם, השלישייה בציור הנוכחי כמו נותקה מכל קרקע, טובלת 
באור-יקרות )העטור בתכלת-מרום(, שעה שמהרקיע מביטים בנו - ברישום עדין-שבעדינים - פני 
והמאוחרים  המוקדמים  ה"יהודיים",  בציוריו  לומר:  ניתן  מלאכים.  פני  הם  שאולי  לניגון,  המאזינים 
גם יחד, אישר ראובן רובין "ציור חסידי" המקביל לסיפורי פרץ: "...והיד פורטת ומפרטת על מיתרי 
קטנטנות,  כנפיים  לתהילות  ומצרפים  המיתרים  מצלצלים  השולחן...  על  לפניו  המונח  הכינורון, 
צחורות; והן מתרוממות ומרחפות גבוה. ור' אברהם'ל מלטף לו ביד את זקנו הצחור כשלג; זה תענוגו 

האחד והיחיד..." )"המנגן"(.
גדעון עפרת

מקוריות הציור אושרה ע“י גב‘ כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.
The authenticity of the painting has been confirmed by Ms. Carmela Rubin, Rubin Museum, Tel-Aviv.
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41. יוסל ברגנר
פרפר, 1967,

שמן על עץ, 22X27 ס"מ,
חתום ומתוארך. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
Butterfly, 1967,
Oil on wood, 22X27 cm.
Signed and dated. Signed and titled on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

1920 - 2017

42. יוסל ברגנר
יריד, 1985,

שמן על בד, 33.5X52 ס"מ,
חתום ומתוארך. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
Fair, 1985,
Oil on canvas, 33.5X52 cm.
Signed and dated. Signed and titled on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

1920 - 2017

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון

תערוכה: יוסל ברגנר, "בן ימים", בית ראובן, נוב' 96 - פבר' 1997.
Exhibition: Yosl Bergner, "Ben Yamim", Reuven Rubin Museum, Nov. 96 - Feb. 1997.
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43. יוסל ברגנר
כלייזמרים,

שמן על בד, 68X81 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
Klezmers,
Oil on canvas, 68X81 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 8,000 - 12,000

1920 - 2017

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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44. מנשה קדישמן
רועה וסוס,

אקריליק על בד, 138X198 ס"מ,
חתום. חתום מאחור.

Menashe Kadishman
Shepherd and a Horse,
Acrylic on canvas, 138X198 cm.
Signed. Signed on the reverse.

$ 8,000 - 12,000

1932 - 2015

45. מנשה קדישמן
כבשה,

שמן על בד, 130X97 ס"מ,
חתום.

Menashe Kadishman
Sheep,
Oil on canvas, 130X97 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1932 - 2015
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47. מנשה קדישמן
3 כבשים צבעוניות,

אקריליק על בד, 120X160 ס"מ,
חתום. חתום מאחור.

Menashe Kadishman
3 Colored Sheep,
Acrylic on canvas, 120X160 cm. 
Signed. Signed on the reverse.

$ 6,000 - 9,000

1932 - 2015

46. מנשה קדישמן
כבשים במרעה,

אקריליק על בד, 120X90 ס"מ,
חתום. חתום מאחור.

Menashe Kadishman
Sheep in the Pasture,
Acrylic on canvas, 120x90 cm.
Signed. Signed on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

1932 - 2015
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48. רות שלוס
נערה וקקטוסים,

אקריליק על נייר מוצמד לבד,
95X125 ס"מ,

חתום.

Ruth Schloss 
Girl and Cacti,
Acrylic on paper laid down on canvas, 
95X125 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1922 - 2013
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49. רות שלוס
אחרי לצנחנים,

אקריליק על בד, 80X100 ס"מ,
חתום.

Ruth Schloss
After Me to the Paratroopers,
Acrylic on canvas, 80X100 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1922 - 2013

Provenance: Estate of Ruth Schloss.                              .מקור: עיזבון רות שלוס
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50. נפתלי בזם 
דמות עם אריה וצבר,

שמן על בד, 80X60 ס"מ,
חתום.

Naftali Bezem
Figure with a Lion and a Cactus,
Oil on canvas, 80X60 cm.
Signed.  

$ 3,000 - 5,000

1924 - 2018

 51. נפתלי בזם 
רוכב על אריה,

שמן על בד, 61X46 ס"מ,
חתום.

 Naftali Bezem
Riding a Lion,
Oil on canvas, 61X46 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1924 - 2018

52. נפתלי בזם 
נערה,

שמן על מזוניט, 70X50 ס"מ,
חתום.

Naftali Bezem
Young Girl,
Oil on masonite, 70X50 cm.
Signed.

$ 4,000 - 6,000

1924 - 2018
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53. יוסל ברגנר
רקדנים,

שמן על בד, 81X100 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
Dancers,
Oil on canvas, 81X100 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 10,000 - 15,000

1920 - 2017

למלבורן  אחותו  עם  הגיע   )1920-2017( ברגנר  שיוסל  לאחר  כשנה   ,1938 בשנת  כבר 
שבאוסטרליה, כשהוא מותיר מאחוריו את ורשה לגורלה המר, הוא החל להתמסר בהדרגה לייצוג 

התרבות היהודית המזרח אירופאית ממנה גלה לא מכבר.
בציוריו "היהודיים " שילב ברגנר פיגורטיביות אקספרסיוניסטית בנוסח אסכולת פריז, שהתבססה 

על נושאים עממיים שקשורים בחגים, שירים, אגדות עם, סיפורי י.ל פרץ ושלום עליכם וכדומה.
בשנים )1940-1945( שבהן השתוללה מלחמת העולם השנייה ברחבי אירופה כבר ביטאו ציוריו 
היהודיים של ברגנר את מצוקות הגטו הפולני – ההרס, הרעב והעוני – אך רבים מציוריו של יוסל 
מייצגים  אלה  ציורים  האישיים.  זיכרונותיו  על  שהסתמכה  תמימה  חיים  שמחת  לבטא  הוסיפו 

לכאורה את הפן הקליל והחביב ביצירתו של ברגנר המתרפק ללא הרף על ימי ילדותו האבודה. 
של  בעבודותיו  ונשנו  חזרו  שלפנינו  שבציורים  היהודי"  ה"הריקוד  ו  הכפרית"  "החתונה  מוטיבי 
הללו  המוטיבים  בהצגת  המוכר.  "כליזמרים"  ה  מוטיב  כמו  ממש   – שנים  עשרות  במשך  ברגנר 

ביצירתו – סיפר האמן תמיד על החיים בעיירה היהודית כפי שתוארה בספרות היידיש.

דמה  הבד  על  היידיש  ספרות  עם  והמגע  התייחסות,  תבע  העבר   – ברגנר  של  בעיניו  כי  נראה 
אירע  מה  לכל  כשהובהר  הנוראה,  המלחמה  ובתום  שנמוגו.  ילדותו  נופי  עם  שלו  האישי  למגע 
בשואה בכלל וליהודי פולין בפרט – הפך הציור הברגנרי לחוגג ולמבכה בעת ובעונה אחת. העיירה 
נותרה עיירה יהודית טיפוסית שמאופיינת בבתיה הקטנים בעלי גגות הרעפים המשולשים והדגש 
ביצירתו של האמן הרגיש נותר על הרוח ולא על החומר, על האוירה ולא על התוכן. זה היה פסקול 

ילדותו של יוסל ברגנר.
יכול היה להבחין מפעם לפעם בדואליות הרגשית שבה היה נתון ברגנר כל  אך הצופה המיומן 
ימי חייו – החתונה הכפרית העליזה תמיד נותרה ביטוי אמנותי לממלכת ילדות תמימה, שמחה 
וצוהלת שמקושטת בצבעים עזים ובהירים – לעומת , הריקוד היהודי שבציור האחר שנראה עגום 
ומנוכר והאוירה בו – סגרירית ומדוכדכת. המלנכוליה שמתגלה בציורי ברגנר כמו זה – מזכירים 

ולא באופן מקרי – את ציורי " התקופה הכחולה " והעגמומית של פבלו פיקאסו. 
ד״ר אמיר גבע.
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54. יוסל ברגנר
חתונה יהודית,

שמן על בד, 100X74 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
Jewish Wedding,
Oil on canvas, 100X74 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 30,000 - 50,000

1920 - 2017

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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55. לודוויג בלום
צפת, 1951,

שמן על בד, 38X61 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Ludwig Blum 
Safed, 1951,
Oil on canvas, 38X61 cm.
Signed and dated.

$ 6,000 - 9,000

1891 - 1974

56. לודוויג בלום
הכותל המערבי, 1971,

שמן על בד, 39X65 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Ludwig Blum 
The Western Wall, 1971,
Oil on canvas, 39X65 cm.
Signed and dated.

$ 10,000 - 15,000

1891 - 1974

מקוריות הציור אושרה ע"י גב’ מירה חן, נכדת האמן.
The authenticity of this painting has been confirmed by Mrs. Mira Chen, the artist’s granddaughter.

מקוריות הציור אושרה ע"י גב’ מירה חן, נכדת האמן.
The authenticity of this painting has been confirmed by Mrs. Mira Chen, the artist’s granddaughter.
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 57. לודוויג בלום
עכו, 1932,

שמן על בד, 50X61 ס"מ,
חתום, מתואר ומתוארך.

 Ludwig Blum 
Acre, 1932,
Oil on canvas, 50X61 cm.
Signed, titled and dated.

$ 5,000 - 8,000

1891 - 1974

מקוריות הציור אושרה ע"י גב’ מירה חן, נכדת האמן.
The authenticity of this painting has been confirmed by Mrs. Mira Chen, the artist’s granddaughter.
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58. שמואל בק
משב הרוח, 1966,

שמן על בד, 41X92 ס"מ,
חתום. מתואר ומתוארך מאחור.

Samuel Bak
The Breeze,
Oil on canvas, 41X92 cm.
Signed. Titled and dated on the reverse.

$ 7,000 - 10,000

b. 1933 .נ

59. שמואל בק
מפעל,

שמן על בד, 65X46 ס"מ,
חתום.

Samuel Bak
Factory,
Oil on canvas, 65X46 cm.
Signed.

$ 4,000 - 6,000

b. 1933 .נ

עבודה זו כלולה בקטלוג רסונה המקוון של יצירות שמואל בק:
 www.art-archives.net 

The work is included in the Online Catalogue Raisonne for the Oeuvre of 
Samuel Bak, www.art-archives.net

עבודה זו כלולה בקטלוג רסונה המקוון של יצירות שמואל בק:
 www.art-archives.net 

The work is included in the Online Catalogue Raisonne for the Oeuvre of 
Samuel Bak, www.art-archives.net
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 60. שמואל בק
ביחד, 1996,

שמן על בד, 60X67 ס"מ,
חתום ומתוארך.

 Samuel Bak
Together, 1996,
Oil on canvas, 60X67 cm. 
Signed and dated.

$ 8,000 - 12,000

b. 1933 .נ

 www.art-archives.net :עבודה זו כלולה בקטלוג רסונה המקוון של יצירות שמואל בק
The work is included in the Online Catalogue Raisonne for the Oeuvre of Samuel Bak, www.art-archives.net
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61. יוחנן סימון
מנוחה בקיבוץ, שנות ה-50,

שמן על עץ, 41X60 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Yochanan Simon
Resting in the Kibbutz, 1950s',
Oil on board, 41X60 cm.
Signed and dated.

$ 20,000 - 30,000

1905 - 1976

של  הציירים  מטובי  אחד  לפנינו  עמד  לצדו,  הגשה  כשעגלת  לבן,  וסינור  מטולאות  "במכנסיים 
ארצנו. גוו שחוח מעט תחת נטל שנות עמל, פניו שחומים ומוצקים ורכות-מה מזוגה בהם. לעיניו 
תערובת של ברק חום עם ארשת חולמנית ומלאת רגש. לא יכולתי לגרוע  עיניי מדמותו, דמות אמן 
1946(. מזה עשור שיוחנן סימון מתגורר ויוצר בארץ- גדול ואיש עבודה..." )"במאבק", ספטמבר 

ישראל, חבר קיבוץ גן-שמואל. ביום הוא עובד בקטיף פרי-הדר, בלילות פעיל ב"הגנה" בהברחת 
נשק ומעפילים לחוף; ואף על פי כן, סימון מרבה לצייר באותן שלוש שעות, שאותן הקציב לעצמו 
ואשר אושרו מטעם מזכירות הקיבוץ. מעמדו כבחיר ציירי הקיבוץ אינו ניתן לערעור. בריאליזם 
וייצג  וצייר שירי הלל לרעיון החיים בקיבוץ  יוחנן  סימון, שב  המושפע מדייגו ריברה, המכסיקני, 
שנות  של  סימון  מנוחה.  במצבי  משפחות  על-פי-רוב  חסונים,  אדם  בני  של  קבוצתיות  סצנות 
בחיפה  ההסתדרות  בתערוכת  בחיפה,  "שמן"  בבית-חרושת  בקיבוצו,  ציורי-קיר  צייר  גם   40 ה- 
מפ"ם,  למפלגת  כרזות  עיצב  הוא  לחגים,  ציורים  גן-שמואל  של  בחדר-האוכל   צייר  הוא  ועוד; 
אייר עטיפות לספרי "ספריית פועלים", שימש עורך גראפי של "על המשמר",הורה ציור בקורסים 
של "הקיבוץ הארצי" והציג תערוכות יחיד )מוזיאון תל אביב – 1944 ו- 1947(. למרבה ההפתעה, 
קבוצה  חדשים",  "אופקים  לקבוצת  כחבר  הצטרף  ב-1948  ציורו,  של  הנוקב  הריאליזם  למרות 
איכותית  קלאסית  דוגמא  הוא  הנוכחי  הציור  המופשטת.  האמנות  חזון  את  דגלה  על  שרשמה 
קהילה,  בייצוג  הבחירה  את  בציור  ראו  מגויס.  אמן  של  יצירה  ה-40,  שנות  ממחצית  ליצירתו 
קולקטיב, ה"ביחד"; ראו את גווני האדמה השולטים בציור והמאשרים ארציותם של החברים; ראו 
ואת הרוגע  והתינוקות המבטיחים אופטימיות למחר; ראו את שמחת המשפחתיות  את הילדים 
שלאחר העמל; וראו את הכוח השופע מגוף הדמויות. ציורו של סימון דידקטי, אידיאולוגי. מה פלא 

שעל ציורי הקיבוץ המוקדמים שלו חתם רק בשם "יוחנן", כמי שמכריז על עצמו כ"חבר" בקהילה. 
ומה פלא, שציורי קיבוץ מוקדמים שלו צוירו על מכסי-עץ של ארגזי תפוזים, בבחינת ביטוי נוסף 
לפשטות חיי הקיבוץ )ולענף הכלכלי הראשי(. לאורך שנות  ה-40, יותר ויותר, המיר יוחנן סימון 
נופים באדם, יותר ויותר לבשו ציוריו אופי של ציור-קיר מונומנטאלי, יותר ויותר התעצמה נוכחותם 
של דייגו ריברה ושל... פרנן לז'ה: קונטורים נחרצים סגרו צורות פיגורטיביות עגלגלות של דמויות 
מונומנטאליות; מבנה הציורים היה עתה פשוט יותר, לעתים סימטרי בניגודי התוכן )בציור הנוכחי, 
תערוכתו  שנת   –  1944 שנת  בין  וקוראים(.  עובדים  הגברים  ואילו  בילדיהן,  מטפלות  הנשים 
הראשונה של סימון במוזיאון תל אביב )וקבלת "פרס דיזנגוף"( - לבין 1947 – השנה המשוערת 
של הציור הנוכחי – הגיעה שפתו הקיבוצית של סימון לשיא גיבושה. בביקורת על התערוכה מ- 44 
כתב פ.לנדאו ב"משמר" )21.2.1944(: "את השקפת עולמו מושך סימון מחיי הקיבוץ, מן העבודה 
וספוג תרבות הטעם  זו של ההווי הצעיר  רוח  והוא מלא  והמוסר הגבוה שבחיים האלה.  הקשה 
העתיקה של אירופה. תעודתו היא לתאר בתמונה מונומנטאלית את אפוס הגבורה של החלוץ 
והפועל החקלאי היהודי. יצירתו נפעמת מכוחות האיתנים שבטבע, מן הפריון, מאהבת אב ואם...". 
אותו עיתון סיכם בתאריך 23.5.1947: "תחומו של סימון, בכל היצירות לסוגיהן, הוא תחום הקיבוץ, 
ואושר המשפחה, המתפשט מן החוג הצר  והעבודה בחברותא, שלוות הטבע  החיים בחברותא 
של רעייה וילד וחובק את הקולקטיב בגדול." קשה להאמין, אבל ב- 1952 יעזוב סימון את הקיבוץ 
ואת משפחתו, יעבור להתגורר בתל אביב, יינשא לאישה חדשה, יסתגל לחיים בורגניים ו... אט-אט 

יאמץ לציוריו שפה מופשטת...
גדעון עפרת
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62. יוחנן סימון
שעת הילדים בקיבוץ,

שמן על בד,
65X54 ס"מ.

Yochanan Simon
Childrens’ Hour in the Kibbutz,
Oil on canvas, 
65X54 cm.

$ 30,000 - 50,000

1905 - 1976
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63. מאיר פיצ'חדזה
ילדה עם בלונים,

שמן על בד, 70X50 ס"מ,
חתום.

Meir Pichhadze
Girl with Balloons,
Oil on canvas, 70X50 cm.
Signed.

$ 6,000 - 9,000

1955 - 2010

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.
The authenticity of the painting has been confirmed by Dvir Aviel, Manager of the artist's estate.

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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64. מאיר פיצ'חדזה
מזוודה ועציץ,

שמן על בד, 90X80 ס"מ,
חתום. חתום בגרוזינית מאחור.

Meir Pichhadze
Suitcase and a Plant,
Oil on canvas, 90X80 cm.
Signed. Signed in Georgian on the reverse. 

$ 8,000 - 12,000

1955 - 2010

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.
The authenticity of the painting has been confirmed by Dvir Aviel, Manager of the artist's estate.

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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 66. עופר ללוש 
פרחים, 1989,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 
57X71 ס"מ,

חתום ומתוארך.

 Ofer Lellouche
Flowers, 1989,
Oil on canvas laid down on cardboard, 
57X71 cm.
Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000

b. 1947 .נ

65. דנה זלצמן 
רוח, 

שמן על בד, 60X80 ס"מ, 
חתום מאחור.

Dana Zaltzman
Wind,
Oil on canvas, 60X80 cm.
Signed on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

b. 1982 .נ
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67. עופר ללוש 
עציצים ופסלים,

שמן על בד, 120X140 ס"מ,
חתום.

Ofer Lellouche
Plants and Sculptures,
Oil on canvas, 120X140 cm.
Signed.

$ 8,000 - 12,000

b. 1947 .נ

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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68. ראובן רובין
מחלל וגמלים,

דיו ואקוורל על נייר, 64X49 ס"מ,
חתום. חתום ומוקדש מאחור.

מדבקת מוזיאון תל אביב 
ומוזיאון ישראל מאחור.

Reuven Rubin
Flutist and Camels,
Ink and watercolor on paper, 64X49 cm.
Signed. Signed and dedicated on the reverse.
Tel Aviv Museum and Israel Museum 
stickers attached on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

1893 - 1974

 69. ראובן רובין
טבע דומם עם נעליים אדומות, 

שנות ה-20,
שמן על בד, 61X46 ס"מ,

חתום.

 Reuven Rubin
Still life with Red Shoes,
1920s',
Oil on canvas, 61X46 cm.
Signed.

$ 100,000 - 150,000

1893 - 1974

זהו עוד אחד מציורי השמן המוקדמים של ראובן שזה מקרוב הגיע לארץ-ישראל )1923( ומבקש 
להתאזרח בנוף המקומי. על כך מעידות יותר מכל זוג נעלי הבית האדומות שלא רק צבען מבליט 
את נוכחותן בחלל החדר, אלא גם גודלן היחסי מול  שאר מרכיבי המיחבר. אולי הן מייצגות את 

הצייר המתבונן בסביבתו החדשה, והן בבחינת הנעדר הנוכח.
אכן, מוטיב נעלי הבית בצבע אדום יחזור על עצמו וינוכס ע”י ראובן בגירסאות שונות בדיוקנאות 
האדומות,  הבית  נעלי  נועדו  בכולן  בארץ.  ראשון  עשור  מאותו  שלו  והמשפחתיים  העצמיים 
)אנפילאות הוא המונח היווני שהתאזרח גם בעברית לנעלי בית רכות העשויות מלבד( להבליט 
את הכמיהה להשתרשות ולתחושת בית וזהות שהיתה משאת הנפש של בני הדור, אנשי “כאב 

שתי המולדות” כפי שהתייחסה אליהם בזמנו המשוררת לאה גולדברג.
דגים  כמו  בהם  משייטים  שעננים  התכלת  משמי  הבוהק,  הים-תיכוני  האור  מן  מוקסם  ראובן 
במאה  באירופה  שרווחה  האוריינטליסטית  הרומנטיקה  ברוח  המזרח  ומסממני  בים,  השוחים 
ה-19 והדיה גלשו למחצית הראשונה של המאה ה-20. כך המינרט )מגדל המואזין של המסגד( 
המתנשא אל על, הכיפות הלבנות של המבנים וגם שרפרף הקש הערבי שעליו מונחים בהבלטה 
אגרטל זכוכית עם ענף ירוק ופרי מיקשה צהבהב )אבטיח או מלון?(. כל הפריטים האלה, הניבטים 
החדש  בעולם  ההתערות  משאלת  על  מעידים  הנוף,  ואל  המרפסת  אל  הנפער  לפתח  מבעד 

והראשוני בפשטותו )ראו, הצמחייה המרומזת( האופיינית לציורי ראובן מאותו עשור.
מבחינת מבנה המיחבר מדובר כאן לא רק בתמונה האופיינית לשתי הסוגות המוכרות - “מראה 
מן החלון”  ו”טבע דומם”, אלא שראובן ממשיך עם הכפילות ויוצר כאן תחושה מודרניסטית של 
תמונה בתוך תמונה שכמו יצאו מאיזון, כשהנוף הניבט מבעד לפתח )הציור הפנימי( ממוסגר ע”י 

רגלי העץ  היוצרים את התמונה החיצונית. רק  והרצפה המשובצת  הירוקים  אלכסוני התריסים 
של השרפרף, החורגות מן המלבן הפנימי, מתחברות אל ‘המסגרת’ החיצונית כשהן נשענות על 

הרצפה דמויית לוח השחמט האופיינית אגב, לבנייניה של יפו של אותן שנים. 
אלמנט צורני זה של תמונה בתוך תמונה מתייחס גם לדיאלקטיקה של פנים וחוץ כחלק מתהליך 
ההתערות בעולם החדש. פריטי ה”טבע דומם”, הפרי והאגרטל על המרפסת )או בציורים אחרים 
העגולה  צורתו  בין  להקבלה  לב  שימו  לחוץ.  הפנים  בין  כמתווכים  מתפקדים  החלון(,  אדן  על 
לזו  הכחול  האגרטל  של  אנכיותו  בין  הלבנות,  האבן  כיפות  לבין  השרפרף  על  המונח  הפרי  של 
המזדקרת לשמים של מגדל המואזין, ולפחות מבחינה צבעונית להקבלה בין נעלי הבית והרעפים 
האדומים על גג הבית הנשקף במרחק. ראובן כמו מותח צירים סמויים הקושרים בין הפנים לחוץ 
וכך ציורו מבטא לא רק את מה שהוא רואה, אלא גם את המרחב הפנימי במובן התחושות שמראה 

הנוף הנצפה מעורר בו. 
ה’מלאכותי’  טבעה  את  לאשש   – במרומז  אם  גם   – נועדה  במיחבר  הזאת  הכפילות  כי  נראה 
והאשלייתי של יצירת האמנות שגם בהיותה שיקוף של מראות מציאותיים, כמו מדגיש הצייר, יש 

לה קיום עצמאי והיא נפרדת מהם. 
את הציור הזה נטל עמו ראובן כשנסע מהארץ לארה”ב בפעם השנייה, בשנת 1928, כדי להציג 
אותה יחד עם רבות אחרות בתערוכה בניו יורק.  הציור נשאר שם. מה שנותר בארכיונו של ראובן 
עשורים  תשעה  במשך  יורק  בניו  פרטי  באוסף  חבוי  שהיה  לאחר  שלו.  שחור|לבן  תצלום  היה 

מתגלה עתה הציור מחדש בסביבתו הטבעית ובשלל צבעיו.
כרמלה רובין 

מקוריות הציור אושרה ע”י גב' כרמלה רובין, בית  ראובן, תל-אביב.
 The authenticity of the painting has been confirmed by Ms. Carmela
Rubin, Reuven Rubin Museum, Tel-Aviv.

מקוריות הציור אושרה ע”י גב' כרמלה רובין, בית  ראובן, תל-אביב.
 The authenticity of the painting has been confirmed by Ms. Carmela
Rubin, Reuven Rubin Museum, Tel-Aviv.
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מקוריות הציור אושרה ע"י פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.
The authenticity of the painting has been confirmed by Prof. Hemi 
Gutman, the artist’s son.

 70. נחום גוטמן
דייגים בטבריה,

שמן על בד, 46X55 ס"מ,
חתום.

 Nachum Gutman 
Fishermen in Tiberias,
Oil on canvas, 46X55 cm.
Signed.

$ 30,000 - 50,000

1898 - 1980
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 70A. נחום גוטמן
דמויות בנוף גלילי,

שמן על בד, 71X97 ס"מ,
חתום.

 Nachum Gutman
Figures in Galilean Landscape,
Oil on canvas, 71X97 cm.
Signed.

$ 40,000 - 60,000

1898 - 1980

מקוריות הציור אושרה ע”י פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.
The authenticity of the painting has been confirmed by Prof. Hemi 
Gutman, the artist’s son.

במסורת  שמרדו  המקומיים,  המודרניים  הציירים  מרבית  עוזבים  השלושים  שנות  תחילת  עם 
”בצלאל” – את הז’אנר החדש, הארצישראלי של שנות העשרים, אשר בעינינו כיום דווקא חוזר 
ההשתנות  תהליך  זנחוהו.  מדוע  לעיתים  לנו  מובן  לא  כי  עד  וחד-פעמי,  כל-כך  קוסם  ונראה 
ההדרגתי לא פסח גם על ציורי-השמן של גוטמן. מדוע? – כותבי תולדותיו של הציור הארצישראלי 
שחלה  המאוחרות,  העשרים  שנות  של  הזה  המיוחד  הגל  לשקיעת  סיבות  וכמה  כמה  מציעים 
תוך השתנות היחס אליו מצד סביבתו, ובעיני מצייריו – גם יחד. ”עם שיא הפריחה מתחיל הניוון,” 
מאנייריסטית,  אמנות  ונעשתה  רעננותה  את  איבדה  הארצישראלית’  ”האמנות  לויטה.  כותבת 
הופנו  ’בצלאל’, מוקד של לעג. עתה  בנוסח  היה האמן הלאומי,  סיבות. עד עתה  והיו לכך כמה 
החיצים לעבר שורת אמנים, שהתמחו ביצירות מקומיות. חיים גליקסברג מסכם את התדרדרותה 
גדולים, מין תמונות- ציירו בדים  ’הציירים שלנו הרעישו עולמות,  של האסכולה במלים הבאות: 

אילוסטראציות מצויירות באופן דיקוראטיבי, בלי שום נסיונות של פתרון פרובלימות ציוריות, שהרי 
העיקר היה הנושא והתוכן: התמונה החיצונית הארצישראלית. הבד והצבע שימשו רק אמצעים 
לכל זה. אין זה פלא, שראו בכל אחד, שהיה מעלה על הבד, חלוץ, גמל, חמור או כפר ערבי – 
אמן ישראלי.’ )’טורים’, 1933(. ”דברים דומים בחריפותם אובחנו בספרות העברית כבר כעשרים 
שנתפרסם  ואביזריהו”,  הארץ-ישראלי  ”הז’אנר  על  ברנר  של  בקטרוגו  כן,  לפני  שנה  ושתיים 
בשנת 1911 וכוון כנגד גילויי הרומנטיקה החיצונית, המזרחית-ערבית, בספרות המקומית. וקדם 
בחתימת   1907 בשנת  ב”השלח”  שנתפרסמה  ”חשש”,  ברשימתו  קלוזנר  יוסף  הזה  בחשש  לו 
”איש עברי”. האמנות הארצישראלית בשלהי שנות העשרים חדלה מלספק את האמנים, סבורה 
את  לספק  יכול  היה  לא  ”בצלאל”  הרשמי  המוסד  בפרובינציה.  שרויים  עצמם  ראו  הם  לויטה. 

להתמסר  הצורך  לימודים.  מקום  היה  לא  פרנקל,  יצחק  של  לציור  הסטודיו  וזולת  דרישותיהם, 
ואילך אנו עדים לנהירתם של  גבר. מכאן  לערכים צבעוניים, שהוזנחו בתחילת שנות העשרים, 
אמנים ארצישראליים לפאריס, שהגיעה לשיאה בשנות השלושים. ”לאחר האכזבה מהאסכולה 
לסולם  הריאקציה  ו”עם  כותבת,  היא  האוריינטאלית”  המאניירה  של  המיצוי  והרגשת  המקומית 
הצבעים הבהיר ולסיפוריות של האסכולה הארצישראלית, נוצרה נטייה למערכות צבעים כהות 
יותר. מבחינות אלה התאימה האסכולה הצרפתית כמעט על כל  ומבני קומפוזיציות אינטימיים 
השפעת  הלוקאלי.  הציור  נגד  לריאקציה   – הקוביזם  דוגמת  האנאליטיים,  את  להוציא   – ענפיה 
ולהיות כמעט צרפתיים.  נופים ישראליים מתחילים להתכהות  צרפת מילאה את החלל שנוצר. 
וערבים, נהפכים לשבילים, שעצים  גגות כיפה, חמורים  תמונות כפר, שבהן התבלטו קודם לכן 
צרפת.  את  בישראל  מצייר  הצייר  צרפת.  מצפון  נופים  מזכירים  והם  עליהם,  מאפילים  כבדים 
יצרה קיצוניות שנייה: מטאמורפוזה של הנוף  דור הציירים הראשון  ההתנגדות לציורי הנוף של 
והאור הישראליים לנוף בעל אפרוריות צרפתית אופיינית, מלווה גונים חומים, רכים. הנושאים – 
הגנים והשדרות, שפרחו אז בתמונות כה רבות – היו סימפטומים להשפעה הצרפתית. ראייה זו 
של הנוף הארצישראלי מבעד למשקפיים צרפתיים מוסברת בכך, שהציירים אהבו ציור צרפתי 
נושאיה,  מכלול  על  הצרפתית,  האסכולה  של  העבודה  ושיטות  ארצישראלי,  נוף  משאהבו  יותר 
והיו  הכהים,  למיגוונים  השתעבדו  הציירים  כל  לא  התמימה.  עינם  משראתה  יותר  להם  קסמו 
לאור  ברוחם  הקרובים  ומאטיס,  סיזאן  בהשפעות  ולבחור  שביל-זהב,  למצוא  שהשכילו  ביניהם 

)סיזאן( ולאקזוטיקה של המזרח )מאטיס(".
אהוד בן עזר, נחום גוטמן, מודן, 1997, עמ’ 71-73.
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71. מאיר פיצ'חדזה
ילדים על חמור ירוק, 

שמן וטוש על בד, 90X120 ס"מ,
חתום. חתום מאחור.

Meir Pichhadze
Children on a Green Donkey,
Oil and Marker on canvas, 90X120 cm.
Signed. Signed on the reverse.

$ 7,000 - 10,000

1955 - 2010

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל, מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.
The authenticity of the painting has been confirmed by Dvir Aviel, 
Manager of the artist's estate.
Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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72. יוחנן סימון
פנטסיה, 1975,

שמן על בד, 27X35 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Yochanan Simon 
Fantasy, 1975,
Oil on canvas, 27X35 cm.
Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000

1905 - 1976

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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73. יוסל ברגנר
,Midnight Light

שמן על בד, 33X33 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
Midnight Light,
Oil on canvas, 33X33 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

1920 - 2017

74. יוסל ברגנר
כלים, 1965,

שמן על בד, 65X81 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Yosl Bergner 
Vessels, 1965,
Oil on canvas, 65X81 cm.
Signed and dated.

$ 6,000 - 9,000

1920 - 2017
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75. יוסל ברגנר
משפחה בחלון, 1965,

שמן על בד, 47X59 ס"מ,
חתום ומתוארך. 

חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
Family at the Window, 1965,
Oil on canvas, 47X59 cm.
Signed and dated. 
Signed and titled on the reverse.

$ 8,000 - 12,000 

1920 - 2017
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76. יוחנן סימון
דיוקן אידה קמחי, 1963,

שמן על בד, 92X73 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Yochanan Simon
Portrait of Ida Kimchi, 1963,
Oil on canvas, 92X73 cm.
Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

1905 - 1976

 77. מרדכי ארדון
דיוקן עצמי, 1934 בקירוב,

שמן על בד, 115X89 ס"מ,
חתום.

 Mordecai Ardon
Self Portrait, Circa 1934,
Oil on canvas, 115X89 cm.
Signed.

$ 40,000 - 60,000

1896 - 1992

ספרות: - מרדכי ארדון, מישל וישני, ניו יורק, 1973, עמ׳ 222, מס’ 15 )מצולם(.
- ארדון, מכלול העבודות, עזבון ארדון, 2019, עמ', 56 מס' 43 )מצולם(. 	

 
Literature: - Mordecai Ardon, Michelle Vishny, New York, 1973, 
		  p. 222, no. 15 (illustrated).
	 - Ardon, A Comprehensive catalogue, Ardon estate 2019,    
		  p. 56, no. 43.

זהו אחד מציוריו היותר נדירים של ארדון, ציור איכותי מאד ובעל חשיבות להכרת ראשית יצירתו 
של האמן בארץ-ישראל. על ערכו בעיני האמן תעיד העובדה, שהעניק את הציור  מתנה לאחיו, 
ביידיש בראש הציור )משמאל(. החתימה התחתונה בלועזית,  יחזקאל, כפי שמעידה ההקדשה 
"ארדון", היא מאוחרת יותר, שכן באותה עת שמר עדיין על שם-משפחתו המקורי – "ברונשטיין" 
)כך עד 1936( ואף חתם לעתים "מרדכי". כשארדון צייר את הציור הנוכחי מלאו חודשים לא-רבים 
הארבע  בן  ובנו  רעייתו  "אתא"(.  מייסד  )לימים,  מולר  האנס  של  בתיווכו  מברלין  ארצה  להגעתו 
יגיעו שנה אחריו. מקס-מארק-אליעזר-מרדכי ברונשטיין התיישב בקיבוץ קריית-ענבים, הסמוך 
על  להתגבר  במאמץ  מעט,  צייר  גם  כי  אף  ככוורן,  כאן  עבד  חודשים  שישה  ובמשך  לירושלים, 
משבר ההגירה החטופה לתרבות ולגיאוגרפיה חדשות, שלא לומר קושי נטישת ציוריו בגרמניה. 
לאחר חצי שנה, עזב את הקיבוץ והחל מלמד אמנות בבתי-ספר יסודיים בירושלים. זהו הרקע 
כשנה  משבר,  ימי  באותם  ארדון  שצייר  מעטים  ציורים  מאותם  אחד  הנוכחי,  לציור  הביוגראפי 
קודם לייסוד "בצלאל החדש", בו ישמש כמורה מרכזי, ולימים – מנהל אגדי. מרבית ציורי ארדון 
בו  בוויימר,  ב"באוהאוס"  חברים  דיוקנאות  דיוקנאות:  או  דומם"  "טבע  או  היו,  הנוכחי  לציור  עד 
בירושלים(  )או  בקריית-ענבים  אחרות.  ודמויות  בברלין;  הקומוניסטית  לפעילות  ידידיו  או  למד; 
היה  הבד.  מול  בעבודתו  העצמי  הדיוקן  את  צייר  בטרם  תימני",  "כובס  לצייר  הספיק   1934 של 
 1938 ויצייר עד  יחזור  זה ראשון בסדרת חמישה ציורי דיוקן-עצמי של האמן בעבודתו, שארדון 
)לצד דיוקנאות-עצמיים, המתמקדים בראש בלבד. באלה החל עוד בברלין ב- 1926(.  כמו ביקש 

להבטיח את זהותו כאמן, חרף כל התמורות הדרמטיות. בכל דיוקנאות-עצמיים אלה, נמצא את 
אוחז  או  ולהפך(,  לחיים  כהד  )האמנות  הגוף  לאנכיות  כהד  העונה  כן-הציור,  לאנך  סמוך  הצייר 
בפאלטה. בשניים הראשונים בסדרה זו הציג ארדון את עצמו לבוש בחלוק-עבודה וחובש כובע 
הגוונים  1935(. במקביל לתנועת התבהרות  מ-  1934; מגבעת בשני,  מ-  )כובע-מצחייה באחד, 
במהלך שנותיו הראשונות של ארדון בארץ-ישראל, גם הדיוקן-העצמי הראשון, זה הנוכחי, כהה 
מאד וחמור-סבר, לעומת הדיוקן השני, המואר קצת יותר ואשר בו שמץ-חיוך נח על שפתי הצייר. 
לנושא האור חשיבות רבה: ארדון דאז היה נתון אז להשפעת התאורה  בציורי רמברנדט ואל-גרקו. 
בראיון עם קארל כץ ב"אריאל" )1963( הוא אמר: "האור של רמברנדט הוא אנושי יותר; של אל-

גרקו אלוהי יותר." עתה, מתוך ערגה עמוקה לציור האירופי שהותיר מאחור, אימץ לדיוקנו-העצמי 
אור פנימי בנוסח רמברנדט, שמבחינתו היה גם ביטוי לאור נסתר, אור רוחני קבלי )מסורת חסידית 
שנשא עמו מבית אביו בטוכוב שבפולין(. אך, לצד אפלה, שמתוכה מבליח החלוק הצהוב שנענה 
לכל  כאיש-עבודה  כפועל,  בפנינו את האמן  הנוכחי מציג  הדיוקן-העצמי  ן,  הכַּ באנך הצהוב של 
דבר, אולי שריד למורשה הסוציאליסטית של הצייר וחבר-הקיבוץ. המכחול האדום שבידו אפשר 
היא  "האמנות  תלמידיו:  באוזני  בעתיד  אחת,  לא  יחזור,  שעליו  פיקאסו,  של  למשפט  אות  שהוא 

כלי-נשק למתקפה ולמגננה". 

גדעון עפרת
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78. מרק טוצ'ילקין
פסנתרן,

שמן על בד, 50X100 ס"מ,
חתום.

Mark Tochilkin 
Pianist,
Oil on canvas, 50X100 cm.
Signed.

$ 1,800 - 2,500

b. 1958 .נ

79. צבי מלנוביצר
יום כיפור בבית הכנסת, 1983,

שמן על בד, 50X41 ס"מ,
חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Zvi Malnovitzer
Yom Kippur in the Synagogue, 1983,
Oil on canvas, 50X41 cm.
Signed and dated. Signed and dated on the reverse.

$ 1,200 - 1,600

b. 1945 .נ

 Provenance: Estate of Shaul Eisenberg.                                                       .מקור: עיזבון שאול אייזנברג
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 80. צבי מלנוביצר
חתונה,

שמן על קרטון, 35X40 ס"מ, 
חתום.

 Zvi Malnovitzer
Wedding,
Oil on cardboard, 35X40 cm.
Signed.

$ 6,000 - 9,000

b. 1945 .נ
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81. מרדכי ארדון
עין כרם, 1942,

שמן על קרטון, 46X54 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Mordecai Ardon 
Ein Karem, 1942,
Oil on cardboard, 46X54 cm.
Signed and dated.

$ 25,000 - 35,000

ספרות: - מרדכי ארדון, מיכאל וישני הוצאת נ. אברמס ניו יורק, עמ’ 223, מס׳ 46 	1992 - 1896
)מצולם(. 	

- ארדון, מכלול העבודות, עזבון ארדון, 2019, עמ' 72, מס' 80 )מצולם(. 	

Literature: - Mordechai Ardon, Michele Vishny, Harry N. Abrams Inc. 	
		  Publishers, New York, p. 223, no. 46 (illustrated).
	 - Ardon, A Comprehensive Cataloge, Ardon estate 2019,    
		  p.  72, no.  80. (Illustrated).

תערוכה: מרדכי ארדון, רטרוספקטיבה, מוזיאון תל אביב לאמנות, 1985, מס' 20.
Exhibition: Mordecai Ardon, Retrospective, Tel Aviv Museum of Art, 1985, no. 20.

זהו ארדון של ימי הנופים הירושלמיים, שבאמצעותם נאבק בעקשנות עם האור המקומי, הבהיר 
וכהות הדיוקנאות שצייר למחרת   )1934( יהודה”  והבוהק, לאחר הכהויות הראשונות של ”בהרי 
עלייתו ארצה מגרמניה ב- 1933. ארדון התגורר תחילה בקריית ענבים )במשך שנתיים שימש בה 
ככוורן(, שינה שמו ממקס ברונשטיין, והחל מלמד ציור בירושלים ב”בצלאל החדש” עם פתיחתו 
ב- 1935. מעתה, לא חדל לפגוש בציוריו עוד ועוד נופים פנורמיים של העיר וסביבותיה: הרי יהודה, 
הר הזיתים, עמק קדרון, ענתות, עמק המצלבה, עין-כרם, בית-לחם ועוד. בה בעת, גם התעכב 
ועוד.   )1943( בבית-לחם  ההולדה”  ”כנסיית  או   ,)1937( זית  עץ  כגון  בנוף,  פרטים  על  לעתים 
בהירותה של השמש הארצישראלית הלכה וכבשה את ציורי הנוף שלו, מפָנה מקום למשיכתו 
של ארדון למונוכרום הירקרק, גוון לו ישוב ויתמסר בשורה של ציורים, דוגמת ”איש בירוק” )1939(, 

”הפצוע” )1941(, ”שעת האידרה” )1951( ועוד.
בדרישותיו  גם  התבטאה  הציור  של  והפורמליים  הרוחניים  להיבטים  ארדון  שייחס  החשיבות 
הטכניות. ארדון הוא מהציירים היחידים שפגשתי שאינם משתמשים בצבעים מוכנים בשפופרות. 
אפשר  כן  ועל  צבעיו,  את  בשקידה  לטחון  נהג  הוא  במיוחד  ושקופים  זוהרים  גוונים  להשיג  כדי 
לזהות את ציוריו  מבין רבים אחרים אפילו במבט שטחי. לעובדה שהכין את צבעיו בעצמו, כמו 
אלכימאי הרוקח את התמיסה שתאציל על מתכת פשוטה את הברק האציל של הזהב, יש בוודאי 
השפעה רבה על אופיין המסתורי של עבודותיו. היה לו כשרון נדיר להעניק לצבעי הקשת להט, 
זוהר, עוצמה ושקיפות ייחודיים לו בלבד. טווח הסגולים, הכחולים, הירוקים, האדומים והצהובים 

מתפרש על פני כל הדקויות הנדירות ביותר של סולם הצבעים. השחורים והלבנים עשירים באותה 
מידה במעבריהם הדקים מגוון לגוון, כשרק תהודתם המוכספת של הלבנים משתווה לעוצמתם 
של השחורים. לעובדה שציוריו של ארדון משמרים למענו את זכרה של המציאות הצבעונית הרב-

גונית של ישראל יש משמעות רגשית. ארדון היה רב-אמן בתיאור הגוונים רבי-הפנים של הטבע 
בארץ, מן המדרונות המושלגים של החרמון עד לגוני האזמרגד השקטים של הכינרת; מתצורות 
המינרלים המדהימות של ים המלח עד לחולות האדמדמים של מדבר פארן. בציירו אותם הוא 
הכין מעין קטלוג שהוא גם רשימת מצאי וגם מיקרוקוסמוס של הצבעים של אדמת ישראל, שמיה, 
ימה ואגמיה משחר עד בין-ערביים. השתנות גוניהם במעברים טונליים רגישים מהדהדת בלהט 
בכחולים, בסגולים, בירוקים, באדומים ובצהובים של ארדון. ממש כשם שהצהובים העשירים שלו 
שני  האדומים,  כך  החיטה,  שיבולי  ושל  הדבש  של  החושניים  הזהב  גוני  את  בנאמנות  משקפים 
וארגמן, מזכירים את שדות הפרגים, את השקיעות המדבריות, וביתר דרמטיות, גם את שרפות 
היער. אם, כלשונו של ארדון, האור של רמברנדט הוא אנושי וזה של אל גרקו אלוהי, לאור שלו יש 
איכות מטאפיזית: אני מעז לומר שהוא מקרין אותה תחושה על-טבעית שאנו חווים בעת הקריאה 
הרוחניות  את  האציל  שהוא  מכך  נובעת  ארדון  של  האור  של  זו  ייחודית  תכונה  חכמינו.  בכתבי 

שבספרות הסוד. מבחינה זו, זהו אור יהודי למהדרין.
גדעון עפרת, ארטורו שוורץ, מרדכי ארדון: צבעי הזמן, מוזיאון ישראל, ירושלים, מוזיאון תל אביב 

לאמנות, 2003, עמ' 14.
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 82. ראובן רובין
עצי זית בגליל,

שמן על בד, 38X46 ס"מ,
חתום.

 Reuven Rubin
Olive Trees in the Galilee,
Oil on canvas, 38X46 cm.
Signed.

$ 40,000 - 60,000

1893 - 1974

מקוריות הציור אושרה ע“י גב‘ כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.
The authenticity of the painting has been confirmed by Ms. Carmela 
Rubin, Rubin Museum, Tel-Aviv.
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84. יוסל ברגנר
ללא כותרת, 1977,

שמן על בד, 115X130 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Yosl Bergner 
Untitled, 1977,
Oil on canvas, 115X130 cm.
Signed and dated.

$ 10,000 - 15,000

1920 - 2017

83. יוסל ברגנר
הסוד,

שמן על בד, 73X60 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner 
The Secret,
Oil on canvas, 73X60 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

1920 - 2017

תערוכה: יוסל ברגנר, ״בין הימים״, בית ראובן, נובמבר 1996 עד פברואר 1997.              
Exhibition: Yosl Bergner, "Between the Days," Rubin Museum, November 
1996 - February 1997.

83

84

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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85. יוסל ברגנר
המשפט - מסדרת קפקא, 1989,

שמן על בד, 100X73 ס"מ,
חתום. חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Yosl Bergner 
The Trial – From the Kafka Series, 1989,
Oil on canvas, 100X73 cm.
Signed. Signed, titled and dated on the reverse.

$ 10,000 - 15,000

1920 - 2017

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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86. פרנסואה פומפון
דב,

ברונזה, 25X45 ס"מ,
חתום.

Francois Pompon
Bear,
Bronze, 25X45 cm.
Signed.

$ 12,000 - 16,000

1855 - 1933

87. חנה אורלוף
אם ובנה, 1923,

ברונזה, גובה: 18 ס״מ, רוחב: 35 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Chana Orloff
Mother and Son, 1923,
Bronze, height: 18 cm. Width: 35 cm.
Signed and dated.

$ 10,000 - 15,000

1968 - 1888

מקוריות הפסל אושרה ע"י גב' אריאן טמיר, נכדת האמנית.
The authenticity of the sculpture was confirmed by Ms. Ariane Tamir, the artist granddaughter.
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88. חנה אורלוף
נערה יושבת,

ברונזה, גובה: 56 ס"מ,
חתום. 

.Susse Fondeur, Paris חותמת בית היציקה

Chana Orloff
Sitting Young Girl,
Bronze, height: 56 cm.
Signed. 
Foundry stamp “Susse Fondeur”, Paris.

$ 8,000 - 12,000

1968 - 1888

מקוריות הפסל אושרה ע"י גב' אריאן טמיר, נכדת האמנית.
The authenticity of the sculpture was confirmed by Ms. Ariane Tamir, the artist granddaughter.
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 89. סולטנה סורג'ון
,1941 ,Youthful Dream :דו-צדדי

שמן על בד, 68X76 ס"מ,
חתום.

 Sultana Soroujoun
Double-sided: Youthful Dream, 1941,
Oil on canvas, 68X76 cm.
Signed.

$ 20,000 - 30,000

1903 - 1961

ספרות: לזר מרינסקי, סולטנה סורג׳ון, הוצאת הצייר הבולגרי, 1986, עמ' 48 )מצולם(.
Literature: Lazar Marinsky, Sultana Soroujoun, 1986, p. 48 (illustrated).

כבר בשנות ה-30 זכתה סולטנה סורז’ון בתערוכה ב״גרנד פאלה״ בפאריז. תמונותיה נרכשו על ידי אמנים 
עתיד  לה  וניבא  התפעלות  מלא  היה  פאלה״  ב״גרנד  יצירותיה  את  בראותו  קיסלינג  בעולם.  ומוזיאונים 
מזהיר. סולטנה סורז’ון נולדה בבולגריה למשפחה מסורתית ציונית. בין השנים 1925-29 למדה באקדמיה 
בסופיה. עד מהרה השתלבה האמנית בחיי האמנות בסופיה ואף השתתפה בקביעות בתערוכות אמנות. 
של  בסלון  שנתית  בינלאומית  לתערוכה  יצירותיה  נבחרו  ומיד  ידועה  כציירת  לפאריז  נסעה  ב-1938 
״טילארי״ )היא היתה האמן הבולגרי היחיד שיצירותיה הוצגו בתערוכה(. ב-1953 עלתה ארצה. ”ממעט 
כי לפנינו ציירת גדולה שידעה בתנופה  ניתן להסיק  היצירות הגדולות שסורז’ון הביאה עמה מבולגריה 
לגבי  אם  בתחושה עמוקה  נשים,  או  ילדים,  וילד,  אם  עירום,  בני-אדם, מחברי  של  דמויות  לעצב  נועזת 

העיצוב הציורי או הצבע ואם לגבי בניין התמונה בכללה”.
גבריאל טלפיר, 100 אמנים בישראל, הוצאת גזית, תל אביב, 1971, עמוד 67.

Rectoצד א׳

Verso                                                                                צד ב׳
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 90. ז'ול פסקין
נערה וילדה, 1925 בקירוב,

שמן על בד, 92X73 ס"מ.
חתום.

 Jules Pascin
Jeune Fille et Enfant Assis, circa 1925,
Oil on canvas, 92X73 cm.
Signed.

$ 25,000 - 35,000

1885 - 1930
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91. פרננד לז'ה
	 ,1955 ,The Great Parade

גואש ואקוורל על נייר,
39X50 ס"מ, חתום ומתוארך.

Fernand Leger 
The Great Parade, 1955,
Gouache and watercolor on paper, 
39X50 cm. Signed and dated.

Starting Price:  $ 5,000  :מחיר פתיחה

1881 - 1955

Provenance: Estate of the Hertzikovich Family.
	 - Ludmer auction, Paris, 25 March 1984, Lot 42.
	 - The artist's Collection.

מקור: עיזבון משפחת הרציקוביץ׳. 
- לודמר מכירה פומבית, פריז, 25 במרץ 1984, לוט 42.	 	

- אוסף האמן. 	

פריטים  91-95 מעיזבון משפחת הרציקוביץ׳
לא ניתן לאמת ב-100% עבודות על נייר של האמן פרננד לז׳ה. 

ייחוס הציורים נותן אינדיקציה חיובית אך בית המכירות לא יכול לספק אחריות למקוריות הציורים.
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93. פרננד לז'ה
נמל דה טרוויל, 1952,
גואש ואקוורל על נייר,

40X49 ס"מ, חתום ומתוארך.

Fernand Leger 
"Le Port de Trouville", 1952,
Gouache and watercolor on paper, 
40X49 cm. Signed and dated.

Starting Price:  $ 2,000  :מחיר פתיחה

1881 - 1955

92. פרננד לז'ה
"נוף, כסא ופרה", 1952,

אקוורל וגואש על נייר,
39X48 ס"מ, חתום ומתוארך.

Fernand Leger 
"Paysage, Chaise et Vache", 1952,
Gouache and watercolor on paper, 
39X48 cm. Signed and dated.

Starting Price:  $ 2,000  :מחיר פתיחה

1881 - 1955

Provenance: Estate of the Hertzikovich Family.
	 - Ludmer auction, Paris, 25 March 1984, Lot 67.
	 - The artist's Collection.

מקור: עיזבון משפחת הרציקוביץ׳. 
- לודמר מכירה פומבית, פריז, 25 במרץ 1984, לוט 67.	 	

- אוסף האמן. 	

Provenance: Estate of the Hertzikovich Family.
	 - Ludmer auction, Paris, 25 March 1984, Lot 106.
	 - The artist's Collection.

מקור: עיזבון משפחת הרציקוביץ׳. 
- לודמר מכירה פומבית, פריז, 25 במרץ 1984, לוט 106.	 	

- אוסף האמן. 	
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94. (After) אוגוסט רודין
	,1884 ,L’Eternel Printemps

ברונזה, גובה: 73 ס"מ, רוחב: 85 ס"מ.
חתום ומתוארך.

After Auguste Rodin 
L’Eternel Printemps, 1884,
Bronze, height: 73 cm. width: 85 cm.
Signed and dated.

Starting Price:  $ 3,000  :מחיר פתיחה

1840 - 1917

Provenance: Estate of the Hertzikovich Family.       .מקור: עיזבון משפחת הרציקוביץ׳
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95. (After) אוגוסט רודין
האדם החושב, 1880 בקירוב,

ברונזה, גובה: 73 ס"מ, רוחב: 32 ס"מ.
.F. Barbedienne foundry stamp + חתום

After Auguste Rodin 
Le Penseur, Circa 1880,
Bronze, height: 73 cm. width: 32 cm.
Signed, The F. Barbedienne foundry stamp.

Starting Price:  $ 3,000  :מחיר פתיחה

1840 - 1917

Provenance: Estate of the Hertzikovich Family.       .מקור: עיזבון משפחת הרציקוביץ׳
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98. שלום סבא
האלמנטים,

טמפרה על נייר, 20X26 ס"מ,
חתום.

Shalom Sebba 
Elements,
Tempera on paper, 20X26 cm.
Signed.

$ 1,500 - 2,000

1897 - 1975

 96. שלום סבא
חלב,

טמפרה ועיפרון על נייר, 20X11 ס"מ,
חתום בחותמת העיזבון מאחור.

 Shalom Sebba 
Milk,
Tempera and pencil on paper, 20X11 cm.
Signed with the estate stamp on the reverse.

$ 1,000 - 1,500

97. שלום סבא1975 - 1897
נוף,

טמפרה על פרספקס, 21X12 ס"מ,
חתום.

Shalom Sebba 
Landscape,
Tempera on Plexiglass, 21X12 cm.
Signed.

$ 1,200 - 1,600

1897 - 1975

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.       .מקור: אוסף גבי ועמי בראון
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 99. שלום סבא
הקברן, 1937,

טמפרה על נייר אפור, 59X36 ס"מ,
חתום ומתוארך.

 Shalom Sebba 
Toter, 1937,
Tempera on gray paper, 59X36 cm.
Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

1897 - 1975

ספרות ותערוכה: רטרוספקטיבה מקפת של שלום סבא במשכן לאמנות עין חרוד, המוזיאון הפתוח, תפן, גדעון עפרת, סתיו 1994, עמ׳ 147 )מצולם(.
Literature & exhibition: Shalom Sebba, Retrospective, Museum of Art, Ein Harod, The Open Museum, Tefen Industrial Park, 
Gideon Ofrat, Autumn 1994, p. 147 (Illustrated).

ספרות:  Sebba- Maler und Werkmann, Karlheinz Gabler, Frankfurt, Kassel 1981, עמ’ 93 )מצולם(.
Literature: Sebba - Maler und Werkmann, Karlheinz Gabler, Frankfurt, Kassel 1981, p. 93. (Illustrated).

Provenance: Estate of the artist.                 .מקור: עיזבון האמן
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כדרכו ברוב ציוריו, זריצקי נמנע מציון התאריך על ציורו זה. אך יש לנו סיבות לסברה, שהעבודה 
שהותו  במהלך   1956 ב-  זריצקי  בידי  שצוירו  הנדירים,  ציורי-השמן  קומץ  על  נמנית  הזו 
באמסטרדם, למחרת תערוכת-היחיד שלו בשלהי 1955 ב"סטדליק" )המוזיאון העירוני היוקרתי( 
ולקראת העברת התערוכה לבריסל ל"ארמון האמנויות היפות". לאמסטרדם הגיע זריצקי כאמן 
מוערך מאד, לאחר שווילם סנדברג, מנהלו המהולל של המוזיאון העירוני )ולימים, יועץ מיתולוגי 
למוזיאון ישראל(, רכש למוסדו לא פחות משמונה ציורים של הצייר התל אביבי. במהלך ביקורו, 
צייר זריצקי מספר אקוורלים )משולבים ברישום עיפרון(, בהם "תרגם" את נופי העיר ההולנדית – 
רחובותיה, בנייניה )עם מגדל-שעון ענק במרכז(, דמויות פה ושם )אף רוכב-אופניים( – ואלה הפכו 
על ניירותיו לתצורות מופשטות, שטוחות, שקופות, גיאומטריות ואמורפיות בה בעת. את התצורות 
הללו פרש זריצקי כמניפה )"מניפת" ציורי "יחיעם, מ- 51-1949( והאירן באור בהיר )שאותו נשא 

עמו מישראל...(. גם מספר ציורי-שמן "אורבאניים" יצר זריצקי באמסטרדם. אך, בשיאם של אלה, 
ניהל האמן דיאלוג עם שני ציורים של אמן הבארוק ההולנדי, יאן ורמיר: "מראה דלפט" ו"אלגוריה 
יוסף זריצקי  1987 בספרו על  על הציור" )או  "האמן בסטודיו"(, ועל כך הרחיב מרדכי עומר ב- 
)"מסדה", תל אביב, עמ' 176-168(. הציור הנוכחי הוא עוד גרסה ל"ציור לפי ורמיר" )השייך לאוסף 
"ארמון האמנויות היפות" בבריסל(. בדומה לגרסה האחרת, גם בציור הנוכחי שחרר זריצקי את 
עצמו מנאמנות למקור הוורמירי ורק "שאל" ממנו שרידי סימנים של הרצפה משובצת-האריחים 
)וראו שרידי המשבצות במרכז התחתון של הציור(, תוך שבחר להעמיד במרכז משטחי הצבע 
עיבוד אישי ומופשט מאד לדמות משתי דמויותיו של ורמיר. לא, אל תחפשו כאן אפוא את מפת 
1667. גם אל תבקשו אחר אותות הדוגמנית  הולנד  ומושבותיה, כפי שהופיעה ברקע הציור מ- 
לבוש  אלינו,  בגבו  היושב  הצייר  את  אף  ורמיר.  של  בציור  המככבת  ההיסטוריה,  מוזת  קליאו,   –

100. יוסף זריצקי
דו צדדי: אגרטל פרחים, 1930,
אקוורל על נייר, 47X67 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Joseph Zaritsky
Double Sided: Flower Vase, 1930,
Watercolor on paper, 47X67 cm.
Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000

1891 - 1985

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

101. יוסף זריצקי
הצייר על גגות תל אביב,

אקוורל על נייר, 53X74 ס"מ,
חתום.

Joseph Zaritsky
The Artist on the Roofs of Tel Aviv.
Watercolor on paper, 53X74 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1891 - 1985

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

100

101
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הסטודיו  על  הסוגר  הכבד  הדקורטיבי  הווילון  לומר,  שלא  תתורו.  אל  אחריו  אף   – במחלצותיו 
ההולנדי מצד שמאל. לא, כי זריצקי אמנם מביט בתפנים הולנדי בארוקי, אך הוא מצייר נוף טבע 
ישראלי... האמת, זריצקי אינו "מתרגם" את ורמיר, אלא עונה לו. בהתאם, זריצקי נמנע מלהסגיר 
את זהות הדמות המופשטת שבמרכז: הצייר? המודל? המאפיינים הקלאסיים של קליאו, מוזת-

לדימוי  אמונים  לשמור  ממשיך  שזריצקי  דומה,  ניכרים.  אינם   – זר-עלי-הדפנה  כגון  ההיסטוריה, 
האהוב עליו – זה של האמן הניצב ומצייר בנוף הפתוח, דמות זכורה עוד מסדרת "נען" שלו. אך, 
גם זה אינו חד-משמעי פה, אף כי, במאמץ-מה נזהה את הכתם השחור  שמעל ביצת-ה"ראש" 
כשריד לכומתה השחורה שחובש הצייר בציורו של ורמיר. וכלום – במאמץ קל נוסף – לא נראה 
של  הבד  למעשה,  מפושקות? אך,  ברגליים  ניצב  אפורים  ובמכנסיים  לבנה  בחולצה  גבר  לפנינו 
שמושח/מושך  תוך  סמי-גיאומטריות,  צורות  המצרין  מכחול,  לעבודת  שדה-פעולה  הוא  זריצקי 

עונה  משמאל  תכלת-לבן  משטח  עתה,  המוכרת.  הזריצקאית  וב"בראוורה"  בזריזות  צבעים 
ומעליה  ורודות,  גיאומטריות  ביחידות  ה"דמות" מסומנת  בלבן.  שמוקפות  מימין,  ירוקות  ליחידות 
שני ריבועים שחורים. שלושה פסוודו-משולשים צהובים וקטנים "מהבהבים" משלוש פינות. שום 
כַּן-שיגור  רק  ההולנדי  הצייר  של  הרצפה  משבצות  שימשו  כאילו  ורמיר.  של   הציור  לגווני  קשר 
אם  כי,  ואחר.  רחוק  במקום  שמקורם  ואור,  נוף  משקעי  וצבעים,  צורות  של  עצמאית  לסימפוניה 
הנושא כאן הוא "צייר מצייר", הרי שה"סטודיו" של זריצקי הוא שדות מוכי אור. ויותר משהוא מצייר 

נוף, הוא בורא "נוף". משמע, במקום ציור של נוף, הוא מצייר נוף של ציור.

גדעון עפרת

102. יוסף זריצקי
ללא כותרת, 1956 בקירוב,

שמן על בד, 92X97 ס"מ,
חתום.

Joseph Zaritsky 
Untitled, Circa 1956,
Oil on canvas, 92X97 cm.
Signed.

$ 15,000 - 20,000

1891 - 1985

מקור: עיזבון רבקה שחף / אוסף שמריהו ואליס שנקר.
Provenance: Estate of Rivka Shachf / Shmaryahu and Alice Shenkar Collection.
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103. ליליאן קלאפיש
טבע דומם,

שמן על בד, 52X38 ס"מ,
חתום.

Liliane Klapisch
Still Life, 
Oil on canvas, 52X38 cm.
Signed.

$ 2,000 – 3,000

b. 1933 .נ

104. ליליאן קלאפיש
הכיסא של זיגמונד פרויד, 1990,

שמן על בד, 116X81 ס"מ,
חתום.

מדבקת מוזיאון תל אביב מאחור.

Liliane Klapisch
The Chair of Sigmund Freud, 1990,
Oil on canvas, 116X81 cm. 
Signed.
Tel Aviv Museum Sticker on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

b. 1933 .נ

ספרות: אמנות ישראלית בת זמננו, פרופ' מרדכי עומר, עם עובד, 2006, עמ׳ 75 
)מצולם(.

Literature: Contemporary Israeli Art, Prof. Mordechai Omer, Am Oved, 
2006, p. 75 (Illustrated).
ספרות ותערוכה: ליליאן קלאפיש, ציורים 1949-2001, מוזיאון תל אביב לאמנות, איה 

לוריא, מרץ - יוני 2003, עמ’ 99, מס’ 69 )מצולם(.

Literature & exhibition: Liliane Klapisch, Paintings 1949 - 2001, Tel Aviv 
Museum of Art, Aya Lurie, March - June 2003, p. 99, no. 69 (illustrated).
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105. ליליאן קלאפיש
פיקניק בדשא, ירושלים, 1977,

שמן על בד, 89X116 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

Liliane Klapisch 
Picnic in the Grass, Jerusalem, 1977,
Oil on canvas, 89X116 cm.
Signed. Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

b. 1933 .נ

ילידת צרפת )1933(, הגיעה לירושלים ב-1968, ומיד כבשה לעצמה מקום נכבד בציור הישראלי 
ומקורית תרבות ציור מודרנית-מופשטת עם  כאמנית מקצועית מאוד, המאחדת ברגישות רבה 
ערכים קלאסיים.  בהשפעת הקומפוזיציה המבנית של פוסאן, נוטה קלאפיש להתאמה של טבע 
החצר  עירוניים,  נופים  הם  נושאיה  למשל(.  אנושית,  ותנועה  ארכיטקטוניים  )מבנים  וגיאומטריה 
אקספרסיביות,  דרמטיות,  למחצה,  מופשטות  הרמוניות  הן  אלה  הסטודיו.  מראות  האחורית, 
כלשהו.  ומונוכרומטי  האוקר(  לצבע  חוזרת  נטייה  )עם  חומרי  צבע  מכחול,  בתנופת  עשירות 
המופשט:  מן  הפיגורטיבי  אל  חוזרת   – ביצירתה  נוכחת  הצרפתית  הציור  שתרבות   – קלאפיש 
ומכאן הדגש בבנייה של המערך הצבעוני והחומריות. לתוכן האינטימי כלשהו יש תפקיד חשוב 
למשל(,  )פנים-חוץ,  המבט  כפילות  בזכות  או  והחסום,  החלקי  המבט  בזכות  בעיקר  בציורה, 
הנוסכים תחושה של מורכבות ומסתורין. כפילות-המבט הזאת מתאחדת ברמה המשטחית של 
הציור, שהיא-היא האתגר של קלאפיש: חוץ ופנים מאוחדים במשטחיות דינמית, כאשר הצורות 
נוכח תמיד  נפגשות באמצע תנופת המכחול. האקט הפיזי של הציור  והגיאומטריות  האורגניות 

במוצר המוגמר. 
גדעון עפרת, סיפורה של אמנות ישראלית: מימי “בצלאל”, ב-1906, ועד ימינו, הוצאת מסדה, 1991, 

עמודים 320-318.
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106. יחזקאל שטרייכמן
צילה מול המראה, 1950,
שמן על בד, 46X61 ס"מ,

חתום ומתוארך. 
חתום ומתוארך מאחור.

Yehezkel Streichman
Tzila in Front of the Mirror, 1950,
Oil on canvas, 46X61 cm.
Signed and dated. 
Signed and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000

1906 - 1993

השנים 1941-1948 היו שנות התבגרות מואצת. למן ההליכה לקיבוץ ועד ערב הקמת "אופקים 
ונוכחותו  שזהותו  לזה  בא  שמקרוב  צעיר  אמן  של  מזה  שטרייכמן  של  מעמדו  צמח  חדשים", 
את  המאכלסים  אחרים  וכותבים  מבקרים  בעיני  והן  האמנים  עמיתיו  בעיני  הן  סמכות  לובשות 

"המילייה" האמנותי. ]...[
ימיהם   – ישראל  מדינת  של  להקמתה  השנייה  העולם  מלחמת  שבין  ימים  אותם  של  במערך 
"המודרניזם",  "כוחות הקדמה", דהיינו  – התמקמו  וסוציאליסטים  וכנענים, פטריוטים  ציונים  של 
בצידה השמאלי של מפת האינטלקטואלים, כבימי המהפכה הבולשביקית. שטרייכמן נמנה עם 
יוצא קיבוץ או חניך "השומר הצעיר", אלא בשל העמדה  אנשי "השמאל" הללו לא משום היותו 
זו לא היתה אידאולוגית אלא נבעה,  וחבריו. אצלם עמדה  האמנותית ה"מתקדמת" שנקטו הוא 
הדרך  ציוני  לעיניהם.  ונפתח  שהלך  האמנות  בעולם  למתרחש  מסקרנותם  נמנע,  בלתי  באורח 
ולא מניפסטים  ו"אופקים חדשים",  היו תערוכת "השמונה", "השבעה",  בגילויו של הציור החדש 

והצהרות. ]...[

מרבית  אצל  זה,  מהלך  "הזמן".  את  ללכוד  השאיפה  בראשונה  נחשפה  השבעה"  ב"תערוכת 
המייצגים, התאפשר מעצם הטמעתו של אחד מעקרונות העשייה שבבסיס המודרניזם: המציאות, 
כיוונים  בשני  להתנסות  מוצא  נקודת  משמשת  לייצגה,  ממשיך  דמות(  פנים,  )נוף,  שה"נושא" 
עיקריים – הפשטה ודפורמציה. נכון שאלה גם מאפייניו של האקספרסיוניזם, אלא שבאותה עת 
– שנתיים לאחר תום המלחמה וכתוצאה מהיחשפות למודל חדש, לציורים של אמנים קוביסטים-

בעבר כמו פיקאסו ובראק – מוקדו שני מאפיינים אלה בניסוחו של האובייקט... המונח "מודרני" 
נישא לפתע בפי כל. התייחסות ל"ניסיונות וחיפושים" שאינם מוגדרים עדיין כ"מודרניים", מופיעה 
 1946 של  הכללית  ובתערוכה   ;1945 ב-  תל-אביב  במוזיאון  שטרייכמן  תערוכות  על  ברשימות 
שם  נעשה  "מודרני"  האמנות".  עולם  כל  על  עכשיו  המשפיע  תרבותי,  ובואו  "תוהו  לנדאו  מוצא 

נרדף לעכשווי, לאוניברסאלי, ל"מתקדם", בהתהוותה של במת האמנות המקומית. ]...[
שטרייכמן,  שעשה  קפיצה  כעין  הוא  לו  שנלוו  ההיסוסים  חרף  אבולוציוני.  ממש  אינו  זה   מעבר 
ב- 1945 לערך, מציור ששורשיו באקדמיה לציור שהוא עצמו העיד עליו כשייך ל"תקופת מעבר": 

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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107. יחזקאל שטרייכמן
טבע דומם עם פסל, 1946,
שמן על בד, 45X60 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yehezkel Streichman
Still Life with a Statue, 1946,
Oil on canvas, 45X60 cm. 
Signed and dated. 

$ 8,000 - 12,000

1906 - 1993

קפיצה מציור לפי מודל חי, משוחרר ככלל שיהיה מכל סוג של "מחויבות" כלפיו – לציור פיגורטיבי 
את  הדימוי,  של  ההירארכי  הארגון  את  תקף  שטרייכמן  עצמו.  הציור  הוא  שלו  העיקרי  שהמודל 
קדימותו של האובייקט שבמוקד ביחס לחלל הסובב אותו – כדי לבנות את הדימוי כמכלול מורכב, 
שבו נועד לרקע תפקיד פעיל יותר. בדרך אל ההפשטה, בתקופת מעבר זו של ציור מודרניסטי-

פיגורטיבי, נעלם השימוש באותו סוג של רקע – חלל ציורי שקיומו הוא קונווציה שהאקספרסיוניזם 
ירש מהאקדמיזם – למען חלל מוחשי הפורש את כל רכיבי הציור )צבע, חומר, צורה וגם רישום 
וכתם( על פני מבנה נמרץ ושברירי, תקיף וארעי. רכיבים אלה הופעלו באותו שלב להמרת סוג 
אחד של אמינות, שנשען על המודל החי, בסוג אחר של אמינות, המכונס אל תוך המוחשיות של 

האובייקט אך עדיין נובע מהצורך השריר והקיים באקספרסיה. ]...[
קשה לקבוע באיזו מידה ה"קפיצה" של שטרייכמן נובעת במישרין מגילוים של אמנים צרפתים, 
אך ברור ששני אמנים לפחות, בראק ופיקאסו, השפיעו השפעה של ממש על התגבשות המהלך 
זריצקי  כדוגמת  אמנים  של  זה  על  יתרה,  או  פחותה  במידה  גם,  כמו   – בציורו  המודרניסטי 

הזקנה,  סף  שעל  אמנים  המלחמה,  למחרת  אז,  היו  ורואו  מאטיס  פיקאסו,  בראק,  ומאירוביץ'... 
ולכולם היה קשר רב-שנים לים התיכון, לאור שלו או לנושאים ומוטיבים השייכים לתרבותו רבת 
הרבדים – למן הקלסיציזם היווני ועד לערבסקה. כולם נמנו שלושים-ומשהו שנים קודם לכן עם 
מחוללי האמנות המודרניסטית שלפני ההפשטה, וקבעו לטווח ארוך יחסים בין צורה ואקספרסיה. 
המצביע  מסמך  כל  בהעדר  בלבד,  מציוריו  להסיק  שאפשר  ככל   – שטרייכמן  גילה  ציורם  את 
1947 כותב עליו – כמעט  1946. כבר ב-  1945 או  במפורש על זמנו ונסיבותיו של המפגש – ב- 

מאשים אותו – פאול לנדאו ש"עבודותיו ]...[ תלויות לחלוטין בפיקאסו".
40, שהתגלו לעיניהם  ציורי פיקאסו ובראק שהשפיעו על שטרייכמן ועמיתיו הם ציורי שנות ה- 
ברגע המסוים מאוד שבו הורגש הצורך בתמורה שתבטא עמדה חדשה של האמן ביחס לזמנו. זהו 
צורך נדיר, רדום כמעט, בתולדות האמנות הארצישראלית בעשרות שנותיה הראשונות, ובאותו 

רגע הכירו בו כמה וכמה אמנים בני דור הביניים, אנשי "תערוכת השבעה" ואחרים.   
יונה פישר, שטרייכמן, הפניקס הישראלי ועזבון יחזקאל שטרייכמן, 1997, עמ' 74-86

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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108. לאה ניקל
ללא כותרת, 1999,

אקריליק על בד,
120X100 ס"מ, חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

Lea Nikel
Untitled, 1999,
Acrylic on canvas, 
120X100 cm. Signed and dated. 
Signed and dated on the reverse.

$ 12,000 - 16,000

1918 - 2005

מקוריות הציור אושרה ע”י מירה אבגר, נכדתה של האמנית.
The authenticity of the painting has been confirmed by Mrs. Mira Avgar, the artist's granddaughter.

בשנת 1995 הציגה לאה ניקל תערוכה רטרוספקטיבית במוזיאון תל אביב באצירתו של מיכאל 
סגן-כהן. לכתיבת הקטלוג הוזמן, בין השאר, אדם ברוך, שסיפר כך: "אז, בתחילת שנות ה- 70, 
לא ידעתי שלאה ניקל ציירה את 'אריאלה יושבת'. בעיניי, אחת העבודות הטובות ביותר של ניקל 
מהתקופה הניו-יורקית, ואחת הטובות שלה בכלל. גודל מדויק, מעביר תחושת אדם יושב. מופשט 
או   מוגדרות  פנים  ללא  דיוקן  מאוורר,  מנוקה,  ציור  וממושטר.  וירטואוזי  ומודרני.  קלאסי  ומתאר. 
מדויקות, אלא פנים הנובעות ומגיעות אל תודעת הצופה רק לאחר שהות והפנמה ]...[. אריאלה 
לא ישבה לפני לאה ניקל. כלומר, לא הייתה מודל. לא היו רישומי הכנה מול אריאלה. היה זיכרון 
הוטל,  בצ'לסי  בניו-יורק,  אז  גרנו  אותה.  ציירה  הזיכרון,  מתוך  ואז,  בניקל,  שנטמע  אריאלה,  של 
תחילת שנות ה- 70. אני נשוי לאריאלה, נולדה לנו שם בת. סם לימן ולאה ניקל גרו שתי קומות 

לנו  זכורים   .)41 עמ'   ,1995 אביב,  תל  מוזיאון  סגן-כהן,  מיכאל  עורך:  ניקל",  )"לאה  מתחתנו..." 
וסטימצקי:  שטרייכמן  של  ב"סטודיה"  כשלמדה   ,50 ה-  שנות  בתחילת  ניקל  שציירה  דיוקנאות 
מאז  אך,  שחורים.  קונטורים  אדום,  הרבה  מאד,  שטוחים  פיגורטיביים-מופשטים,  דיוקנאות 
התמסרותה ל"טאשיזם", משמע לאקספרסיוניזם מופשט, חופשי מאד ונועז בפרצי הצבע שלו, 
מעטים מאד הדיוקנאות שציירה, "דיוקנאות של חברות או חברים. הם בגרו או זקנו לתוך תבנית-

הנפש, שניקל רשמה להם שנים קודם לכן." )שם, עמ' 47(. כאלה, אכן, הם הדיוקנאות המופשטים 
הנדירים של לאה ניקל: תבניות-נפש, חפות ממידע ריאליסטי כלשהו, רק תצורה צבעונית טהורה 
בזוויותיו  ומאתגר  ברקע  התלוי  ציור  של  לריבוע  בשכנות  אחת  לא  גוף-ראש,  של  ואלמנטארית 
את כתמי הצבע הספונטאניים והבלתי-אמצעיים. ב- 2015, במלאת עשור למות הציירת, הוצגה 
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109. לאה ניקל
אריאלה, מלון צלסי, 1974,

שמן על בד, 138X138 ס"מ,
חתום, מתואר ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור. 

Lea Nikel
Ariella, Chelsea Hotel, 1974,
Oil on canvas, 138X138 cm.
Signed, titled and dated. Signed and dated on the reverse.

$ 18,000 - 25,000

1918 - 2005

מקוריות הציור אושרה ע”י מירה אבגר, נכדתה של האמנית.
The authenticity of the painting has been confirmed by Mrs. Mira Avgar, the artist's granddaughter.

במוזיאון הרצלייה תערוכה מקפת של לאה ניקל בשם "דיוקן עצמה". האוצרת, איה לוריא, אבחנה 
חתימתה  או  שלה",  האצבע  "טביעת  בזכות  עצמיים"  כ"דיוקנאות  האמנית  של  הפשטותיה  את 
ב"אריאלה  כאן,  אך,  משמלותיה.  אמיתיות  בד  פיסות  של  שילובן  או  ציורי,  כערך  המודגשת 
יושבת" שלפנינו, ההפשטה מבקשת שלא להיפרד מהדמות הפרטיקולארית המצוירת, במסורת 
כי  ניקל.  לאה  כמו  אחרת  אחרת,  אבל  גרוס.  ומיכאל  רייזמן  אורי  של  המופשטים  הדיוקן  ציורי 
האקספרסיוניזם המפשט של ניקל אינו פתייני: הוא אינו מבקש אחר ה"אנין", ה"רגיש", ה"פיוטי", 
ניקל, "צבע מלוכלך" היה הצבע  ה"אסתטי". כל-כולו מבע מאלתר, כוח, חירות עד תום. לדברי 
האהוב עליה, ובהתאם: "אני מעיזה לשים צבע שציירים  אחרים אינם מעיזים לשים אותו פן יהיה 
שהגדיר  כפי  הציור",  "הנאת  לכל,  ומעל    )26.1.1965 בסדר.")"הארץ",  נראה  זה  אצלי  אבל  גס. 

פייר רסטאני את ציורה של ניקל, או כפי שאחרים אמרו: "היא מציירת כמו שציפור שרה." )לעיל, 
"לאה ניקל", 1995, עמ' 40( ועתה, ראו את "אריאלה יושבת": יש מרכז, ה"גוף" - כתם שחור גדול 
)עם חריטות זנב-מכחול וקומץ סימנים "דקורטיביים" בלבן(; מעליו כתם בז' – "ראש". ויש שוליים: 
מגעי תכלת אמורפיים )ראו אותם מהודהדים בתכלת הזרועות של היושבת(, "ציור" מלבני התלוי 
מימין; וישנם גם מגעי מכחול קצרים ודיס-הרמוניים מלמטה, הבסיס הדינאמי, המאשר את גוון-
הראש והמאתגר את האחדות של הגוף השחור. ובין המרכז לבין השוליים הרבה בד לבן, נקי, ריק. 
אריאלה יושבת מובדלת מהחלל, הוויה עצמאית, אוטונומית, ארצית בגווניה אך מוקפת "ענני" רוח 

שמימיים. כמו לאה ניקל.
גדעון עפרת

95



110. אביבה אורי
ללא כותרת, 1970,

שמן, קולאז׳ וטוש על בד, 61X46 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

Aviva Uri
Untitled, 1970,
Oil, collage and marker on canvas, 61X46 cm.
Signed. Signed and dated on the reverse. 

$ 4,000 - 6,000

1922 - 1989
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111. אביבה אורי
ללא כותרת, 1968,

שמן על בד, 60X60 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Aviva Uri 
Untitled, 1968,
Oil on canvas, 60X60 cm.
Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

1922 - 1989

תשפיע  שאמנותה  זכתה  ורעייתו,  הנדלר  דוד  הצייר  של  תלמידתו  צפת(,  )ילידת  אורי  אביבה 
השפעה מכרעת על מספר גדול של אמנים ישראליים. כבר בתערוכותיה הראשונות )1960,1957( 
בנופים  והמשכו  בנוף  בנגיעה  שראשיתו  ורגיש,  איכותי  כתב-יד  של  מקורית  כרשמת  התגלתה 
“אופקים חדשים”, פנתה  פנימיים. בזמן שה”אוונגרד” הישראלי עסק בצבע, בגמעו את מורשת 
בסמוך  נוסף.  גוון  בתמיכת   – ואחר-כך  שחור,  בגיר  והתחילה  הממעט  הרישום  אל  אורי  אביבה 
פלסטי  יסוד  עצמו  הנייר  נעשה  השבעים  שנות  ובאמצע  מודבקים,  אלמנטים  צירפה  ל-1970 
דפי-וידוי,  של  הרישום  איכות  על  שמרה  זה  בתהליך  וכו’(.  קיפולו  חספוסו,  )בחלקלקותו,  נוסף 
הפורקים חוויות אישיות גם באורח אוטומטי וגם באורח מבוקר. דרך התפתחותה הוליכה אותה 
 – “והנה  הכרמל:  נוף  את  רשמה  כאשר  ב-1959,  שראשיתה  הפשטה,  אל  פיגורטיבי  מרישום 
מאז  שחורים.  ריבועים  כשני  לי  יצאו  והארץ  השמים   – כלשהו  אמן  בהשפעת  ולא  הטבע  בדרך 
התחלתי בהפשטה”. ואולם ההפשטה תמיד קשורה לטבע – אם בדימויי ציפורים, צמחים וכו’, ואם 
באורגניות של הקו. יצירתה עומדת בסימן הרישום המוסיקלי והאינטימי: בהיותה אדישה לעליית 

“אופקים חדשים” ובהיותה מסורה למורה, דוד הנדלר, ביקשה את ערכי הקו הטהור. זוהי רגישות, 
שבה.  בשחרור  בעיקר  ואחרים(  צור  גילה  גרבוז,  יאיר  לביא,  )רפי  שונים,  ציירים  על  שהשפיעה 
העיקרון של רישום-ככתב-יד היה קרוב יותר לאריה ארוך, מאשר לזריצקי, שטרייכמן וסטימצקי. 
זהו רישום מעודן, שתהליכו מבוסס על אגירת מתח ופריקתו, שחרור היד ובלימתה, לחץ וריחוף, 

אטימות ואווריריות, עוז ורכות.
זרמים  בתוכו  הבונה  מגנטי,  “שדה  או  אורי;  אביבה  של  רישומיה  על  נכתב  נשמה”,  “סיסמוגרף 
ובתערוכות  בחוץ-לארץ,  שונות   בתערוכות  ישראל  את  ייצגה  אורי  אביבה  חיים”.  של  עצבניים 
הדמויות  כאחת  אותה  הציגו   )1977( תל-אביב  ובמוזיאון   )1971( ישראל  במוזיאון  שלה  היחיד 

החשובות של אמנות ישראל החדשה.

דורית לויטה, סיפורה של אמנות ישראלית: מימי “בצלאל”, ב-1906, ועד ימינו, הוצאת מסדה, 1991, 
עמודים 206-201.
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112. רפי לביא
ללא כותרת )40(,

שמן על בד, 33X41 ס"מ,
חתום.

Raffi Lavie
Untitled (40), 
Oil on canvas, 33X41 cm.
Signed.

$ 4,000 - 6,000

1937 - 2007

113. רפי לביא
ראש, 1995 )885(,

טכניקה מעורבת על עץ, 61X47 ס"מ, 
חתום ומתוארך.

חתום ומתוארך מאחור.

Raffi Lavie
Head, 1995 (885),
Mixed media on board, 61X47 cm. 
Signed and dated.
Signed and dated on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

1937 - 2007
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114. רפי לביא
ללא כותרת, 1968 )457(,

שמן וטכניקה מעורבת על בד, 
73X73 ס"מ, חתום ומתוארך.

חתום ומתוארך מאחור.

Raffi Lavie
Untitled, 1968 (457),
Oil and mixed media on canvas, 
73X73 cm. Signed and dated.
Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

1937 - 2007

לביא היה בין הנסחים העיקריים של מודרניזם ישראלי, בשנות ה-60. מודרניזם, כמונח המתאר 
ה-60  שנות  של  הזה  למודרניזם  סגנון.  המתאר  כמונח  ממודרניזם  בהבחנה  וזאת,  תרבות. 

הישראליות הייתה מנטאליות משלו. גם אם השיק למערב וניזון ממנו.
יצירת רפי לביא, הסך הכל שלה, הציור, הרישום, הקולנוע הניסויי, ההוראה וההתנהגות האמנותית 
הכללית שלו – היא גם ההיסטוריה של מנטאליות זו. הציור המוקדם של לביא כלל אלמנטים פול 
ילדים. ציור שהפנים את השיעור האינטלקטואלי והטכני של  קליים, קוברא, ציור אוטומטי, ציור 

המופשט.
לירי". כלומר מופשט מדורג, שומר על אזכור- "מופשט  נוסח מופשט שכונה  רווח אז  בישראל, 

מוצא פיגורטיבי.  על תצורת-יסוד של נוף, של טבע דומם. המופשט הישראלי עבר תהליך זיקוק 
ועיצוב שונה מזה האירופאי. הישראלי לא התקיים רק בתוך תולדות האמנות. הוא התקיים גם 
ה-50.  שנות  תחילת  של  בישראל  ברורה,  פוליטית  משמעות  לו  הייתה  החברה.  תולדות  בתוך 

הפולמוס והפובליציסטיקה שלו היו גם פוליטיים. ]...[
ציוריו של רפי לביא הגיעו לבשלות באמצע שנות השישים. בעשרים וחמש השנים שעברו מאז 
חלו אמנם בציור שינויים והתפתחויות, מוטיבים חדשים הופיעו, אחרים נעלמו, אולם העקרונות 

המרכזיים נשמרו.
הציור.  את  המפרש  הביקורתי  בדיון  גדולים  שינויים  חלו  עצמו,  בציור  היחסית  ליציבות  בניגוד 
והיו שהדגישו את  היו מבקרים שהדגישו את עבודת היד הישירה, המרושלת קמעה, של לביא, 
שתכניו  כציור  כפורמאליסטי,  הציור  את  שפרשו  היו  המוכן.  מן  בחומרים  עושה  שהוא  השימוש 
משניים לערכיו החומריים והקומפוזיציוניים, בעוד אחרים הדגישו דווקא את האיקונוגרפיה ואת 
אותם  הצביעו  אחת  לא  אך  אמנות,  לשם  כאמנות  הציור  התפרש  לעיתים  המושגית.  האמירה 

מבקרים עצמם על ציורו של לביא כייצוג של מקומיות וכשיתוף של מצב תרבותי.
אדם ברוך / ד"ר איתמר לוי, רפי לביא, גלריה גבעון תל אביב, 1991, עמוד 79-81.
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115. אורי ריזמן
דו-צדדי: עירום, 

כסא עם טבע דומם, שנות ה-50,
שמן על בד, 100X64 ס"מ,

חתום.

Ori Reisman
Double-sided: Nude, 
Chair with Still Life, 1950’s,
Oil on canvas, 100X64 cm.
Signed.

$ 15,000 - 20,000

1924 - 1991

ספרות ותערוכה: אורי ריזמן, רטרוספקטיבה, מוזיאון תל אביב לאמנות, 
יונה פישר ואלן גינתון, אוקטובר 2004, מס׳ 8A + 8 )מצולם(.

Literature and Exhibition: Ori Reisman, Retrospective, Tel Aviv 
Museum of Art, October 2004, Jonah Fisher and Ellen Ginton, 
no. 8 + 8A (Illustrated).
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116. אורי ריזמן
דיוקן,

שמן על בד, 55X46 ס"מ,
חתום.

Ori Reisman
Portrait,
Oil on canvas, 55X46 cm.
Signed.

$ 15,000 - 20,000

1924 - 1991
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117. יאיר גרבוז
ללא כותרת, 1971,

טכניקה מעורבת וקולאז' על עץ, 
80X120 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yair Garbuz
Untitled, 1971,
Mixed media and collage on board,
80X120 cm.
Signed and Dated.

$ 3,000 - 5,000

b. 1945 .נ

118. יאיר גרבוז
ללא כותרת,

שמן, טכניקה מעורבת 
וקולאז׳ על דיקט,

120X120 ס"מ, חתום.

Yair Garbuz
Untitled,
Oil, mixed media and collage 
on plywood, 
120X120 cm. Signed.

$ 3,500 - 5,000

b. 1945 .נ
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119. יאיר גרבוז
ללא כותרת, 1972,

טכניקה מעורבת על דיקט,
120X140 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Yair Garbuz
Untitled, 1972,
Mixed media on plywood,
120X140 cm.
Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

b. 1945 .נ

הפופ  אמנות  עם  ביותר  המזוהה  הישראלי  לאמן   ,27 בן  צעיר  גרבוז,  יאיר  הפך   1972 בשנת 
האמריקאית לה הוסיף גוונים ישראליים מקומיים כאוות נפשו. ציוריו של גרבוז נותרו מאופיינים 
בסגנון "דלות החומר" אותו אימץ כתלמידו המצטיין של רפי לביא – אך הוא היטיב לקשט אותם 

בקולאז'ים המשלבים סממנים פואטיים של ביקורת חברתית מרתקת.
אומרים על גרבוז כי הוא למד אצל רפי לביא, התנתק מההפשטה הצורנית, דבק בתוכן והפך אותו 
לצורה. בעבודתו הוא נוהג להשתמש בחומרים יומיומיים כמו: גזרי עיתונים, תצלומים ובטכניקות 
הדפסה מגוונות והוא מלווה את יצירתו בטקסט כתוב כנדבך מושגי שיש בו תוכן בעל משמעות 
אמנותי  ביטוי  שמקבלת  נרטיבית  ליצירה  הציור  את  שהופך  חברתית  ו/או  תרבותית  אישית, 

"פשוט", רחוק ככל האפשר מכל סממן של דקורטיביות.
הציג  הוא  שנה  באותה  גרבוז.  יאיר  של  האמנותית  בקריירה  חשובה  שנה  הייתה   1972 שנת 
עבודה מונומנטלית – קיר "פופ" ענקי המורכב מכ-100 ציורים שחברו להם יחדיו בבית האומנים 
12 תמונות מתוך קיר "הפופ"  בתל אביב. במחצית השנה הציג גרבוז בגלריה גורדון מבחר של 

המרשים הזה. מובן כי העוצמה שהייתה לקיר שהוצג בבית האומנים התקפחה בעבודות הבודדות 
שבתערוכה אך ברובן ככולן נמוג גם האופי התוקפני שמאפיין בדרך כלל קיר גדול  שמציג תכנים 

נרטיביים ביקורתיים.
הציור המרתק שלפנינו שכונה: "ללא כותרת" מכיל קולאז' סנטימנטלי ויש מי שפירשו אותו כמו 
את ציוריו האחרים של יאיר גרבוז שנוצרו באותה שנה, כמבטאים אורח חיים "מודרני" וכמבליטים 

את אמצעי התקשורת ההומניים כמשפיעים מרכזיים באורח חיים זה.
בתוך  שהתבשלו  האמנותיים  התחבירים  כל  את  היטב  ספג   1972 שנת  של  גרבוז  מקום,  מכל 
הם  ה-60.  שנות  בסוף  יחדיו  שחברו  אביבי  תל  רקע  בעלי  אמנים  שהקימו  פלוס"   10" קבוצת 
פעלו יחד לקיום תערוכות וחוו במשותף את ההתלבטות האמביוולנטית בהתייחסותם למיתוסים 

המקודשים של הוריהם ולשאלות שנשאלות בחברה הישראלית. את כל התחבירים הללו 
שהבשילו במסגרת קבוצת "10 פלוס" שבה התבגר גרבוז, הוא נשא לעבר מחוזות חדשים.

ד״ר אמיר גבע.
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120. לאה ניקל
ללא כותרת, 1959,

שמן על בד, 61X38 ס"מ,
חתום. מתוארך מאחור. 

Lea Nikel
Untitled, 1959,
Oil on canvas, 61X38 cm.
Signed. Dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

1918 - 2005

מקוריות הציור אושרה ע”י מירה אבגר, נכדתה של האמנית.
The authenticity of the painting has been confirmed by Mrs. Mira Avgar, the artist's granddaughter.
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 121. משה קופפרמן
ללא כותרת, 1983,

שמן על בד, 130X162 ס"מ,
חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

 Moshe Kupferman
Untitled, 1983,
Oil on canvas, 130X162 cm.
Signed and dated. 
Signed and dated on the reverse.

$ 12,000 - 16,000

1926 - 2003
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122. מיכאל גרוס
קטע של כוך בירושלים העתיקה, 1970,

שמן על בד, 55X33 ס"מ,
חתום. 

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Michael Gross
Niche in the Old City of Jerusalem, 1970,
Oil on canvas, 55X33 cm.
Signed. 
Signed, titled and dated on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

1920 - 2004

בתערוכת מיכאל  גרוס במוזיאון תל אביב, 1993, הוצג הציור הנוכחי תחת הכותרת "צעיר" ולצד 
התאריך 1959. באותם ימים בהם צויר הציור בעין-הוד כבר חלפו שלוש שנים מאז ראשית מגורי 
 –  1960 – ב-  ותוך שנה  גרוס בכפר-האמנים שבכרמל. באותה עת גם לימד אמנות ב"בצלאל" 
כבר בחר בו חיים גמזו כאחד האמנים שייצגו את ישראל בביאנאלה בוונציה. מתחילת דרכו, לצד 
 50 ה-  שנות  של  השנייה  במחצית  ודיוקנאות.  נוף  בציורי  התמחה  גרוס  מיכאל  בפיסול,  עיסוקו 
החל  להפציע ולהתגבש סגנונו הנודע – מינימליזציה מופשטת של הפיגורטיבי, צמצום פיוטי של 
)גרוס:  וצבע  בין צורה  ורגישות דקיקה למתח  והגוונים, השטחה גמורה  הפרטים, פישוט הצורה 
"פיתחתי את הצורה דרך הצבע."(. תערוכת-היחיד שלו ב- 1964 במוזיאון חיפה תגלה אותו כאחד 
מבכירי המודרניסטים הישראליים שלאחר "אופקים חדשים". שלא כציירי ההפשטה הישראלית, 
שעה  נקיים,  במשטחים  ציוריו  את  עיצב  גרוס  אקספרסיבית,  מכחול  בתנועת  נגועה  שיצירתם 
שהליריות מופנמת בעיקרה בהנחת הצבע המאופקת ובשולי הצורות. "במרוצת השנים התחוור 
2005 )"ארץ  שעדינותו נשמעת היטב, ובעוצמה גדולה מכל רעש", כתב עליו יהושע נוישטיין ב- 
אחרת", מס' 30, עמ' 86(. 1959, שהיא, כאמור, שנת הציור הנוכחי – הייתה גם השנה בה נבחר 
ישראל"  "אמנות  לומר(  אפשר  )הקאנונית,  היוקרתית  הקבוצתית  בתערוכה  להציג  גרוס  מיכאל 
)אוצר: וויליאם זייץ(, תחילה במוזיאון תל אביב ולאחר מכן במוזיאונים ברחבי ארה"ב. האם כאן 
גילה אותו סם רובין ורכש את הציור? סם )סמואל( רובין )1978-1901( היה מעשירי יהודי ארה"ב, 
תרבות   "קרן  )לימים,  נורמן"  "קרן  נשיא  שימש  שגם  ומי  בפרט,  והציוניים  בכלל  נדבניה  מגדולי 

אמריקה-ישראל"(. בישראל אנו מכירים, למשל, מרכזי תרבות ע"ש סמואל רובין בערד, באופקים, 
במצפה-רמון ובירוחם; אנו מכירים את הספרייה העירונית ע"ש סמואל רובין באילת; אנו מכירים 
את המגמה ללימודי מוזיקולוגיה ע"ש סמואל רובין באוניברסיטת תל אביב ואת הקונסרבטוריון 
ע"ש סמואל רובין בחיפה. סקירה חלקית בלבד. ללמדנו, שציור מאוספו הפרטי של סמואל רובין, 
אדם המכור לתרבות, אינו דבר של מה בכך. "גרוס אינו נוהג לצייר מודל שאינו מוכר לו, ובוחר 
בדמויות שעוררו בו ריגושים והביאוהו לחוויה שבמפגש עם האנושי", כתב מרדכי עומר )"מיכאל 
גרוס", מוזיאון תל אביב, 1993, עמ' 52(. "למעשה", הבהיר הצייר, אני לא מצייר את האדם עצמו, 
אלא אומר או קובע משהו באמצעותו. ]...[ אני חי את האדם שמולי. זהו יצר של ספיגת האדם, 
ההנאה שבספיגה." להבדיל מנטייתו לחשוף את זהות דיוקנאותיו, הצייר נמנע מלהסגיר את שמו 
גרוס, מצויר חזיתית, דמות  של העלם המצויר בציור הנוכחי. ה"צעיר", כמקובל בדיוקנאות של 
קפואה במרכז הבד, מלמטה עד למעלה, וכתמיד – המתח בין הפיגורה לבין הפורמט. הגוף בבז', 
ים- חם,  נוף  ישראלי.  נוף  ושמים.  אדמה  לב:  שמים  אתם  בתכלת.  החולצה  באוקר,  המכנסיים 

תיכוני, פתוח וצח. "מיכאל גרוס היה צייר האור. ]...[ ציורו נשא את הדממה וההדר של חום אילם." 
1986: "המהות הכבדה מול המהות השקופה, והרעד  והוסיף גרוס ב-   .)84 )נוישטיין, לעיל, עמ' 

הלירי  הנוצר במפגש ביניהם." 
גדעון עפרת
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 123. מיכאל גרוס
דמות, )1959(,

שמן על בד, 120X80 ס"מ,
חתום.

 Michael Gross
Figure, (1959),
Oil on canvas, 120X80 cm.
Signed.

$ 20,000 - 30,000

1920 - 2004

Provenance: Samuel Rubin, USA.    .מקור: סמואל רובין, ארה״ב

ספרות ותערוכה: מיכאל גרוס, הגלריה האונברסיטאית בשיתוף מוזיאון תל אביב לאמנות, תל אביב, פרופ’ מרדכי עומר, 1993, עמ’ 24, מס׳ 33 )מצולם(.
Literature and exhibition: Michael Gross, university art Gallery, Tel-Aviv, Prof. Mordechai Omer, 1993, p. 24, no. 33 (Illustrated).
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124. אורי ליפשיץ
אופנוען ודמויות,

שמן על בד, 146X114 ס"מ,
חתום.

Uri Lifshitz
Motorcyclist and Figures,
Oil on canvas, 146X114 cm.
Signed.

$ 5,000 - 8,000

1936 - 2011

125. אורי ליפשיץ
יד עם פחית,

שמן וטכניקה מעורבת על דיקט, 
173X128 ס"מ,

חתום.

Uri Lifshitz
Hand with Can,
Oil and mixed media on board,
173X128 cm.
Signed.

$ 7,000 - 10,000

1936 - 2011

Provenance: Estate of Hanan Shanon.                      .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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126. אורי ליפשיץ
דמות בירוק,

שמן על בד, 116X81 ס"מ,
חתום.

Uri Lifshitz
Figure in Green,
Oil on canvas, 116X81 cm.
Signed.

$ 5,000 - 8,000

1936 - 2011
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127. יחזקאל שטרייכמן
הצב והזמן, 1970,

שמן על בד, 115X115 ס"מ,
חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Yehezkel Streichman
The Turtle and Time, 1970,
Oil on canvas 115X115 cm.
Signed and dated. Signed and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000

1906 - 1993

בציור  שלזינאק,  של  הראשונה  תערוכתו  את  אחרונות  ידיעות  מבקר  הכתיר  וקלאסיקה",  "לובן 
)גלריה גורדון, תל-אביב, מאי 1969(; "בבדים הגדולים של הנרי שלזניאק נמשל פסטיבל הלובן", 
התבשרו קוראי היום עם פתיחתה של תערוכת ציור נוספת של שלזניאק כעבור כמה חודשים 
)בית האמנים, ירושלים, אוקטובר 1969(. שלזניאק פרץ לעולם הציור הישראלי בשתי תערוכות 
עוקבות אלה של ציור על בד, ובשתיהן הפתיע הלובן שבעבודותיו. כזכור, בראשית אותה שנה 
הספיק שלזניאק להציג תערוכת תצלומים )מוזיאון ישראל, ירושלים, מרץ 1969(, שגם בה שלט 

הלבן.
זמן קצר קודם לכן, בסוף 1968, יצא שלזניאק עם משפחתו לניו-יורק, ושם ראה שתי תערוכות 
של רוברט ראושנברג, "ציורים לבנים, 1951" בגלריה ליאו קסטלי ו"Soundings” במוזיאון לאמנות 
רבועים  מבדים  הורכבה  לבנים”  “ציורים  הקבוצה  עבורו.  מאוד  משמעותיות  שהיו   – מודרנית 
על-ידי  שהוצבו  וחומר  אמצעי  ביתי,  לשימוש  לבן  אקריליק  בצבע  “רולר”  באמצעות  שנצבעו 

הפרשנות בהקשר מושגי או ניאו-דאדאיסטי. ראושנברג עצמו ראה בלבן הבסיסי הזה צבע פתוח, 
המאפשר להעביר אל הבד, ללא הטיה סובייקטיבית, מצבים כמו העדר, שקט, תנועות משתנות 
של אור וצל. כך תיאר ראושנברג את העבודות: “אלה בדים גדולים ולבנים )לבן אחד כמו אל אחד( 
שאורגנו ונבחרו במהלך הזמן, בדים הניחנים בתום בתולי, עניינם המתח, ההתרגשות והגוף של 
הנקודה  הלא-כלום,  של  הפלסטית  המלאות  שבהעדר,  והחירות  המגבלה  האורגנית,  השתיקה 

שבה מעגל מתחיל ונגמר”. 
התוודע  שלזינאק  כי  טלפיר  גבריאל  מדווח  ראיון(  על  כנראה  )שהתבססה   1972 מ-  בכתבה 
כ”מורהו  מוזכר  ראושנברג  רפרודוקציות.  באמצעות  לכן,  קודם  שנים  ראושנברג  של  לעבודתו 
דה-קונינג  וילם  ליצירתו,  רלוונטיים  שהיו  נוספים  אמנים  שני  ומצוינים  שלזניאק,  של  הרוחני” 
ויש לכך חשיבות לעבודתו של שלזינאק, כי “ציורו אינו מושפע  וברנט ניומן. עוד נאמר בכתבה, 
מהוויית החיים אלא מציורים של ציירים  אחרים”. יש לשער שלציוריו הלבנים של ראושנברג היתה 

תערוכה וספרות: יחזקאל שטרייכמן - ציורים מ 1942-1975, מוזיאון תל אביב, מאי 1975 - יולי 1975, מס' 44 )מצולם(.
Literature and exhibition and: Yehezkel Streichman - Paintings from 1942-1975, Tel Aviv Museum of art, May 1975 - July 1975, no. 44 (Illustrated). 
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128. הנרי שלזניאק
ללא כותרת, 1970 , 

שמן על בד, 130X130 ס"מ, 
חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור. 

Henry Shelesnyak
Untitled, 1970, 
Oil on canvas, 130X130 cm. 
Signed and dated. 
Signed and dated on the reverse. 

$ 8,000 - 12,000

1938 - 1980

Provenance: Estate of Suzy and Abba Eban.                   .מקור: עיזבון סוזי ואבא אבן

השפעה על ציורי שלזינאק מ-1969, אבל לא היה עליו להכירם כדי להפוך את הלבן ליסוד מרכזי 
בעבודתו. כזכור, הלובן היא אחד האתגרים שאיתם התמודד שלזינאק כבר בראשית שנות ה-60, 
עוד בטרם התוודע לעבודתו של ראושנברג ושנים לפני שנפתח “פסטיבל הלובן” בגלריה גורדון, 

בתערוכה “לבנה” של מיכאל ארגוב שקדמה לתערוכתו הראשונה של שלזינאק בציור. 
הציור, בשונה מהצילום, פתח בפני שלזינאק טווח חדש של פתרונות להשגת הלבן הנשאף, אבל 
בו-בזמן העמיד אתגר עקרוני אחר בדמות נקודת הפתיחה של העשייה, בעמידה מול ריבוע הבד 
הלבן, הריק. העבודה בצילום מבוססת על “יש”, על חומרים נתונים המהווים נקודת מוצא לתהליך 
של עיבוד, פיתוח והדפסה. הבד הלבן של הציור, לעומת זאת, הוא ריק על פי תהום, מצב-אפס 
וקסם  אין המעורר בעתה  וכיוון,  נקודת אחיזה  בלי  המכיל בכוח את השלם המוחלט, לא-כלום 
של  המוקדמות  שרשימותיו  הגולמית  הכתיבה  עוצמת  את  המציפים  לרגשות  בדומה   – כאחד 
לא-כלום  מול  לבנה,  נייר  פיסת  מול  העמידה  חוויית  לחייו:  העשרים  בשנות  שנכתבו  שלזינאק, 

שהוא נצח.
בעבודות הציור של שלזינאק קיבלה העמידה על סף הבד הלבן אופי חדש. הוא לא אימץ את 
וביוגרפיה. הוא  מרחב הפעולה של ראושנברג, הנפרץ לתנועה של חיים, לאובייקטים של טבע 
סמויות  ותנודות  לרחשים  הנפתח  בציור,  העשייה  או  הכתיבה  הקריאה,  סף  של  בלובן  עסק 
ומפורשות, לתנועות של שוטטות, התמצאות, תהייה, פיענוח, זיהוי. הוא פתח את הבד ל”רעשים” 
של  תדיר  והמתעצב  השביר  לקרום  הצופה  את  החושפים  חלוקות,  וסימני  עקבות  הטבעת  של 
נעוריו נמשך  מה שמעבר לשפה, שמעבר לנקרש בדמות מערכות הייצוג של התרבות. משחר 
לספרות, ועבודתו בציור חדורה ברגישות ספרותית, שעיקרה ריבוד קשרים בין סימנים המונחים 

על פני המשטח וטעינתם בהקשר חדש משותף, במשמעות רגשית ומושגית.
גליה בר אור, הנרי שלזינאק: ציור שלי דורש , משכן לאמנות עין-חרוד, 2005, עמודים 41-39.
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129. ערן רשף
אגס, 2008,

שמן על עץ, 40X34 ס"מ. 
חתום ומתוארך.

Eran Reshef 
Pear, 2008,
Oil on wood, 40X34 cm.
Signed and dated.

$ 8,000 - 12,000

b. 1964 .נ
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130. אביגדור אריכא
טבע דומם, 1984,

שמן על בד, 35X50 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Avigdor Arikha 
Still Life, 1984,
Oil on canvas, 35X50 cm.
Signed and dated.

$ 30,000 - 50,000

1929 - 2010
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131. פנחס כהן גן
נוסחה, 1996,

שמן, אסמבלאז' וקרטון על בד,
80X90 ס"מ, חתום ומתוארך.

Pinhas Cohen Gan 
Formula, 1996,
Oil, assemblage and cardboard on canvas, 
80X90 cm. Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

b. 1942 .נ

132. פנחס כהן גן
ללא כותרת, 2008,

שמן, טכניקה מעורבת וקולאז׳ על בד, 
70X50 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Pinhas Cohen Gan 
Untitled, 2008,
Oil, mixed media and collage on canvas, 
70X50 cm.
Signed and dated.

$ 1,000 - 1,500

b. 1942 .נ

131

132
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133. פנחס כהן גן
דמות, 1990,

שמן, אסמבלאז' וקרטון על בד,
70X100 ס"מ, חתום ומתוארך.

Pinhas Cohen Gan 
Figure, 1990,
Oil, assemblage and cardboard on canvas,
70X100 cm. Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000

b. 1942 .נ

כבר בשנות ה- 70 למאה ה- 20 בלט כהן גן כאמן מושגי פורץ דרך, שפעל בזיקה לתנועה בינלאומית של אמנים ששינו ועיבו את מושג האמנות. במחצית 
השנייה של שנות ה- 70, עת שהה בניו-יורק למטרת לימודים, היה לאחד האמנים שהניעו את מגמת "הדימוי החדש" באמנות האמריקאית. עם שובו לארץ 
בראשית שנות ה- 80 המשיך לפתח את שפתו הייחודית שבמרכזה דמות האדם – "כל אדם" אוניברסלי, שהוא בה-בעת גם אדם פרטיקולרי. דמות זו היתה 
לפיגורת-מפתח בגיבוש של שפה אסתטית מורכבת ומרתקת, בניסיון כמו-רנסנסי להעמיד "מערכת-על" לאמנות, שהובילה להתמקדות הולכת וגוברת 
גן  זו לאיחוד תחומי הידע האנושי באה לידי ביטוי גם בסדרת ספרי-אמן שפרסם בזה אחר זה. במהלכיו אלה היה כהן  ב"ציור משולב". חתירה הירואית 
לאחד מחלוצי המודעות לטבעם המובנה של מושגי המרחב והזהות, שאותם ביסס על חוויה מרכזית בביוגרפיה שלו – חווית העקירה והפליטות. עבודותיו 

המאוחרות יותר חוקרות את המתח בין המיתוס ותולדות האמנות לבין התפתחות המדע, בין תולדות התרבות המערבית לבין "האמנות היהודית".
סוזן לנדאו, פנחס כהן גן – אנצור דמעתי עם בוא גאולתי, מוזיאון תל אביב לאמנות, 2012, עמ' 7.
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Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

135. יגאל תומרקין
ללא כותרת, 1960,

שמן וקולאז' על בד, 60X60 ס"מ, 
חתום ומתוארך.

Igael Tumarkin
Untitled, 1960,
Oil and collage on canvas, 60X60 cm.
Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

b. 1933 .נ

134. יגאל תומרקין
ללא כותרת, שנות ה-60,

שמן וקולאז' על בד, 194X48 ס"מ, 
חתום מאחור.

Igael Tumarkin
Untitled, 1960s,
Oil and collage on canvas, 194X48 cm.
Signed on the reverse.

$ 6,000 - 9,000

b. 1933 .נ
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136. יגאל תומרקין
 ,1999 ,Calanda Aragon

שמן, ברזלים, תוף וקולאז' על בד, 
110X110 ס"מ, 

חתום. חתום ומתוארך מאחור.

Igael Tumarkin
Calanda Aragon, 1999,
Oil, metal, drum and collage on canvas,
110X110 cm.
Signed. Signed and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000

b. 1933 .נ
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 137. יהודית סספורטס
,2007 ,The Knowledge that you Wish :דיפטיך

דיו על נייר, 200X150 ס"מ כ״א,
חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

 Yehudit Sasportas 
Diptych: The Knowledge that you Wish, 2007,
Ink on Paper, 200X150 cm. each.
Signed, titled and dated on the reverse.

$ 20,000 - 30,000

b. 1969 .נ
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בעוד שלרבים הרעיון של ביצה מעלה חזיונות של מים עומדים ויער רדוף נטול חיי אדם, סספורטס 
מציגה שהיא חממה של אנרגיה וחיים. הביצה הפכה לאתר של חקירה, בירור ועלייה לרגל עבור 
בכל  מהביצה  חתיכות  איתה  לקחה  שנים,  במשך  בגרמניה  מסוים  באתר  ביקרה  היא  האמנית. 

פעם, והעבירה פיזית ומטפורית את מהותה ורוחה ליצירות אמנותה. ]...[
בכל יצירה - מציורי דיו מתפרצים ותחריטים למיצבי וידאו – סספורטס מעבירה את הקשר העמוק 
ולהציג אותו בפני הצופים באור חדש,  יכולתה כאמנית להתרכז בנושא אחד  ואת  שלה לביצה 
הוויזואלית של הביצה, אלא את הצלילים  רק את הסביבה  לא  היא מציגה  ודינמי.  רגשי  מקורי, 

והחומרים הפיזיים המרכיבים אותה. ]...[
שלנו  מודע  בתת  שקיימים  לדברים  יפה  מטאפורה  רק  היא  עבורי  הביצה  סספורטס:  יהודית 

ומבקשים כל הזמן להשתלב ולהשתתף במציאות שלנו. בדרך כלל מופיעים כחוויה לא נעימה 
שיוצרת מתח ומעוררת התנגדות או הכחשה ונמשכתי לכך. הביצה היא אחד המקומות היפים 
ביותר בהם ביקרתי. אני מעוניינת לא בהיבטים הוויזואליים של הביצה, אלא באנרגיה של המקום. 
זו אנרגיה חזקה, אנרגיה של תקופה אחרת שקיימת ברגע נוכחי, ולכן רציתי ללכת לאזור הזה 
או אפילו חומרים  פילוסופיים, קונספטואליים,  ואז להכניס כמה חומרים  זמן מה,  ולהישאר שם 
פיזיים לסטודיו שלי להתחיל לנתח, לעבוד. אז לביצה היה תפקיד ענק בעבודתי בצורה מטפורית, 

פילוסופית, קונספטואלית, רגשית וכן הלאה.
קייסי לסר, יהודית סספורטס על השראה, זהות והביצה הגרמנית שהיוותה השראה כמעט לעשור 

של אומנותה, Artsy, 2016 )תורגם מאנגלית(.
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139. ציבי גבע
מסדרת הכאפיות, 1994, 
שמן על בד, 41X30 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Tsibi Geva
From the Keffiyeh Series, 1994,
Oil on canvas, 41X30 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

b. 1951 .נ

138. ציבי גבע
פרח, 2008,

אקריליק על בד, 130X110 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור.

Tsibi Geva 
Flower, 2008,
Acrylic on canvas, 130x110 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 6,000 - 9,000

b. 1951 .נ

138

139
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140. ציבי גבע
מסדרת הבלטות, 

שמן וקולאז' על בד, 177.5X177.5 ס"מ,
חתום מאחור. 

Tsibi Geva
From the Tiles Series,
Oil and collage on canvas, 177.5X177.5 cm.
Signed on the reverse.

$ 14,000 - 18,000

b. 1951 .נ

פוטנציאל  פתחה  ה-80,  שנות  בסוף  גבע  של  בעבודתו  להופיע  שהחלה  הבלאטה,  ציורי  סדרת 
זו נולדה מן השימוש במילה "בלאטה"  נראטיבי נוסף לקריאתו של מהלך העבודה הכללי. סדרה 
באחד מציורי הכאפיות, שנעשתה בשעתו בהתייחסות למחנה הפליטים הנודע, ומשם החל תהליך 

ציור הבלאטות עצמן.
הבלאטה, מסמן כל-ישראלי טיפוסי, זוהתה במשך שנים בזיכרון הקולקטיבי הישראלי דווקא עם 
האוכלוסייה הפלשתינית שבתוך ומעבר לגבולות הקו הירוק, מאחר שזו היוותה את כוח העבודה 
המרכזי שעסק בבנייה בישראל. בהקשר מקומי זה חוברות המילים "כאפייה" ו"בלאטה" להקשר 
חברתי, פוליטי ותרבותי מובהק, ומבקשות לא רק להצביע באופן ציורי על אובייקט נתון בעולם אלא 
גם ובעיקר לבנות עולם מושגים מקומי, להגיב על מצב עניינים כללי ולנקוט עמדה במרחב הציבורי. 
סירובו של גבע להפרדה המקובלת בין מרחב המציאות למרחב האמנות, בין הפוליטי לאישי, בין 
הדקורטיבי למושגי, עוטה בעבודתו ממד ייחודי. בחירת מושאי העבודות נושאת פנייה אל המזרח, 
בעוד שאופן ציורם מנהל משא-ומתן עם המערב. לפרקים נראה כאילו נקיטת העמדה הפוליטית 
האמנותיות  ההתייחסויות  עומד  של  מעמיקה  לבחינה  האפשרות  את  חוסמת  העבודה  שבבסיס 
למעשה,  מבקשת,  העבודות  מושאי  שבחירת  נדמה  אחרות  ופעמים   – בה  הטמונות  המרתקות 
לחפות על עיסוק פנים-אמנותי טהרני במבנה ובשפת הציור. אלא שהיברידיות זו היא חלק עקרוני 

מההיגיון של מהלך העבודה, הגיון המתבהר במלוא חריפותו תוך בחינת המכלול המצטבר.
אם בציורי הכאפייה נשמר לכל אורך הדרך התיחום של מסגרת הציור, מתוך מודעות להבחנה בינה 
לבין מסגרת האובייקט )הכאפייה( וביניהן לבין מסגרת הבד, וכן למכלול ההסטות המתרחשות בין 
קווי גבול מסומנים אלה – הרי שציורי הבלאטה הם  לכאורה חסרי גבול; משטחי צבע וצורה נמזגים 
וקבוצות  מיזוגים  באלו  וכיוצא  טריפטיכונים  כדיפטיכונים,  מוצגים  ולא-פעם  כולו  הבד  שטח  על 
פנימיים.  תיחום  קווי  אלה  בציורים  מסומנים  לא  אם  שגם  אלא  מרובות.  ציוריות  יחידות  הכוללים 
כתמי הצבע והצורה המבנים את הציורים )הכתמים המתייחסים לפיסות ה"שיש" שבתוך הבלאטה, 
כאובייקט בעולם(, נוצרו בתהליך מתמשך של תיחום והסגת גבול, צביעה ובסופו של דבר גריעה: 
במסקינג-טייפ  המצויר  המשטח  מן  שונים  חלקים  של  וכיסוי  הסתרה  תוך  שכבה,  גבי  על  שכבה 
וחוזר חלילה; ציור והדבקה ובסופו של דבר קילוף וחשיפה. כך חושפים פני השטח של העבודות, 
בכעין חתך ארכיאולוגי המערב בין תקופה לתקופה, מקטעים של קומפוזיציות מקריות, שרירותיות, 

הנדמים לקרעים שנתלשו מן הציור או לחשיפה של שכבות תת-עוריות, כמו רגישות לאור.

פרופ' מרדכי עומר, ציבי גבע: תל דברים, עבודות ופרויקטים, 2008-1982, מוזיאון תל אביב לאמנות, 
2008, עמודים 27-24.
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 Magica Realta, Victor De Circasia, Tutti I Diritti ,ספרות: צדוק בן דוד
Riservati, 2003, עמ' 117 - 116 )מצולם(.

Literature: Zadok Ben David, Magica Realta, Victor De Circasia, Tutti I 
Diritti Riservati, 2003, p. 116 - 117 (illustrated).

תערוכה: מבחר אמנות ישראלית מאוסף גבי ועמי בראון, משכן לאמנות עין חרוד, 
אוקטובר 2009 - אפריל 2010.

Exhibition: Selection of Israeli Art from the Collection of Gaby and Ami 
Brown, Museum of Art, Ein Harod, October 2009 - April 2010.

141. צדוק בן דוד
מהסדרה: "אבולוציה ותאוריה", 1995, 

מגזרות ברזל, גובה: 20 ס"מ, 
אורך: 110 ס"מ,

Zadok Ben-David
From the series "Evolution and Theory", 1995,
Corten steel, Height: 20 cm. 
Length: 110 cm.

$ 7,000 - 10,000

b. 1949 .נ

  Provenance: Gaby and Ami Brown collection.    .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

143. זויה צ'רקסקי
הקצב, 2005,

אקריליק על אלומיניום, גובה: 40 ס"מ,
חתום, מתואר, 

מתוארך וממוספר 4/8.

Zoya Cherkassky 
Butcher, 2005,
Acrylic on aluminum, height: 40 cm.
Signed, titled, 
dated and numbered 4/8.

$ 3,000 - 5,000

b. 1976 .נ 142. יחיאל שמי 
ללא כותרת,

ברזל, גובה: 40 ס"מ, 
חתום.

Yehiel Shemi 
Untitled,
Iron, height: 40 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1922 - 2003

מקור: עיזבון רבקה שחף / אוסף שמריהו ואליס שנקר.
Provenance: Estate of Rivka Shachf / Shmaryahu and Alice Shenkar 
Collection.

122



144. יצחק דנציגר
כבשי הנגב,

ברונזה, 
גובה: 24 ס"מ, אורך: 59 ס"מ כל אחד.

Itzhak Danziger 
The Sheep of the Negev,
Bronze, 
height: 24 cm. length: 59 cm. each.

$ 20,000 - 30,000

1916 - 1977

מקוריות הפסלים אושרה ע"י נורית דנציגר רכס, בת האמן.
The authenticity of the sculptures was confirmed by Nurit Danziger Reches, the artist's daughter.
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146. אביבה אורי
ללא כותרת, 1972,

פנדה ופחם על נייר, 54X70 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Aviva Uri
Untitled, 1972,
Panda and charcoal on paper, 54X70 cm.
Signed and dated. 

$ 3,000 - 5,000

1922 - 1989

145. אביבה אורי
ללא כותרת, 1963,

פנדה ופחם על נייר, 49X59 ס"מ, 
חתום ומתוארך.

Aviva Uri
Untitled, 1963,
Panda and charcoal on paper, 49X59 cm.
Signed and dated. 

$ 2,500 - 3,500

1922 - 1989

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון
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 147. אביבה אורי
ללא כותרת, 1968,

פנדה, טוש ופחם על נייר, 50X48.5 ס"מ,
חתום ומתוארך.

 Aviva Uri
Untitled, 1968,
Panda, marker and charcoal on paper, 50X48.5 cm. 
Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

1922 - 1989

מקור: סותבי׳ס, 15 מרץ 2005, אוסף יוסי חכמי.
Provenance: Sotheby’s, Israeli Art, 15 March 2005, Joseph Hackmey collection.
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148. לאה ניקל
ללא כותרת, 1979,

אקריליק וקולאז' על בד,
81X81 ס"מ, חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

Lea Nikel
Untitled, 1979,
Acrylic and collage on canvas, 
81X81 cm. Signed and dated. 
Signed and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000

1918 - 2005

מקוריות הציור אושרה ע”י מירה אבגר, נכדתה של האמנית.
The authenticity of the painting has been confirmed by Mrs. Mira Avgar, the artist's granddaughter.
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149. לאה ניקל
ללא כותרת, 1987,

אקריליק וקולאז' על בד,
100X53 ס"מ, חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

Lea Nikel
Untitled, 1987,
Acrylic and collage on canvas, 
100X53 cm. Signed and dated. 
Signed and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000

1918 - 2005

מקוריות הציור אושרה ע”י מירה אבגר, נכדתה של האמנית.
The authenticity of the painting has been confirmed by Mrs. Mira Avgar, the artist's granddaughter.

Provenance: Estate of Adv. Hanan Shanon.             .מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון
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150. רפי לביא
ללא כותרת, 2006 )1150(,

שמן על דיקט, 122X122 ס"מ, 
חתום ומתוארך.

חתום ומתוארך מאחור.

Raffi Lavie
Untitled, 2006 (1150),
Oil on plywood, 122X122 cm.
Signed and dated.
Signed and dated on the reverse.

$ 6,000 - 9,000

1937 - 2007

150A. משה קופפרמן
ללא כותרת, 1970,

שמן על בד, 80X116 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Moshe Kupferman 
Untitled, 1970,
Oil on canvas, 80X116 cm.
Signed and dated.

$ 7,000 - 10,000

1926 - 2003
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151. רפי לביא
ללא כותרת, 2004, 

אקריליק ועיפרון על דיקט,
125X122 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Raffi Lavie
Untitled, 2004,
Acrylic and pencil on plywood, 
125X122 cm. 
Signed and dated. Signed and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000

1937 - 2007

ספרות ותערוכה: רפי לביא, "ערבי - שפם סגול", גלריה גבעון, גלריה אסברגר, 2005, מצולם על הכריכה. 
Literature and Exhibition: Rafi Lavie, "Arab - Purple Mustache," Givon Gallery, Esberger 
Gallery, 2005, Illustrated on the cover.
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153. אליהו גת
נוף,

שמן על בד, 80X60 ס"מ,
חתום.

Eliahu Gat 
Landscape,
Oil on canvas, 80X60 cm.
Signed.

$ 1,200 - 1,600

1919 - 1987

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

152. אליהו גת
בית בגליל,

שמן על בד, 80X100 ס"מ,
חתום.

Eliahu Gat 
House in Galilee,
Oil on canvas, 80X100 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1919 - 1987

152

153
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154. אורי ריזמן
נוף,

שמן על בד, 100X73 ס"מ,
חתום.

Ori Reisman 
Landscape,
Oil on canvas, 100X73 cm.
Signed.

$ 10,000 - 15,000

1924 - 1991

Provenance: Collection of the artist's family.         .מקור: אוסף משפחת האמן
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156. מיכאל דרוקס
ללא כותרת, 1968,

אסמבלאז', 22X28 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Michael Druks
Untitled, 1968,
Assemblage, 22X28 cm.
Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

b. 1940 .נ

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

155. מיכאל דרוקס
ללא כותרת, 1967,

שמן על בד, 46X55 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Michael Druks
Untitled, 1967,
Oil on canvas, 46X55 cm.
Signed and dated.

$ 1,500 - 2,000

b. 1940 .נ
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157. הנרי שלזניאק
ללא כותרת, 1971,

טכניקה מעורבת על נייר, 70X50 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Henry Shelesnyak
Untitled, 1971,
Mixed media on paper, 70X50 cm.
Signed and dated.

$ 1,200 - 1,600

1938 - 1980

158. מיכל נאמן 
יהווה, יהונה, 1976,

אקריליק וקולאז׳ על דיקט, 
70X50 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

Michal Na’aman 
Yahweh, Jonah, 1976,
Acrylic and collage on plywood, 
70X50 cm.
Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000

b. 1951 .נ

גם בעבודה מוקדמת אחרת של מיכל נאמן, יהווה יהונה, 1976, אפשר לחזות במשיכה אל השם. שרה בריטברג, במאמרה "העיניים 
יונה ומשרוקית, דמיות שהכרחית  ו"יהונה", ובצורה –  של מיכל נאמן", קראה לזה הפרת טאבו. נוסף על הדמיות בשם – "יהווה" 
לשיוט של הלא מודע, ישנה הדמיות בקול של המשרוקית והציפור. ישנו הקול, הקול של אלוהים. )"השין-בית ישנו", כתבה מיכל 
נאמן בעבודות מאותה תקופה, שפירושו, השירות החשאי, עינו של "האח הגדול", אבל גם המקבילה ל"ל" ול"ת" שפירושם הכול 
– ושוב אנחנו עם בן דמות האלוהים. ו"ישנו" כולל את "ישו" בתוכו, כי באותן עבודות מופיע הטקסט על אמיתותו של ישו(. הקול, 
קולה של המשרוקית בהקשר של שם אלוהים, מזכיר את הסיפור החסידי על הנער הכפרי ששרק ביום הכיפורים בבית הכנסת. 
התיאולוגיה החסידית קידשה את השריקה, שהיא, כמו הצרחה, נחשבת לחילול השם: "כאן, חילול השם, כמו צרחות, מופיע בגבול 
של ה-jouissance מחוץ לשפה, אשר מצדו האחר של המטבע, מחוקה על ידי לשון נקייה, שהדגם שלה, על פי העדות התנ"כית, 
הוא שקט )שלפעמים מיוצג על ידי לחישה בלתי נשמעת של הקולות השמימיים בנוכחותו של יהווה(". הכוונה, אולי, לביטוי "קול 
12(. היונה עטופה בעיתון, בטקסט: זוהי הבשורה על פי הציפור. אבל מה שעטפו פעם בעיתון זה  י"ט,  דממה דקה" )מלכים א', 
לא יונה אלא דג, דג חי-מת, ואצל מיכל נאמן הדג הוא בן דמותה של היונה. בגירסה הזו אלוהים הוא אפוא מת, והעבודה הזו היא 

טבע-דומם של אלוהים.
מתוך הספר מיכל נאמן - ה׳ צבעים, מוזיאון תל אביב לאמנות.
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159. משה טמיר
חגיגה, 1995,

שמן על בד, 150X130 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Moshe Tamir
Celebration, 1995,
Oil on canvas, 150X130 cm.
Signed and dated.

$ 7,000 - 10,000

1924 - 2004

160. לאו ריי
דמויות וציפור,

אקריליק על בד, 60X80 ס"מ,
חתום.

Leo Ray 
Figures and Bird,
Acrylic on canvas, 60X80 cm.
Signed.

$ 1,500 - 2,000

b. 1950 .נ

159

160
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161. זויה צ'רקסקי
בדיקת כשרות, 2011-2018,

שמן על בד, 50X70 ס"מ,
חתום, מתוארך ומתואר. 

Zoya Cherkassky
Kosher Test, 2011-2018,
Oil on canvas, 50X70 cm.
Signed, dated and titled.

$ 5,000 - 8,000

b. 1976 .נ
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162. גדעון רובין
נער, 2015,

שמן על עץ, 30X30 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור. 

Gideon Rubin
Boy, 2015,
Oil on wood, 30X30 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

b. 1973 .נ

163. ניר הוד
נערה עם סיגריה,

אקריליק על פרספקס, 32X25 ס"מ, 
חתום מאחור.

Nir Hod
Young Girl with a Cigarette,
Acrylic on Plexiglas, 32X25 cm.
Signed on the reverse.

$ 1,200 - 1,600

b. 1970 .נ
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164. יגאל עוזרי
נערה,

שמן על בד, 105X150 ס"מ,
חתום.

Yigal Ozeri
Young Girl,
Oil on canvas, 105X150 cm. 
Signed.

$ 15,000 - 20,000

b. 1958 .נ
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167. מיכל רובנר
,1991 ,Outside # 1

צילום מעובד,
47X46 ס״מ,

Michal Rovner
Outside # 1, 1991,
Processed photograph,
47X46 cm.

$ 2,500 - 3,500

b. 1957 .נ 166. מיכל רובנר
,1991 ,Outside # 3

צילום מעובד, 50X48 ס״מ,
חתום וממוספר מאחור 4/15.

Michal Rovner
Outside # 3, 1991,
Processed photograph, 50X48 cm.
Signed and numbered 4/15 on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

b. 1957 .נ

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

165. מוש קאשי
ענפים, 2009,

שמן על בד, 40X80 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור.

Mosh Kashi 
Branches, 2009,
Oil on canvas, 40X80 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 1,800 - 2,500

b. 1966 .נ

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון
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169. עילית אזולאי
סנה, 2006,

צילום, 59X59 ס"מ,
חתום, מתואר, 

מתוארך וממוספר 2/5.

Ilit Azoulay
Sena, 2006,
Photo, 59X59 cm.
Signed, titled, 
dated and numbered 2/5.

$ 1,000 - 1,500

b. 1972 .נ

168. מיכל רובנר
 ,1998 ,Descent

פיגמנט על בד, 196X88 ס"מ,
מהדורה 1 מ-5.

Michal Rovner
Descent, 1998,
Pure Pigment on canvas, 196X88 cm.
Edition 1 of 5.

$ 8,000 - 12,000

b. 1957 .נ

מלווה באישור מקוריות חתום ע"י האמנית.
Accompanied by a certificate of authenticity signed by the artist.
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171. זואי סבר
הדרך הישראלית, סיור מקומי,

שמן ואקריליק על בד, 60X120 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Zoe Sever
The Israeli Road, Local Tour,
Oil and acrylic on canvas, 60X120 cm.
Signed. Signed and titled on the revrse.

$ 3,000 - 5,000

b. 1974 .נ

170. זורב מרטיאשווילי
פלורה - מחווה לרמברנדט,
שמן על בד, 100X90 ס"מ. 

חתום ומתואר מאחור.

Zurab Martiashvili 
Flora - Hommage to Rembrandt,
Oil on canvas, 100X90 cm.
Signed and titled on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

b. 1982 .נ
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172. זואי סבר
,Yellow Brick Road

שמן ואקריליק על בד, 100X120 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Zoe Sever
Yellow Brick Road,
Oil and acrylic on canvas, 100X120 cm.
Signed. Signed and titled on the revrse.

$ 3,000 - 5,000

b. 1974 .נ

נוף ירושלים הניבט מציורה של זואי סבר מגלה אווירה קסומה של הוד העבר והמסורת עם תקווה אוטופית וצבעונית 
אל העתיד.

העלומים  נופיה  של  ובוהקים  זוהרים  פריטים  אלפי  ובו  ומקורי  סוריאליסטי  יצירתי  מפאזל  עשויה  סבר  של  יצירתה 
קונספטואלים  סממנים  בעל  הפיגורטיבי  בסגנון  ציור  על  אמונה  סבר  זואי  יחדיו.  לה  שחוברה  העיר  ירושלים,  של 
יגלה  ציורה,  פרטי  של  עומקם  אל  חוזר  מבט  אך  הנאיבי,  החלומי  העולם  עם  מתכתבת  האמנותית   שפתה  עתידניים. 

פיתוח יצירתי פנטסטי, שפורץ את גבולות הדימיון.
סבר ילידת לבוב באוקראינה למדה באקדמיה בצלאל ומשלבת מיומנות עיצובית בציור מדוקדק ריאלסטי בעל אופקים 
ייחודיים. יצירותיה של זואי סבר נמצאות במוזיונים ואוספים פרטים חשובים בארץ ובעולם. ציורי ירושלים שלה ממשיכים 
את פרויקט רחוב יפו שלה מהמסלול הצלבני ועד לשער יפו – פריקט אותו תחקרה וציירה.  ירושלים של זואי סבר הנה 
עיר של קסם ומסתורין, עיר של קדושה ושמחת חיים. ציורה יונק מאנרגיה חיובית ואסראטיבית אותה עם מרעיפה על 
הצופים ביצירותיה. סדרות ציורי ירושלים שלה ממשיכות את מסורת ציורי המאסטרים שתעדו את  העיר הייחודית הזו 
- ומתזכרים את ציורו של ראובן רובין עם הנופים המיתיים, את ירושלים המיסטית של ארדון ואת ירושלים - עיר העליה 

לרגל של נפתלי בזם.
דורון פולק, תאורטיקן ואוצר אמנות.
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174. בני אפרת
ראשים,

טכניקה מעורבת, 24x35x25  ס"מ,
עותק יחידי, 

מלווה באישור מקוריות.

Benny Efrat 
Heads,
Mixed Media, 24X35X25 cm.
A Unique Piece, 
Accompanied by a certificate of authenticity.

$ 1,000 - 1,500

b. 1936 .נ

173. דייב מקגרי
,1993 ,Bears Nest

ברונזה צבועה, גובה: 55 ס"מ,
חתום וממוספר 7/75.

מלווה באישור מקוריות.

Dave Mcgary 
Bears Nest, 1993,
Painted bronze, height: 55 cm.
Signed and numbered 7/75.
Accompanied by a certificate of authenticity.

$ 1,200 - 1,600

1958 - 2013

175. יעקב לוצ׳נסקי
עירום בשכיבה,

ברונזה, 17X55 ס"מ,
חתום.

Jacob Loutchansky 
Reclining Nude,
Bronze, 17X55 cm.
Signed.

$ 800 - 1,200

1876 - 1978
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177. מנשה קדישמן
אוסף פסלי האלומיניום,

אלומיניום בקופסא, 46X46 ס"מ,
חתום וממוספר 1/7 מאחור.

Menashe Kadishman
Collection of Aluminum Sculptures,
Aluminum in a box, 46X46 cm.
Signed and numbered 1/7 on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

1932 - 2015

176. מנשה קדישמן
מחללת וחמור,

ברזל, גובה: 26 ס"מ,
חתום.

Menashe Kadishman 
Flute Player and Donkey,
Iron, Height: 26 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1932 - 2015
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178. פרננדס ארמן
,Violin Service

כינור פרוס וכלי אוכל 
המורכבים מ-116 חלקים 

מוזהבים.

Fernandez Arman
Violin Service,
Sliced violin and cutlery service 
consists of 116 pieces 
gold plated.

$ 12,000 - 16,000

1928 - 2005

מלווה באישור מקוריות חתום ע"י האמן וממוספר 72/99.
Accompanied by a certificate of authenticity signed by the artist and numbered 72/99.

144



179. יעקב אגם
חנוכיה,

אלומיניום מוזהב, גובה: 31 ס"מ,
חתום וממוספר 68/90 

+ קופסא מקורית.

Yaacov Agam
Hanukkah Lamp,
Gilded aluminum, height: 31 cm.
Signed and numbered 68/90 
+ original box.

$ 3,000 - 5,000

b. 1928 .180. יעקב אגםנ
ללא כותרת,

אלומיניום מוזהב, גובה: 27 ס"מ. 
חתום, מוקדש וממוספר 9/12.

Yaacov Agam
Untitled,
Gilded aluminum, height: 27 cm.
Signed, dedicated and numbered 9/12.

$ 1,500 - 2,000

b. 1928 .נ
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181. יוסל ברגנר
עץ הדעת,

ברונזה, גובה: 48 ס"מ,
חתום. 

פסל יחידני )מלווה בתעודה(.

Yosl Bergner
The Tree of Knowledge,
Bronze, height: 48 cm.
Signed.
Unique Piece, (certificate attached).

$ 5,000 - 8,000

1920 - 2017

182. יוסל ברגנר
נער על סוס,

ברונזה, גובה: 28 ס"מ,
חתום וממוספר 3/9.

Yosl Bergner
Young Boy on a Horse,
Bronze, height: 28 cm.
Signed and numbered 3/9.

$ 4,000 - 6,000

1920 - 2017

183. אייזק קהן 
להטוטן,

ברונזה, גובה:  97 ס"מ. 
)עם הבסיס 117 ס"מ(,

חתום וממוספר 23/25. 

Isaak Kahn
Juggler,
Bronze, height: 97 cm 
(with the base 117 cm).
Signed and numbered 23/25.

$ 2,000 - 3,000

b. 1950 .נ

181182

183
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184. מנשה קדישמן
התרוממות,

ברזל, גובה: 37.5 ס"מ, 
חתום.

Menashe Kadishman
Uprise,
Iron, height: 37.5 cm. 
Signed.

$ 2,000 - 3,000

1932 - 2015

187. דני קרוון 
ללא כותרת,

ברונזה, 
50X70 ס"מ.

Dani Karavan 
Untitled,
Bronze, 
50X70 cm.

$ 2,000 - 3,000

b. 1930 .נ

186. סילבי פלרי 
תיק,

ברונזה, גובה: 31 ס"מ,
חתום וממוספר 1/8.

Sylvie Fleury
Bag,
Bronze, height: 31 cm.
Signed and numbered 1/8.

$ 3,000 - 5,000

b. 1961 .נ

185. יעקב דורצ'ין
ללא כותרת, 2000,

ברזל, גובה: 42 ס"מ, 
חתום ומתוארך.

Yaacov Dorchin
Untitled, 2000,
Iron, height: 42 cm.
Signed and dated. 

$ 3,000 - 5,000

b. 1946 .נ

מקוריות הפסל אושרה ע"י האמן.
The authenticity of the sculpture was confirmed by the artist.

147



188. יגאל תומרקין
דמות על כיסא, 1996-99,

עץ, בד וברונזה צבועים, 
גובה: 160 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Igael Tumarkin
Figure on a Chair, 1996-99,
Wood, canvas and colored bronze, 
height: 160 cm.
Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

b. 1933 .נ

189. ויקטור וסרלי
,36 NBC

עץ עם ציפוי צבוע, 
גובה: 65 ס"מ,

חתום וממוספר 17/50. 

Victor Vasarely
NBC 36,
Wood with Painted coating, 
height: 65 cm.
Signed and numbered 17/50.

$ 2,500 - 3,500

1908 - 1997

190. קוסו אלול 
דמות,

עץ, גובה: 142 ס"מ,
חתום.

Kosso Elul
Figure,
Wood, height: 142 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1920 - 1995

189190

188
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Lirone .191
כינור,

מיקס מדיה על אלומיניום, 
גובה: 65 ס"מ,

חתום.

Lirone
Violin,
Mixed media on aluminum, 
height: 65 cm.
Signed.

$ 5,000 - 8,000

b. 1964 .נ

Zenoy .192
תיבת דואר,

מיקס מדיה על מתכת, 
42X28X20 ס"מ,

חתום.

Zenoy
Mail Box,
Mixed media on metal, 
42X28X20 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

b. 1974 .נ

Zenoy .193
תיבת דואר,

מיקס מדיה על מתכת, 
42X28X20 ס"מ,

חתום.

Zenoy
Mail Box,
Mixed media on metal, 
42X28X20 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

b. 1974 .נ

Karl Lagasse  .194
,2010 ,One Dollar

אלומיניום, 160X76 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Karl Lagasse
One Dollar, 2010,
Aluminum, 160X76 cm.
Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

b. 1981 .נ

191192193
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195. קלמס
,Deco Vintage

אקריליק וטכניקה מעורבת על בד, 150X150 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Clems
Deco Vintage,
Acrylic and mixed media on canvas, 150X150 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

b. 1974 .נ

196. קלמס
,Picsou Poprolers

אקריליק וטכניקה מעורבת על בד, 150X150 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

Clems
Picsou Poprolers,
Acrylic and mixed media on canvas, 150X150 cm.
Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

b. 1974 .נ
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Traderz .197
,Chanel

אקריליק וטכניקה מעורבת על בד, 
116X89 ס"מ,
חתום מאחור.

Traderz
Chanel,
Acrylic and mixed media on canvas,
116X89 cm.
Signed on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

b. 1981 .נ

198. רוברט קומבס
ללא כותרת, 2001,

חולצה, 80X80 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Robert Combas 
Untitled, 2001,
Shirt, 80X80 cm.
Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

b. 1957 .נ
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199. אמיר נוה
ואני בגלל שאני..., 2008,

טכניקה מעורבת על נייר, 175X106 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Amir Nave 
And I Am ..., 2008,
Mixed media on paper, 175X106 cm.
Signed and dated.

$ 1,500 - 2,000

b. 1974 .נ

200. אמיר נוה
ללא כותרת,

אקריליק על בד, 70X60 ס"מ,
חתום.

Amir Nave
Untitled,
Acrylic on canvas, 70X60 cm.
Signed.

$ 1,500 - 2,000

b. 1974 .נ

200A. איתן בן משה
ללא כותרת,

קופסה מוארת, קוטר: 90 ס"מ,
חתום.

Eitan Ben-Moshe
Untitled,
Light box, diameter: 90 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

b. 1956 .נ
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202. אסף בן צבי
ללא כותרת,

שמן על בד, 120X76 ס"מ,
חתום.

Asaf Ben-Zvi 
Untitled,
Oil on canvas, 120X76 cm.
Signed.

$ 1,500 - 2,000

b. 1953 .נ

201. חן שיש
ללא כותרת, 2006, 

אקריליק על בד, 113X85 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור. 

Khen Shish 
Untitled, 2006,
Acrylic on canvas, 113X85 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

b. 1970 .נ
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203. דוד ריב
שולחן הצייר, 2009,

אקריליק על בד, 100X150 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור. 

David Reeb
The Artist Table, 2009,
Acrylic on canvas, 100X150 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 1,800 - 2,500

b. 1952 .נ

204. דוד ריב
עציצים, 2015,

אקריליק על בד, 83X114 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור. 

David Reeb
Plants, 2015,
Acrylic on canvas, 83X114 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

b. 1952 .נ
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205. דוד ריב
יפו, 2010,

אקריליק על בד, 100X150 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור. 

David Reeb
Jaffa, 2010,
Acrylic on canvas, 100X150 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

b. 1952 .נ
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206. גבי קלזמר 
ללא כותרת, 1996,

טכניקה מעורבת על נייר, 150X150 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור.

Gabi Klasmer
Untitled, 1996,
Mixed media on paper, 150X150 cm. 
Signed and dated on the reverse.

$ 1,500 – 2,000

b. 1950 .נ

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

207. מאיה כהן לוי
אורנומנטיקה איסלמית, 2001,

שמן על בד, 200X150 ס"מ,
חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Maya Cohen Levy
Islamic Ornament, 2001,
Oil on canvas, 200X150 cm.
Signed, titled and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

b. 1955 .נ

207

206

156



208. מרים כבסה 
ללא כותרת, 1998,

שמן על קרטון, 85X81 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור.

Miriam Cabessa
Untitled, 1998,
Oil on cardboard, 85X81 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

b. 1966 .נ
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209. שי אזולאי 
ללא כותרת, 2012, 

שמן על בד, 196X58 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור.

Shay Azulay
Untitled, 2012,
Oil on canvas, 169X58 cm.
Signed nad dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

b. 1971 .נ

210. גרשון קניספל
ללא כותרת, 1982,

שמן על בד, 130X97 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Gershon Knispel 
Untitled, 1982,
Oil on canvas, 130X97 cm.
Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

1932 - 2018
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211. שי קון
כדורים פורחים מעל ניו יורק,
שמן על בד, 117X179 ס"מ,

חתום.

Shay Kun
Hot air Balloons over New York,
Oil on canvas, 117X179 cm.
Signed on the reverse.

$ 8,000 - 12,000

b. 1974 .נ
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212. נטשה בריליאנטובה
נערה,

שמן על בד, 100X100 ס"מ,
חתום.

Natasha Brilliantova
Girl,
Oil on canvas, 100X100 cm.
Signed.

$ 1,200 - 1,600

b. 1973 .נ

213. מיכאל )מישה( רפופורט 
נערה,

שמן על בד, 65X55 ס"מ,
חתום.

Michael (Misha) Rapoport
Girl,
Oil on canvas, 65X55 cm.
Signed.

$ 1,000 - 1,500

b. 1948 .נ

214. דנה פקמן
ילדות מתחבקות, 

שמן על עץ,
50X35 ס"מ.

Dana Pakman
Girls Hugging,
Oil on board, 
30X55 cm.

$ 1,500 - 2,000

b. 1989 .נ
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215. נחום גלבוע
נשים,

שמן על בד, 78X100 ס"מ,
חתום.

Nachum Gilboa 
Women,
Oil on canvas, 78X100 cm.
Signed.

$ 1,800 - 2,500

1917 - 2015
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216. דניאל אלנקווה
דגים,

שמן על בד מוצמד לעץ,
42X32 ס"מ,

חתום מאחור. 

Daniel Enkaoua 
Fish,
Oil on canvas laid down on board,
42X32 cm.
Signed on the reverse.

$ 1,200 - 1,600

b. 1962 .נ

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.       .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

217. אבי וורצל
מתוך הסדרה ”לחפש את האור”,

שמן על נייר, 50X35 ס”מ,
חתום.

Avi Wurzel
From the Series: ”Moments of Light”, 
Oil on paper, 50X35 cm. 
Signed.

$ 1,000 - 1,500

b. 1960 .נ

218. גדעון רובין
פיל,

שמן על בד, 25X30 ס"מ,
חתום מאחור.

Gideon Rubin 
Elephant,
Oil on canvas, 25X30 cm.
Signed on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

b. 1973 .נ

סדרת ציורי האינטריורים - סצנות הפנים של אבי וורצל, מצטרפת לרשימת אלה הטובים שבז’אנר 
זה בתולדות הציור. מוכרים לנו ציורים רבים של האימפרסיוניסטים והפוביסטים שפתחו חלונות 
כה משמעותי  ביטוי  לידי  להגיע  שהצליח  צייר  כה  עד  מצאתי  לא  אולם  הבית,  פנים  את  והאירו 
של הכנסת האור בסילונים המבליחים מבעד לתריסים הסוגרים ונפתחים לסירוגין, כמו עפעפיי 
חיי האדם  כדי לעמוד בפני עוצמת האור שאותו מחפש הצייר על מנת להאיר את  עיני האדם, 
המוטבעים בביתו, בחפציו, ברהיטיו ובמיתרי הצלילים המרצדים בכל פינה של המציאות והדמיון, 
של המוחשי הנאצל על ידי הרוחני. האור החודר אל החדר מכשף את הדומם ומעניק לו חיים. זו 

עדות לחיי האדם שהיו כאן, ישבו כאן, הסבו ליד השולחן או ניגנו על קלידי הפסנתר.
הצייר אבי וורצל מעלה בציוריו את הנעדר כנוכח בכל נימי הזיכרון - הזיכרון המפרה את הדמיון 

)מהמונח: ’זכר’( – הדמיון - הערובה ליצירת אמנות במיטבה.
ד”ר מרים אור, מתוך דף התערוכה ”לחפש את האור” - ינואר 2017.
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220. משה מוקדי 
טבע דומם, 

שמן על בד, 60X73 ס"מ,
חתום.

Moshe Mokady 
Still Life,
Oil on canvas, 60X73 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1902 - 1975

219. אליהו גת
טבע דומם ופרחים, 1979,
שמן על בד, 60X80 ס"מ,

חתום. חתום ומתוארך מאחור.

Eliahu Gat 
Still Life and Flowers,
Oil on canvas, 60X80 cm.
Signed. Signed and dated on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

1919 - 1987
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221. משה רוזנטליס
נערה, 1984,

שמן על בד, 60X73 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

Moshe Rosentalis 
Girl, 1984,
Oil on canvas, 60X73 cm.
Signed. Signed and dated on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

1922 - 2008

222. משה רוזנטליס
ללא כותרת, 1983-1985,
שמן על בד, 60X73 ס"מ,

חתום. חתום ומתוארך מאחור.

Moshe Rosentalis 
Untitled, 1983-1985,
Oil on canvas, 60X73 cm.
Signed. Signed and dated on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

1922 - 2008
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224. פנחס ליטבינובסקי
נערים על חמור,

שמן על בד, 80X100 ס"מ,
חתום ע"י העיזבון מאחור.

Pinchas Litvinovsky
Boys on Donkey,
Oil on canvas, 80X100 cm.
Signed by the estate at the reverse.

$ 2,000 - 3,000

1894 - 1985

223. פנחס ליטבינובסקי
ברכת הלולב,

שמן על בד, 41X33 ס"מ,
חתום.

Pinchas Litvinovsky
Blessing of the Lulav,
Oil on canvas, 41X33 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1894 - 1985

223

224

165



225. מרסל ינקו 
קופוזיציה, 1954,

שמן על בד, 50X70 ס"מ,
חתום.

Marcel Janco 
Composition, 1954,
Oil on canvas, 50X70 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1895 - 1984

מדבקת ינקו אטלייה מאחור.
Janco Atelier sticker on the reverse.
Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

226. אביגדור אריכא
ללא כותרת, 1961,

שמן על בד, 22X14 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Avigdor Arikha 
Untitled, 1961,
Oil on canvas, 22X14 cm.
Signed and dated.

$ 1,000 - 1,500

1929 - 2010

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון
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227. משה קסטל
אותיות עבריות,

שמן ובזלת על בד, 66X54 ס"מ,
חתום מאחור.

Moshe Castel 
Hebrew Letters,
Oil and basalt on canvas, 66X54 cm.
Signed on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

1909 - 1991

Provenance: Estate of Ora Namir.                           .מקור: עיזבון אורה נמיר
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230. צבי מאירוביץ
ללא כותרת,

פנדה על נייר, 100X70 ס"מ,
חתום.

Zvi Mairovich 
Untitled,
Panda on paper, 100X70 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1911 - 1974

228. יחיאל קריזה
ללא כותרת,

גואש על קרטון, 110X74 ס"מ,
חתום.

Yechiel Krize
Untitled,
Gouache on cardboard, 110X74 cm.
Signed.

$ 1,500 - 2,000

229. יחיאל קריזה1968 - 1909
ללא כותרת,

שמן על בד, 81X60 ס"מ,
חתום.

Yechiel Krize
Untitled,
Oil on canvas, 81X60 cm.
Signed.

$ 1,500 - 2,000

1909 - 1968

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון
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231. משה מוקדי 
קומפוזיציה, 1961,

שמן על בד, 93X117 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Moshe Mokady 
Composition, 1961,
Oil on canvas, 93X117 cm.
Signed and dated.

$ 7,000 - 10,000

1902 - 1975
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233. רות שלוס
נערה יושבת,

אקריליק על בד, 130X97 ס"מ,
חתום.

Ruth Schloss
Young Girl Sitting,
Acrylic on canvas, 130X97 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1922 - 2013

232. יחזקאל שטרייכמן
דו צדדי: נערה, 1937,

שמן על בד, 50X43 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Yehezkel Streichman 
Double sided: Girl, 1937,
Oil on canvas, 50X43 cm.
Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000

1906 - 1993

Provenance: Estate of Ruth Schloss.                              .מקור: עיזבון רות שלוס
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234. רות שלוס
אישה,

אקריליק על בד, 50X65 ס"מ,
חתום.

Ruth Schloss 
Woman,
Acrylic on canvas, 50X65 cm.
Signed.

$ 2,500 - 3,500

1922 - 2013

171



235. אהרון מסג 
עצים,

שמן על בד, 160X130 ס"מ,
חתום.

Aharon Messeg 
Trees,
Oil on canvas, 160X130 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

1942 - 2018

236. סאלח אלקרא
עציץ,

אקריליק על בד, 132X102 ס"מ,
חתום.

Salah AlKara 
Flowerpot,
Acrylic on canvas, 132X102 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

b. 1955 .נ
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237. דוד ניפו
כפר אוריה, 2001,

שמן על בד מוצמד לעץ, 24X28 ס"מ,
חתום ומתוארך מאחור. 

David Nipo 
Kfar Uriah, 2001,
Oil on canvas laid down on board, 24X28 cm.
Signed and dated on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

b. 1964 .נ

ספרות ותערוכה: דוד ניפו, ”שבתי וראה תחת השמש”, מוזיאון תל אביב לאמנות, יוני – אוקטובר 
2014, ורדה שטיינלאוף, עמ’ 86 )מצולם(.

Literature and Exhibition: David Nipo, ”I Returned, and Saw under the Sun”, Tel Aviv 
Museum of Art, June - October 2014, Varda Steinlauf, p. 86 (Illustrated).
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238. אלכסנדר אלטמן
בית ליד הנהר,

שמן על בד, 55X74 ס"מ,
חתום.

Alexander Altmann 
A House by the River,
Oil on canvas, 55X74 cm.
Signed.

$ 4,000 - 6,000

1878 - 1932
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239. לסר אורי
אגם, גשר ועצים, 1897,

פסטל על קרטון, 34X48 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Lesser Ury 
Lake, Bridge and Trees, 1897,
Pastel on cardboard, 34X48 cm.
Signed and dated.

$ 6,000 - 9,000

1861 - 1931
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240. מאוריציו גוטליב
נתן החכם, 

דיו על בד, 35X28 ס"מ,
חתום.

Maurycy Gottlieb 
Nathan the Sage,
Ink on canvas, 35X28 cm.
Signed.

$ 7,000 - 10,000

1856 - 1879

ספרות ותערוכה: בדמי ימיו, מאוריצי גוטליב, 1879-1856, מוזיאון תל אביב לאמנות, מאי-יולי 1991, המוזיאון הלאומי בורשה, 
אוגוסט - אוקטובר, 1991, נחמה גורליק, עמ' 124, מס׳ 30 )מצולם(.

Literature and exhibition: Flower Youth, Maurycy Gottlieb, 1856-1879, Tel Aviv Museum of art, May-July 
1991, Warsaw National Museum, August - October, 1991, Guralnik Nehama, p. 124 no. 30 (Illustrated).

ספרות: יהודים באמנות החדשה, ליאו קניג, הוצאת דביר, 1962 )מצולם(.
Literature: Jews in modern art, Leo Kenig, Dvir Publishing, 1962 (Illustrated).
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241. מאוריציו גוטליב
סיטה, הסולטן ונתן, 1877,

שמן על בד, 33X26.5 ס"מ,
חתום.

Maurycy Gottlieb 
Sita, the Sultan and Nathan, 1877,
Oil on canvas, 33X26.5 cm.
Signed.

$ 12,000 - 16,000

1856 - 1879

ספרות ותערוכה: בדמי ימיו, מאוריצי גוטליב, 1879-1856, מוזיאון תל אביב לאמנות, מאי-יולי 1991, המוזיאון הלאומי בורשה, 
אוגוסט - אוקטובר, 1991, נחמה גורליק, עמ' 123, מס׳ 28 )מצולם(.

Literature and exhibition: Flower Youth, Maurycy Gottlieb, 1856-1879, Tel Aviv Museum of art, May-July 
1991, Warsaw National Museum, August - October, 1991, Guralnik Nehama, p. 123 no. 28 (Illustrated).
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242. ינקל אדלר 
טבע דומם, 

שמן על בד, 41X61 ס"מ,
חתום.

Jankel Adler
Still Life,
Oil on canvas, 41X61 cm.
Signed.

$ 5,000 - 7,000

1895 - 1949

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון

243. ינקל אדלר 
טבע דומם, 

שמן על עץ, 18.5X25.5 ס"מ,
חתום.

Jankel Adler
Still Life,
Oil on wood, 18.5X25.5 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

1895 - 1949

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון
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244. ינקל אדלר 
דמות שוכבת,

שמן על קרטון מוצמד לעץ, 54X74 ס"מ,
חתום.

Jankel Adler
Reclining Figure,
Oil on cardboard laid down on wood, 54X74 cm.
Signed.

$ 8,000 - 12,000

1895 - 1949

Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.      .מקור: אוסף גבי ועמי בראון
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245. יששכר ריבק
ארוחת שבת, 

אקוורל על נייר, 28X38 ס"מ,
חתום.

Issachar Ryback 
Shabbat Meal,
Watercolor on paper, 28X38 cm.
Signed.

$ 2,000 – 3,000

1897 - 1935

246. לאזוס קולוזוורי
שיעור תורה,

שמן על בד, 40X60 ס"מ. 
חתום.

Lajos Koloszvary 
Torah Lesson,
Oil on canvas, 40X60 cm.
Signed.

$ 1,500 – 2,000

1871 - 1937

180



247. לזר קרסטין
לימוד תורה,

שמן על בד, 95X85 ס"מ,
חתום.

Lazar Krestin 
Learning Torah,
Oil on canvas, 95X85 cm.
Signed.

$ 15,000 - 20,000

1868 - 1938
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248. בלה קאדר
עירום,

גואש על נייר מוצמד לעץ, 
79X58 ס"מ, חתום.

Bela Kadar 
Nude,
Gouache on paper laid down on board, 
79X58 cm. Signed.

$ 4,000 - 6,000

1877 - 1956

מקור: אוסף שרה ואפרים קישון.
Provenance: Sara and Ephraim Kishon collection.
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249. בלה קאדר
זוג בעיירה,

טמפרה על נייר, 45X65 ס"מ,
חתום.

Bela Kadar 
Couple in the Village,
Tempera on Paper, 45X65 cm.
Signed.

$ 8,000 - 12,000

1877 - 1956

מקור: אוסף שרה ואפרים קישון.
Provenance: Sara and Ephraim Kishon collection.
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250. ראול דופי 
דמות בשדה, 1947,

אקוורל על נייר, 64X49 ס"מ,
חתום ומתוארך.

Raul Dufy
Figure in the Field, 1947,
Watercolor on paper, 64X49 cm.
Signed and dated.

$ 15,000 - 20,000

1877 - 1953

251. מישל קיקואין
דמות ופרה,

שמן על קרטון, 52X42 ס"מ,
חתום ומתואר ישראל.

חתום מאחור.

Michel Kikoine 
Figure and Cow,
Oil on cardboard, 52X42 cm.
Signed and titled Israel.
Signed on the reverse.

$ 1,800 - 2,500

1892 - 1968
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252. אלפרד אברדאם
נשים ליד שולחן,

שמן על בד, 65X54 ס"מ,
חתום.

Alfred Aberdam 
Women at the Table,
Oil on canvas, 65X54 cm.
Signed.

$ 1,200 - 1,600

1894 - 1963

 253. פול אמיל בקה
הקוראת, 1929,

פסטל על נייר, 65X50 ס"מ.
חתום ומתוארך.

 Paul-Emile Becat
Le Liseuse, 1929, 
Pastel on paper, 65X50 cm.
Signed and dated.

$ 300 - 500

1885 - 1960

254. יוזף ישראלס
נערה מול החלון,

שמן על עץ, 30X20 ס"מ,
חתום.

Jozef Israels 
A Girl at the Window,
Oil on wood, 30X20 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1824 - 1911

252253

254
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255. לאופולד גוטליב
נערה יושבת,

גואש על נייר, 49X33 ס"מ,
חתום.

Leopold Gottlieb
Young Girl Sitting,
Gouache on paper, 49X33 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1883 - 1934

256. ריימונד קנלבה
נערה, 1930,

שמן על בד, 55X46 ס"מ.
חתום. מתוארך מאחור.

Rajmund Kanelba 
Girl, 1930,
Oil on canvas, 55X46 cm.
Signed. Dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

1897 - 1960
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257. מאנה כץ
נגנים, 1961,

שמן על בד, 22.5X16 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

Mane-Katz
Musicians, 1961,
Oil on canvas, 22.5X16 cm.
Signed. Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

1894 - 1962

Provenance: Estate of Ora Namir.                                    .מקור: עיזבון אורה נמיר
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258. פנחס קרמן 
טבע דומם, 

שמן על בד, 54X65 ס"מ,
חתום.

Pinchas Kremegne 
Still Life,
Oil on canvas, 54X65 cm.
Signed.

$ 2,000 - 3,000

1890 - 1981

259. אברהם מינצ'ין
דגים על השולחן,

גואש ואקוורל על נייר, 42X56.5 ס"מ,
חתום.

Abraham Mintchine
Fish on the Table,
Gouache and watercolor on paper, 42X56.5 cm.
Signed.

$ 1,500 - 2,000

1898 - 1931
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260. הנרי היידן
נערה ליד האגם,

שמן על בד, 54X73 ס"מ,
חתום.

Henry Hayden
Young Girl by the Lake,
Oil on canvas, 54X73 cm.
Signed.

$ 3,000 - 5,000

1883 - 1970

189



261.  מארק שאגאל
משה ועמו, 1950 בקירוב,
ליטוגרפיה, 42X32 ס"מ,
חתום וממוספר 13/50. 

Marc Chagall
Moses and his People (c.1950),
Lithograph, 42X32 cm. 
Signed and numbered 13/50.

$ 2,000 - 3,000

262.  מארק שאגאל1985 - 1887
,1967 ,Fiances dans le Ciel de Nice

ליטוגרפיה, 68X50 ס"מ,
חתום וממוספר 93/150. 

Marc Chagall
Fiances dans le Ciel de Nice, 1967,
Lithograph, 68X50 cm. 
Signed and numbered 93/150.

$ 3,000 - 5,000

1887 - 1985
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263.  מארק שאגאל
אדם וחווה,

ליטוגרפיה על נייר, 51X39 ס"מ, 
חתום וממוספר 35/60. 

Marc Chagall
Adam and Eve,
Lithograph on paper, 51X39 cm.
Signed and numbered 35/60.

$ 2,000 - 3,000

1887 - 1985
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264. פאבלו פיקאסו
,Trois Femmes et Homme de Profile

 ,Aquatint, drypoint & scraper
31X41 ס"מ,

חתום וממוספר 46/50.

Pablo Picasso 
Trois Femmes et Homme de Profile,
Aquatint, drypoint & scraper, 
31X41 cm.
Signed and numbered 46/50.

$ 3,000 - 5,000

1881 - 1973

265. מאן ריי
,1973 ,Le Beau Temps

ליטוגרפיה על נייר, 76X70 ס"מ,
.AE חתום ומתואר

Man Ray 
Le Beau Temps, 1973,
Lithograph on paper, 76X70 cm.
Signed and titled AE.

$ 2,500 - 3,500

1890 - 1976

265

264
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חלק ב‘
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תצוגה
9-10.9.2020 	11:00 - 20:00 רביעי - חמישי	

11.9.2020 	11:00 - 15:00 שישי	

12.9.2020 11:00 עד לתחילת המכירה	 שבת )יום המכירה(	

VIEWING
WEDNESDAY - thursday

FRIDAY

SATURDAY (Day of Auction)

 עבודות מעיזבון רות שלוס ווייל   עבודות מאוסף משפחת שרגא   עבודות מאוסף גבי ועמי בראון 



300. ישראל פלדי
Israel Paldi
1892 - 1979

דמויות בצפת,
שמן וטכניקה מעורבת על 

קרטון, 50X70 ס"מ, 
חתום.

$ 800 - 1,200

301. אלברט גולדמן
Albert Goldman

1922 - 2011
דמויות בגליל,

שמן על בד, 50X60 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500

303. יעקב איזנשר
Jakob Eisenscher

1896 - 1980
בתים,

שמן על בד, 51X60 ס"מ,
חתום.

$ 1,000 - 1,500

304. אברהם מינצ'ין
Abraham Mintchine

1898 - 1931
נערה בפתח המערה,

שמן על קרטון, 58X40 ס"מ,
חתום.

$ 2,000 - 3,000

305. ארתור קולניק
Arthur Kolnik

1890 - 1972
עץ ובתים, 

שמן על עץ, 55X46 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800

306. אבי שוורץ 
Avi Schwartz

b. 1938 .נ
דמויות בירושלים,

שמן על מזוניט, 50X60 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600

307. דדי בן שאול
Deddy Ben-Shaul

1932 - 2018
ללא כותרת,

שמן על בד, 80X100 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

308. יצחק פרנקל פרנל
Izhak Frenkel - Frenel

1899 - 1981
צפת,

שמן על בד, 54X65 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200

302. יעקב איזנשר
Jakob Eisenscher

1896 - 1980
נוף צפת,

שמן על בד, 61X46 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200

309. יעקב איזנברג
Jacob Eisenberg

1897 - 1966
ירושלים,

שמן על בד, 38X55 ס"מ,
חתום.

$ 600 - 900
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.
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310. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

דמויות ליד העצים,
שמן על עץ, 40X47 ס"מ.

$ 200 - 300

316. פרנסיסקו גוינרט קנדליך
Francisco Guinart Candelich

1888 - 1974
נוף,

שמן על בד, 50X40 ס"מ, חתום.
$ 300 - 500

317. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

בית,
שמן על בד, 57X41 ס"מ,

חתום.
$ 200 - 300

312. אבי שוורץ 
Avi Schwartz

b. 1938 .נ
נמל יפו,

שמן על מזוניט, 50X60 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600

319. גבריאל מרטינוביץ גליוק
 Gavriil Martynovich

Gliuk
1912 - 1983

נוף,
שמן על בד, 66X86 ס"מ,

חתום.
$ 400 - 600

Jacob Wexler | 320. יעקב וכסלר
1912 - 1995

דמויות ובתים, 1947, שמן על בד, 50X60 ס"מ, חתום. חתום ומתוארך מאחור.
$ 500 - 800

311. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

דמויות ליד העצים,
שמן על בד, 35X50 ס"מ,

חתום.
$ 200 - 300

313. בלה איוני גרונואלד
 Bela Ivani Grunwald

1867 - 1940
נוף,

שמן על בד, 60X80 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200

314. מוריס לויס
Maurice Levis

1860 - 1940
נוף,

שמן על בד, 44X65 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800
מקור: עיזבון שאול אייזנברג.

315. שמואל עובדיהו
Shmuel Ovadiahu

1892 - 1963
נוף ימי,

שמן על בד, 53X65 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200

318. יעקב איזנשר
Jakob Eisenscher

1896 - 1980
ירושלים,

שמן על בד, 47X61 ס"מ,
חתום. מתואר מאחור.

$ 1,000 - 1,500
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321. לאו רוט
Leo Roth

1914 - 2002
נערה, 1961-1962,

שמן על בד, 51X65 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

$ 600 - 900
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

327. יעקב וכסלר
Jacob Wexler

1912 - 1995
ללא כותרת, 1959,

שמן על בד, 60X125 ס"מ,
חתום. חתום, מתואר ומתוארך 

מאחור.
$ 1,000 - 1,500

328. משה רוזנטליס
Moshe Rosentalis

1922 - 2008
נערה, 1994,

שמן על בד, 61X76 ס"מ,
חתום ומתוארך.
$ 1,500 - 2,000

331. פנחס ליטבינובסקי
 Pinchas Litvinovsky

1894 - 1985
נערה, טכניקה מעורבת על נייר, 

46X30 ס"מ,
חתום ומוקדש לחיים גמזו.

$ 200 - 300

332. צבי מילשטיין
Zvi Milshtein

1934 - 2020
דמויות,

שמן על בד, 54X46 ס"מ,
חתום )דהוי(.
$ 300 - 500

329. פנחס אברמוביץ
Pinchas Abramovich

1909 - 1986
נערה, שמן על קרטון, 55X46 ס"מ,

$ 500 - 800
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

330. צבי מילשטיין
Zvi Milshtein

1934 - 2020
דמות, שמן והדבקות עץ על בד, 

120X60 ס"מ, חתום.
$ 400 - 600

322. גרגואר מישונז
Gregoire Michonze

1902 - 1982
4 דמויות, 1977,

שמן על עץ, 9X12 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 200 - 300

323. ינקל אדלר 
Jankel Adler

1895 - 1949
נערה,

טכניקה מעורבת על נייר, 49X37 ס"מ,
חתום )דהוי(.
$ 400 - 600

324. יחזקאל שטרייכמן
 Yehezkel Streichman

1906 - 1993
צילה,

אקוורל על נייר, 99X69 ס"מ, חתום.
$ 700 - 1,000

מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

326. ה. רוטנשטיין
H. Rothenstein

גרטה גארבו,
פסטל על נייר, 41X27 ס"מ,

חתום.
$ 200 - 300

325. פטר בולגרס
Petre Bulgaras

1885 - 1939
דיוקן אישה,

שמן על בד, 54X45 ס"מ, חתום.
$ 500 - 800
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333. יחזקאל שטרייכמן
 Yehezkel Streichman

1906 - 1993
צילה, 1971,

אקוורל על נייר, 48X68 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 600 - 900
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

340. מיכאל ארגוב
Michael Argov

1920 - 1982
נערה, 1951,

שמן על בד, 55X46 ס"מ,
חתום ומתוארך. חתום מאחור.

$ 800 - 1,200
מקור: עיזבון אויגן קולב, מנהל 

מוזיאון תל אביב לאמנות.

341. ארי מורנו 
 Ary Murno
1881 - 1971

נערה עם כובע ונוצה, 
אקוורל על נייר, 35X35 ס"מ,

חתום.
$ 400 - 600

342. דלפין אנג׳ולרס
Delphin Enjorlras

1857 - 1945
נערה מול המראה,

פסטל על נייר, 55X37 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500
מקור: עיזבון שאול אייזנברג.

334. אברהם מינצ'ין
Abraham Mintchine

1898 - 1931
נשים ליד השולחן,

עיפרון על נייר, 30X40 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600

335. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

דמויות בבר,
טוש ואקוורל על נייר, 

50X34 ס"מ,
$ 100 - 150

336. אברהם נתון
Avraham Naton

1906 - 1959
נערה, 1949, טוש על נייר,

19X12 ס"מ, חתום, מתוארך 
ומתואר נגבה.

$ 300 - 500
מקור: עיזבון אויגן קולב, מנהל 

מוזיאון תל אביב לאמנות.

337. אומברטו ברונלצ׳י
Umberto Brunelleschi

1879 - 1949
נערה עם מניפה, 1937, פריז,

טמפרה וטוש על נייר, 
37X29 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך.
$ 300 - 500

339. פנחס ליטבינובסקי
 Pinchas Litvinovsky

1894 - 1985
דיוקן, שמן על נייר, 75X50 ס"מ,

חתום.
$ 400 - 600

338. ישראל פלדי
Israel Paldi
1892 - 1979

ילדה עם פרפר,
שמן על בד, 60X50 ס"מ, חתום.

$ 1,000 - 1,500
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343. רפי לביא
Raffi Lavie
1937 - 2007

ללא כותרת, 1967,
טכניקה מעורבת על נייר, 

48X68 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 500 - 800
מקור: משפחת האמן.

344. רפי לביא
Raffi Lavie
1937 - 2007

ללא כותרת, 1983,
טכניקה מעורבת על נייר, 

48X68 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 500 - 800
מקור: משפחת האמן.

345. רפי לביא
Raffi Lavie
1937 - 2007

ללא כותרת, 1969,
עפרונות על נייר, 50X35 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 500 - 800

346. יחיאל קריזה
Yechiel Krize

1909 - 1968
ללא כותרת,

גואש על נייר, 50X70 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500

347. יעקב אגם
Yaacov Agam

b. 1928 .נ
פגישה שיחה, 1978,

פנדה על נייר, 31X41 ס"מ,
חתום ומתואר. חתום, מתואר 

ומתוארך מאחור.
$ 400 - 600

350. רפי לביא
Raffi Lavie
1937 - 2007

שנתיים וחצי זה הרבה, 1968,
גואש, פנדה ועיפרון על נייר, 

20X24 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 200 - 300

349. פנחס כהן גן
Pinhas Cohen Gan

b. 1942 .נ
,If Centrality Then Rank

טכניקה מעורבת על נייר, 
27X35 ס"מ,

חתום.
$ 300 - 500

348. משה מוקדי 
Moshe Mokady

1902 - 1975
מפרץ אילת,

אקוורל על נייר, 38X50 ס"מ,
חתום.

$ 600 - 900

352. יגאל תומרקין
Igael Tumarkin

b. 1933 .נ
ירושלים של פעם, 1978,

קולאז' וטכניקה מעורבת על 
נייר, 50X63 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 500 - 800

353. יגאל תומרקין
Igael Tumarkin

b. 1933 .נ
שובך,

טכניקה מעורבת על נייר, 
50X60 ס"מ,

חתום.
$ 500 - 800

351. פנחס כהן גן
Pinhas Cohen Gan

b. 1942 .נ
דמות עם נוסחה, 1976,

טכניקה מעורבת על שכבות 
נייר, 32X41 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 300 - 500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.
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355. רפי לביא
Raffi Lavie
1937 - 2007

רפי לב, 1968,
פנדה ועיפרון על נייר, 

25X17 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 200 - 300

356. לאה ניקל
 Lea Nikel

1918 - 2005
ללא כותרת, 1998,

אקריליק על נייר, 75X55 ס"מ,
חתום ומתוארך.
$ 2,000 - 3,000

מקוריות הציור אושרה ע”י מירה 
אבגר, נכדתה של האמנית.

360. הנרי שלזניאק
Henry Shelesnyak

1938 - 1980
ללא כותרת, עיפרון וקולאז' על 

נייר, 50X70 ס"מ, חתום.
$ 1,000 - 1,500

 Michael :מקור
 Hasenclaver Gallery

361. ויקטור וסרלי
Viktor Vasarely

1908 - 1997
ללא כותרת,

גואש על נייר, 22X18 ס"מ,
חתום.

$ 1,000 - 1,500

362. פול ג'נקינס
Paul Jenkins

1923 - 2012
ללא כותרת,

אקוורל על נייר, 76X61 ס"מ,
חתום.

$ 2,000 - 3,000

359. פסח סלבוסקי
Pesach Slabosky

b. 1947 .נ
מופשט עם ירוק,

שמן על בד, 25X28 ס"מ,
חתום מאחור.

$ 400 - 600
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

 Lea Nikel | 358. לאה ניקל
1918 - 2005

ללא כותרת, שמן וקולאז׳ על 
בד מוצמד לעץ, 30X59 ס"מ, 

חתום.
$ 1,500 - 2,000

מקוריות הציור אושרה ע”י מירה 
אבגר, נכדתה של האמנית.

357. מיכאל גורבן
Michael Gorban

b. 1956 .נ
ללא כותרת,

שמן על בד, 100X130 ס"מ,
חתום.

$ 700 - 1,000

Sharon Poliakine | 354. שרון פוליאקין
 ,2004 ,Love

טכניקה מעורבת על בד, 14X54 ס"מ, חתום ומתוארך מאחור.
$ 400 - 600
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Guo Mingfu | 363. גאו מינגפו
b. 1950 .נ

נערות,  אקוורל על נייר, 87X87 ס"מ, חתום.
$ 800 - 1,200

Yang Peng | 364. יאנג פנג
כלות, טכניקה מעורבת על נייר, 97X84 ס"מ,  חתום.

$ 800 - 1,200

365. לי גואנגפינג
LI Guangping

b. 1963 .נ
נערות,

אקוורל על נייר, 136X65 ס"מ.
חתום.

$ 800 - 1,200

366. רגינה שפיר
Regina Shafir

שוק הכרמל, תל אביב, 
טכניקה מעורבת על בד, 

40X50 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800

367. זוהר כהן
Zohar cohen

b. 1969 .נ
נערה על הספה, 2004, 

אקריליק על בד, 67X90 ס"מ,
חתום ומתוארך. חתום מאחור.

$ 300 - 500
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

368. אורי ליפשיץ
Uri Lifshitz
1936 - 2011
לוחם שוורים,

טכניקה מעורבת על נייר 
מוצמד לבד, 82X112 ס"מ,

חתום.
$ 1,200 - 1,600

369. לאו ריי
Leo Ray
b. 1950 .נ

דמות עם כלב,
אקריליק על בד, 80X100 ס"מ,

חתום.
$ 2,000 - 3,000

370. לאו ריי
Leo Ray
b. 1950 .נ

דמות,
אקריליק על בד, 110X20 ס"מ,

חתום.
$ 1,000 - 1,500

371. לאו ריי
Leo Ray
b. 1950 .נ
נערה,
אקריליק על בד, 110X20 ס"מ,
חתום.
$ 900 - 1,200
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Anna Lukashevsky | 372. אנה לוקשבסקי
b. 1975 .נ

נערה עם פירות, 2015, שמן על בד, 80X90 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 1,200 - 1,600

ספרות ותערוכה: הברביזון החדש, משכן לאמנויות עין חרוד, 2017, עמ׳ 221 )מצולם(.

Zoya Cherkassky | 373. זויה צ'רקסקי
b. 1976 .נ

Gastronom, 2018, אקוורל על נייר, 31X47 ס"מ,
חתום, מתואר ומתוארך.

$ 1,200 - 1,600

Yuval Mahler | 374. יובל מלר
b. 1951 .נ

המשפטן, שמן על בד מוצמד 
לקרטון, 58X36 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Yuval Mahler | 375. יובל מלר
b. 1951 .נ

מסדרת הקזינו, שמן על בד, 59X46 ס"מ,
 חתום.

$ 500 - 800

Ofir Dor | 378. אופיר דור
b. 1972 .נ

ללא כותרת, 2011-2012, שמן על בד, 175X250 ס"מ.  חתום ומתוארך.
$ 1,500 - 2,000

Eric Brakha | 377. אריק ברכה
b. 1968 .נ

מרילין מונרו וקנדי,  אקריליק וטכניקה מעורבת על בד, 81X110 ס"מ, חתום.
$ 800 - 1,200

376. מיכאל גורבן
Michael Gorban

b. 1956 .נ
שולחן ביליארד,

שמן על בד, 80X60 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600
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Estate of Ruth Schloss                                             עיזבון רות שלוס

Ruth Schloss | 383. רות שלוס
1922 - 2013
נערה יושבת,

דיו וגואש על נייר, 55X40 ס"מ, 
חתום פעמיים.

$ 400 - 600

Ruth Schloss | 384. רות שלוס
1922 - 2013

נשים במנוחה,
דיו על נייר, 53X37 ס"מ,

חתום פעמיים.
$ 350 - 500

Ruth Schloss | 385. רות שלוס
1922 - 2013

חמור ועגלה בדרך, דיו על נייר )קמטים(, 35X49 ס"מ, חתום פעמיים.
$ 300 - 500

Ruth Schloss | 386. רות שלוס
1922 - 2013

עמוד חשמל בנוף, אקוורל על נייר, 45X50 ס"מ, חתום.
$ 300 - 500

Ruth Schloss | 387. רות שלוס
1922 - 2013

ציפורים וסנאים על העצים, גואש ודיו על נייר, 26X37 ס"מ, חתום פעמיים.
$ 300 - 500

Ruth Schloss | 381. רות שלוס
1922 - 2013

נערה עם קערה,
דיו ואקוורל על נייר, 35X27 ס"מ,

חתום פעמיים.
$ 200 - 300

Ruth Schloss | 382. רות שלוס
1922 - 2013

אם מניקה, 
דיו על נייר, 29X20 ס"מ,

חתום פעמיים.
$ 200 - 300

Ruth Schloss | 379. רות שלוס
1922 - 2013

ילד עם תחבושת, דיו על נייר, 
30X25 ס"מ, חתום פעמיים.

$ 250 - 350

Ruth Schloss | 380. רות שלוס
1922 - 2013

ילד עם תחבושת,
גואש ודיו על נייר, 30X25 ס"מ, חתום.

$ 250 - 350
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Estate of Shrage Weil                                             עיזבון שרגא ווייל

388. שרגא ווייל
Shraga Weil

1918 - 2009
ציפור כחולה,

אקוורל על נייר, 55X40 ס"מ,
חתום. מתואר מאוחר.

$ 500 - 800

391. שרגא ווייל
Shraga Weil

1918 - 2009
סיון - מזל תאומים,

אקוורל על נייר, 58X43 ס"מ,
חתום בחותמת האמן ומתואר.

$ 500 - 800

389. שרגא ווייל
Shraga Weil

1918 - 2009
סופה,

טוש על נייר, 42X30 ס"מ,
חתום. מתואר מאחור.

$ 300 - 500

Shraga Weil | 390. שרגא ווייל
1918 - 2009

הנהג, 1954, טוש על נייר, 46X60 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 400 - 600

Shraga Weil | 393. שרגא ווייל
1918 - 2009

שולחן הדיאטה, 1949, גואש על נייר, 32X46 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 500 - 800

Shraga Weil | 392. שרגא ווייל
1918 - 2009

שמש, 1952, טוש ואקוורל על נייר, 35X50 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 400 - 600
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394. נתן הבר
Nathan Heber

1902 - 1975
חתונה יהודית,

שמן על עץ, 48X71 ס"מ,
חתום מאחור.

$ 400 - 600
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

Naftali Bezem | 398. נפתלי בזם
1924 - 2018

דמות, 1959, שמן על מזוניט, 59X64 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 2,500 - 3,500

396. צבי מלנוביצר
Zvi Malnovitzer

b. 1945 .נ
דמויות ליד השולחן,

שמן על בד, 50X60 ס"מ, 
חתום.

$ 800 - 1,200

397. יעקב שטיינהרדט
Jakob Steinhardt

1887 - 1968
דמות שוכבת, 1950,

טוש ואקוורל על נייר, 
23X31 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 300 - 500

399. יעקב איזנברג
Jacob Eisenberg

1897 - 1966
דמות דתית, שמן על קרטון,

40X33 ס"מ, חתום.
800 - 500 $       מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

400. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

מתפלל,
שמן על בד, 29X25 ס"מ,

חתום.
$ 200 - 300

401. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

חסיד,
שמן על בד, 68X55 ס"מ,

חתום.
$ 300 - 500

מקור: עיזבון שאול אייזנברג.

402. צבי רפאלי 
Zvi Raphaeli

b. 1920 .נ
דמויות ברחוב,

שמן על בד, 60X90 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200

Jacques Chapiro | 403. ז'אק שפירו
1887 - 1972

סעודת שבת, גואש על נייר, 69X91 ס"מ, חתום.
$ 1,500 - 2,000

395. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

תפילה לאור ירח,
שמן על בד, 90X130 ס"מ,

חתום.
$ 500 - 700

מקור: עיזבון שאול אייזנברג.
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Joseph Kossonogi | 404. יוסף קוסונוגי
1908 - 1981

חתונה יהודית, 1963, שמן על בד מוצמד לקרטון, 20X40 ס"מ, חתום ומתוארך.
1,000 - 700 $          מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

Gavriel Cohen | 410. גבריאל כהן
1933 - 2017

מגדל בבל, 1985, שמן על בד, 84X138 ס"מ, חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.
$ 1,000 - 1,500

Marina Grigoryan | 409. מרינה גריגוריאן
b. 1963 .נ

מתפללים בכותל, שמן על בד, 100X150 ס"מ, חתום.
$ 700 - 1,000

407. יואל בן הרוש
Yoel Ben Harrouche

b. 1961 .נ
נשים ונגנים,

שמן על בד, 73X92 ס"מ,
חתום.

$ 1,000 - 1,500

Yosl Bergner | 406. יוסל ברגנר
1920 - 2017

כלייזמרים, שמן על בד, 30X25 ס"מ, חתום. חתום ומתואר מאחור.
3,000 - 2,000 $          מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

408. נפתלי בזם 
Naftali Bezem

1924 - 2018
אריה, נרות שבת וסירה,

שמן על נייר מוצמד לבד, 
44X44 ס"מ,

חתום.
$ 1,000 - 1,500

Yosl Bergner | 405. יוסל ברגנר
1920 - 2017

כלייזמרים בחורף, שמן על בד, 36.5X50 ס"מ,
חתום. חתום ומתואר מאחור.

6,000 - 4,000 $          מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.
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411. מיוחס לאיון שישקין
 Attributed to Ivan

Ivanovitch Shishkin
1832 - 1898

יער, 
אקוורל על נייר, 20X30 ס"מ. 

חתום.
$ 500 - 800

412. לאופולד קרקואר
Leopold Krakauer

1890 - 1954
הרי ירושלים,

ספיה על נייר, 49X59 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600

413. אברהם נתון
Avraham Naton

1906 - 1959
דמות בנוף,

גואש על נייר, 33X42 ס"מ.
$ 300 - 500

מקור: עיזבון אויגן קולב, מנהל 
מוזיאון תל אביב לאמנות.

414. סולטנה סורג'ון
Sultana Soroujoun

1903 - 1961
פרות במרעה,

אקוורל על נייר, 31X42 ס"מ,
חתום בר"ת.
$ 300 - 500

415. יעקב איזנשר
Jakob Eisenscher

1896 - 1980
דייגים בכנרת,

גואש ואקוורל על נייר, 
33X49 ס"מ,

חתום.
$ 400 - 600

419. יחזקאל שטרייכמן
 Yehezkel Streichman

1906 - 1993
שקיעה מול יפו, 1955,
אקוורל וטוש על נייר, 

49X69 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 800 - 1,200
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

418. ציונה תג'ר
Sionah Tagger

1900 - 1988
סירה בכנרת,

פנדה על נייר, 40X30 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500

416. איזידור אשהיים
Isidor Ascheim

1891 - 1968
נוף כנרת, 

אקוורל על נייר, 47X57 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500

Jakob Eisenscher | 417. יעקב איזנשר
1896 - 1980

סירה בכנרת, גואש על נייר, 35X92 ס"מ, חתום.
$ 500 - 800

420. ניקיפור קריניקי
Nikifor Krynicki

1895 - 1968
כנסיה,

אקוורל על נייר, 20X14 ס"מ,
$ 300 - 500

421. ניקיפור קריניקי
Nikifor Krynicki

1895 - 1968
דמות עם כובע,

פסטל על נייר, 20X14 ס"מ,
$ 300 - 500
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428. יחיאל קריזה
Yechiel Krize

1909 - 1968
דמויות ובתים,

גואש על נייר, 50X70 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

429. יחיאל קריזה
Yechiel Krize

1909 - 1968
בתים,

שמן וגואש על קרטון, 
48X68 ס"מ,

חתום.
$ 600 - 900

424. אברהם אופק
Avraham Ofek

1935 - 1990
בתים, 1958, גואש על נייר, 

49X71 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 800 - 1,200

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.
ספרות ותערוכה: מבחר אמנות 

ישראלית מאוסף גבי ועמי 
בראון, משכן לאמנות עין-חרוד, 
אוקטובר 2009 - אפריל 2010, 

עמ׳ 290 )מצולם(.

425. דוד ריב
David Reeb

b. 1952 .נ
עץ, 1985, 

אקריליק על נייר מוצמד לבד, 
80X60 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 800 - 1,200

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

431. יעקב וכסלר
Jacob Wexler

1912 - 1995
סימטא, 1943,

שמן על בד, 74X50 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

$ 600 - 900

430. יחיאל קריזה
Yechiel Krize

1909 - 1968
דמויות ליד הבית,

גואש על נייר, 45X57 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600

426. עובדיה אלקרא
Ovadia Alkara

b. 1936 .נ
נוף אוריינטלי,

טכנקה מעורבת על בד, 
48X40 ס"מ,

חתום.
$ 600 - 900

Elana Liberman | 427. הלנה ליברמן
b. 1971 .נ

נחלת בנימין, שמן על בד, 20X70 ס"מ, חתום.
$ 400 - 600

422. אויגן גליאן לאלו
Eugene Galien-Laloue

1854 - 1941
דמויות ליד הנהר, שמן על עץ, 

16X34 ס"מ, חתום.
$ 500 - 800

423. צבי מאירוביץ
Zvi Mairovich

1911 - 1974
סירות,

שמן על נייר מוצמד לבד, 
50X61 ס"מ,

חתום.
$ 1,000 - 1,500
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439. יעקב וכסלר
Jacob Wexler

1912 - 1995
נשים ליד המלון, שמן על בד,

73X60 ס"מ, חתום. חתום מאחור )נושא 
תעודת מקוריות חתומה ע"י האמן(.

$ 600 - 900
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

440. יעקב וכסלר
Jacob Wexler

1912 - 1995
אם ובנותיה, 

שמן על בד, 73X60 ס"מ,
חתום.

$ 600 - 900
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

432. לאו רוט
Leo Roth

1914 - 2002
בכפר, שמן על בד, 
65X70 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

438. יצחק מימון
Isaac Maimon

b. 1951 .נ
נשים,

אקריליק על בד, 81X84 ס"מ,
חתום.

$ 600 - 900
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

David Hendler | 441. דוד הנדלר
1904 - 1984
דמות ברחוב,

גואש על קרטון, 50X35 ס"מ, 
חתום.

$ 200 - 300

Aharon Giladi | 442. אהרון גלעדי
1907 - 1993

משפחה, שמן על בד, 116X82 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

433. משה מוקדי 
Moshe Mokady

1902 - 1975
דמויות, שמן על קרטון, 

33X40 ס"מ, חתום.
$ 800 - 1,200

מקור: עיזבון אורה נמיר.

434. משה מוקדי 
Moshe Mokady

1902 - 1975
ילד,

שמן על מזוניט, 40X29 ס"מ,
חתום.

$ 700 - 1,000
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

435. אסתר פרץ ארד
Esther Perez-Arad

1921 - 2005
ילד, שמן על בד, 50X38 ס"מ,

חתום.
$ 400 - 600

436. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

ילד,
שמן על בד, 30X23 ס"מ,

חתום.
$ 100 - 150

437. מיוחס לחיים סוטין
 Attributed to Chaim

 Soutine
דמות,

שמן על בד, 45X52 ס"מ,
חתום חיים סוטין.

$ 500 - 700
מקור: עיזבון משפחת 

הרציקוביץ׳.
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446. חיים אתר - אפטקר
Chaim Atar Aptekar

1902 - 1953
נער,

שמן על בד, 35X24 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: עיזבון אורה נמיר.

445. מרק טוצ'ילקין
Mark Tochilkin

b. 1958 .נ
פסנתרן,

טכניקה מעורבת על נייר,
 56X80 ס"מ,

חתום.
$ 600 - 900

450. מרק טוצ'ילקין
Mark Tochilkin

b. 1958 .נ
כנר,

טכניקה מעורבת על נייר, 
68X92 ס"מ,

חתום.
$ 600 - 900

451. ויליאם )סני( וינטראוב
William (Sunny) Weintraub

b. 1926 .נ
דמות בלבן,

שמן על בד, 73X51 ס"מ, חתום.
$ 300 - 500

452. ארנסט מייסונייר
Ernest Meissonier

  1815 - 1891
אוכל תפוח, אקוורל על נייר מוצמד לבד, 

41X28 ס"מ, חתום.
$ 400 - 600

443. פנחס ליטבינובסקי
 Pinchas Litvinovsky

1894 - 1985
דוד בן גוריון, שמן על נייר, 46X38 ס"מ, 

חתום.
$ 500 - 800

444. פנחס ליטבינובסקי
 Pinchas Litvinovsky

1894 - 1985
אנא ה׳, שמן על נייר, 76X55 ס"מ.

$ 300 - 500
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

447. לאוניד בלקלב
Leonid Balaklav

b. 1956 .נ
דיוקן עצמי, 1998,

שמן על בד, 40X30 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 500 - 700

449. יעקב וכסלר
Jacob Wexler

1912 - 1995
נגן,

שמן על בד, 73X54 ס"מ,
חתום.

$ 700 - 1,000

448. לאו רוט
Leo Roth

1914 - 2002
חלוצים,

שמן על בד, 93X65 ס"מ,
חתום. מתואר מאחור.

$ 600 - 900
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453. יוסף קונסטנט
Joseph Constant

1892 - 1969
דגים,

שמן על קרטון, 30X40 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500

454. ישראל פלדי
Israel Paldi
1892 - 1979

ציפורים,
שמן על בד, 54X73 ס"מ,

חתום.
$ 800 - 1,200

 Mane-Katz | 457. מאנה כץ
1894 - 1962

לוחם שוורים, דיו ואקוורל על נייר, 44X59 ס"מ, חתום.
$ 1,000 - 1,500

מקור: עיזבון אורה נמיר.

455. וילהלם ווסטרופ
Wilhelm Westerop

1876 - 1954
סוסים,

שמן על בד, 59X77 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800

456. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

סוסים,
פחם ופסטל על נייר,

30X40 ס"מ, 
חתום.

$ 200 - 300

458. אלפרד אברדאם
Alfred Aberdam

1894 - 1963
ללא כותרת,

שמן על בד, 22X33 ס"מ,
חתום.

$ 200 - 300
מקור: עיזבון אורה נמיר.

459. יגאל תומרקין
Igael Tumarkin

b. 1933 .נ
ציבי הפיל,

טכניקה מעורבת על נייר,
21X33 ס"מ,

חתום ומתואר.
$ 300 - 500

מקור: עיזבון אורה נמיר.

460. מיכאל ארגוב
Michael Argov

1920 - 1982
כלב, 1953,

שמן על עץ, 50X73 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 800 - 1,200

462. אהרון מסג 
Aharon Messeg

1942 - 2018
ציפור,

שמן על בד, 60X50 ס"מ,
חתום.

$ 1,000 - 1,500

461. אתי יעקובי
Eti Yacoby

b. 1961 .נ
ללא כותרת, 1995,

שמן על בד, 70X70 ס"מ,
חתום מאחור, מתוארך ומוקדש.

$ 300 - 500
מקור: האוסף הפרטי של רפי 

לביא. מדבקת המשכן לאמנות, 
עין חרוד.
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463. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

1932 - 2015
כבשה,

אקריליק על בד, 80X60 ס"מ,
חתום. חתום מאחור.

$ 1,000 - 1,500

464. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

1932 - 2015
כבשה, אקריליק על בד, 80X60 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.
$ 1,000 - 1,500

מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

465. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

1932 - 2015
מחווה לפסל,

טכניקה מעורבת על בד מודפס, 
95X60 ס"מ, חתום. חתום מאחור.

$ 1,800 - 2,500

466. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

1932 - 2015
כבשה לבנה, אקריליק על בד, 80X60 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.
$ 1,200 - 1,600

מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

468. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

1932 - 2015
כבשים ליד השוקת,

אקריליק על בד, 60X60 ס"מ,
חתום. חתום מאחור.

$ 1,500 - 2,000

469. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

1932 - 2015
כבשים,

אקריליק על בד, 30X30 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800

467. מנשה קדישמן
Menashe Kadishman

1932 - 2015
סוס,

אקריליק על בד, 80X60 ס"מ,
חתום. חתום מאחור.

$ 1,500 - 2,000

Benny Efrat | 471. בני אפרת
b. 1936 .נ

זברות, טכניקה מעורבת על נייר, 70X100 ס"מ.
$ 800 - 1,200

470. פנחס ליטבינובסקי
 Pinchas Litvinovsky

1894 - 1985
עיזים,

שמן על בד, 41X35 ס"מ,
חתום.

$ 1,200 - 1,600
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 Yoni Gold | 472. יוני גולד
b. 1971 .נ

Gold Girl, 2015, אקריליק על בד, 122X105 ס"מ, חתום ומתוארך מאחור. 
$ 1,000 - 1,500

Yonatan Levy | 473. יונתן לוי
b. 1979 .נ

ללא כותרת, 2011, אקריליק על בד, 120X120 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 1,000 - 1,500

Ilan Baruch | 475. אילן ברוך
b. 1974 .נ
קקטוסים,

שמן על אריח, 9X30 ס"מ,
$ 200 - 300

477. יהושע גריפית
Joshua Griffit

b. 1951 .נ
רחובות ניו יורק,

שמן על בד, 96X60 ס"מ, חתום.
$ 300 - 500

478. מיכאל גורבן
Michael Gorban

b. 1956 .נ
ללא כותרת,

שמן על בד, 100X80 ס"מ, חתום.
$ 400 - 600

Menashe Kadishman | 476. מנשה קדישמן
1932 - 2015

כבשה, אקריליק על בד, 90X70 ס"מ, חתום.
$ 1,500 - 2,000

474. אולגה אורשניקוב
Olga Oreshnikov

ריקוד,
שמן על בד, 120X102 ס"מ,

חתום.
$ 1,000 - 1,500
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Yuval Mahler | 479. יובל מלר
b. 1951 .נ

משחק גולף, שמן על בד, 69X77 ס"מ, חתום.
$ 800 - 1,200

Yuval Mahler | 480. יובל מלר
b. 1951 .נ

בבית המשפט, אקריליק על בד, 136X115 ס"מ, חתום.
$ 1,500 - 2,000

Lihi Turjeman | 482. ליהי תורגמן
b. 1985 .נ

כלב, שמן על בד מוצמד לעץ, 30X30 ס"מ, חתום מאחור.
$ 800 - 1,200

Elad Kopler | 483. אלעד קופלר
b. 1985 .נ

ללא כותרת, שמן על בד, 100X100 ס"מ, חתום מאחור.
$ 1,500 - 2,000

Aya Eliav | 484. איה אליהב
b. 1977 .נ

עץ, אקריליק וחול על בד, 150X130 ס"מ, חתום מאחור.
$ 1,000 - 1,500

481. ליזה זברסקי
Liza Zabarsky

b. 1980 .נ
גן,

שמן על בד, 
70X60 ס"מ, חתום.

$ 1,300 - 1,600
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486. לארי אברמסון
Lary Abramson

b. 1954 .נ
,1996 ,Giornata, VIII

אקריליק על בד, 35X35 ס"מ,
חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

$ 700 - 1,000
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

487. לארי אברמסון
Lary Abramson

b. 1954 .נ
 Impression De Soleil, XIII,

,1996
אקריליק על בד, 35X40 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.
$ 700 - 1,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

492. רפי לביא
Raffi Lavie
1937 - 2007

ללא כותרת, 2005, )1114(,
אקריליק ועיפרון על עץ, 

37X41 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

$ 1,000 - 1,500

489. ינקל אדלר 
Jankel Adler

1895 - 1949
דמויות,

טכניקה מעורבת, 25X31 ס"מ,
חתום בחותמת העיזבון.

$ 400 - 600

494. אריה אזן
Arie Azene

b. 1934 .נ
נוף,

שמן וטכניקה מעורבת על בד, 
130X90 ס"מ,

חתום.
$ 1,000 - 1,500

493. אהרון כהנא
Aharon Kahana

1905 - 1967
ללא כותרת,

טכניקה מעורבת וקולאז׳ 
על בד, 60X50 ס"מ,

חתום.
$ 500 - 800

490. צבי מאירוביץ
Zvi Mairovich

1911 - 1974
ללא כותרת,

שמן על בד, 61X50 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

491. משה קופפרמן
Moshe Kupferman

1926 - 2003
ללא כותרת,

טכניקה מעורבת על נייר, 
35X53 ס"מ,

חתום.
$ 600 - 900

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Lary Abramson | 485. לארי אברמסון
b. 1954 .נ

Impression De Soleil, 1996, אקריליק על בד, 20X80 ס"מ, 
חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

1,200 - 800 $                                מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

488. מיכל נאמן 
Michal Na'aman

b. 1951 .נ
כתם לדה עודף,

שמן וטוש על בד, 35X28 ס"מ,
חתום מאחור.

$ 1,800 - 2,500
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495. סיגלית אבו
Sigalit Abu

b. 1963 .נ
ללא כותרת,

שמן על בד, 70X100 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600

496. פנחס אברמוביץ
Pinchas Abramovich

1909 - 1986
ריבועים, 1966,

שמן על בד, 46X41 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

$ 300 - 500

497. אתי לב
Etty Lev

1941 - 2020
ללא כותרת,

שמן על בד, 130X140 ס"מ,
חתום.

$ 1,000 - 1,500
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

498. פנחס אברמוביץ
Pinchas Abramovich

1909 - 1986
ללא כותרת,

שמן על בד, 80X100 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

499. מרסל ינקו 
Marcel Janco

1895 - 1984
קולאז׳ גאומטרי,

אלומניום, 22X35 ס"מ,
חתום.

$ 1,000 - 1,500

500. אהרון מסג 
Aharon Messeg

1942 - 2018
בית,

שמן על בד, 62X79 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

501. אסד עזי
Asad Azi
b. 1955 .נ

 ,Red Rose
שמן על נייר מוצמד לבד, 

100X70 ס"מ,
$ 800 - 1,200

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

503. ישראל אתרוג
Israel Etrog

ללא כותרת,
שמן, קולאז' וטכניקה מעורבת 

על עץ, 70X42 ס"מ,
חתום מאחור.

$ 600 - 800
מקור: עיזבון אויגן קולב, מנהל 

מוזיאון תל אביב לאמנות.

502. משה טמיר
Moshe Tamir

1924 - 2004
,Holbein

שמן על בד, 50X40 ס"מ,
חתום ומתואר.
$ 700 - 1,000
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505. ינקל אדלר 
Jankel Adler

1895 - 1949
טבע דומם, 

גרפיט על נייר, 28X20 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800

508. יחזקאל שטרייכמן
 Yehezkel Streichman

1906 - 1993
דומם עם גיטרה, 1970,

אקוורל על נייר, 61X50 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 500 - 800

Yosl Bergner | 509. יוסל ברגנר
1920 - 2017

חפצים כועסים, 2000, פחם על בד, 70X80 ס"מ,
חתום ומתוארך. חתום ומתואר מאחור.

$ 1,800 - 2,500

Shalom Sebba | 504. שלום סבא
1897 - 1975

בשר, טמפרה ועיפרון על נייר, 11X20 ס"מ, חתום.
$ 1,000 - 1,500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

506. יעקב איזנברג
Jacob Eisenberg

1897 - 1966
פרחים,

שמן על בד, 41X33 ס"מ,
חתום.

$ 200 - 300
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

507. יצחק פרנקל פרנל
Izhak Frenkel - Frenel

1899 - 1981
פרחים,

שמן על בד, 46X55 ס"מ,
חתום.

$ 700 - 1,000

Yosl Bergner | 510. יוסל ברגנר
1920 - 2017

דומם עם מלחייה, שנות ה-70, שמן על בד, 38X46 ס"מ, חתום. חתום ומתואר מאחור.
3,000 - 2,000 $       מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.
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511. ז'אק שפירו
Jacques Chapiro

1887 - 1972
דומם, 1927,

שמן על בד, 60X81 ס"מ,
חתום ומתוארך.

תערוכה: מוזיאון ישראל, 
האקספרסיוניזם הארץ ישראלי 

)מדבקה מאחור(.
$ 1,500 - 2,000

516. אילן ברוך 
Ilan Baruch

b. 1974 .נ
מכחולים,

שמן על בד, 35X32 ס"מ.
$ 700 - 1,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

517. דים יוז
Dim Yuz
b. 1974 .נ

סוס,
שמן על בד, 70X100 ס"מ,

חתום מאחור.
$ 1,200 - 1,600

518. יגאל עוזרי
Yigal Ozeri

b. 1958 .נ
שולחן וכסאות,

טכניקה מעורבת על שקף 
צהוב, 38X49 ס"מ,

חתום.
$ 300 - 500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Yigal Ozeri | 519. יגאל עוזרי
b. 1958 .נ

טבע דומם,  פחם ועיפרון על נייר, 40X50 ס"מ, חתום.
$ 300 - 500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

512. יוסף קונסטנט
Joseph Constant

1892 - 1969
פרחים,

שמן על בד, 36X45 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600

513. מוריס בלונד
Maurice Blond

1899 - 1974
טבע דומם, 

שמן על דיקט, 50X63 ס"מ,
חתום.

$ 1,000 - 1,500
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

514. צבי מאירוביץ
Zvi Mairovich

1911 - 1974
טבע דומם, 

שמן על בד, 50X61 ס"מ,
חתום.

$ 1,000 - 1,500
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

515. זאב קון
Zeev Kun

b. 1930 .נ
דומם בנוף,

שמן על בד, 89X73 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800
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522. מרסל ינקו 
Marcel Janco

1895 - 1984
עירום, 

אקוורל על נייר, 21X33 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

525. מאיר פיצ'חדזה
Meir Pichhadze

1955 - 2010
נערה על המרפסת,

דיו על נייר, 32X23 ס"מ,
חתום.

$ 600 - 900

Jacob Wexler | 528. יעקב וכסלר
1912 - 1995

עירום, שמן על בד, 22X28 ס"מ,
חתום. חתום מאחור.

$ 200 - 300
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

523. מרסל ינקו 
Marcel Janco

1895 - 1984
עירום, 1941, אקוורל על נייר,
32X20 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 300 - 500
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

524. מרסל ינקו 
Marcel Janco

1895 - 1984
נערה עירומה,

אקוורל על נייר, 26X17 ס"מ, חתום.
$ 300 - 500

מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

520. יחזקאל שטרייכמן
 Yehezkel Streichman

1906 - 1993
נערה בעירום, 1939,

אקוורל על נייר, 40X30 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 400 - 600
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

526. מואיז קיסלינג
Moise Kisling

1891 - 1953
נערה עם כיסוי ראש,

ליטוגרפיה, 60X45 ס"מ,
חתום וממוספר 50/100.

$ 500 - 800

527. ינקל אדלר 
Jankel Adler

1895 - 1949
נערה,

עיפרון על נייר, 24X20 ס"מ,
חתום בחותמת העיזבון )דהוי(.

$ 200 - 300

521. מיוחס למואיז קיסלינג
Attributed to Moise Kisling

1891 - 1953
נערה,

טכניקה מעורבת על נייר,
70X50 ס"מ,

חתום.
$ 1,000 - 1,500
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529. יצחק פרנקל פרנל
Izhak Frenkel - Frenel

1899 - 1981
עירום,

שמן על בד, 22X27 ס"מ,
חתום. חתום מאחור.

$ 300 - 500
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

533. פמלה לוי
Pamela Levi

1949 - 2004
זוג בים,

שמן על בד, 42X38 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

534. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

נערה במיטה,
פסטל על נייר, 

49X69 ס"מ, 
חתום ומתואר ונציה.

$ 500 - 800

535. נטשה בריליאנטובה
Natasha Brilliantova

b. 1973 .נ
נערה במיטה,

שמן על בד, 80X69 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200

530. יעקב וכסלר
Jacob Wexler

1912 - 1995
נשים בעירום, 1948,

שמן על בד, 96X74 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

$ 600 - 900
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

531. לאו רוט
Leo Roth

1914 - 2002
נערה בעירום,

שמן על בד, 46X38 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

532. ינקל אדלר 
Jankel Adler

1895 - 1949
זוג,

גואש על נייר, 26X18 ס"מ,
חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

536. יגאל עוזרי
Yigal Ozeri

b. 1958 .נ
השתקפות,

שמן על בד, 40X30 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.
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537. אהרון כהנא
Aharon Kahana

1905 - 1967
ללא כותרת, 1963,

שמן על נייר מוצמד לבד, 
61X73 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 1,200 - 1,600

מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

538. משה מוקדי 
Moshe Mokady

1902 - 1975
ללא כותרת,

שמן על נייר, 37X50 ס"מ,
חתום.

$ 1,000 - 1,500
מקור: עיזבון אויגן קולב, מנהל 

מוזיאון תל אביב לאמנות.

539. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

ללא כותרת,
אקריליק על בד, 

100X100 ס"מ,
חתום.

$ 200 - 300

544. אתי לב
Etty Lev

1941 - 2020
ללא כותרת,

שמן על בד, 110X130 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

540. משה גבעתי 
Moshe Givati

1934 - 2012
ללא כותרת, 1969,

שמן על בד, 81X81 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 500 - 800

546. יגאל תומרקין
Igael Tumarkin

b. 1933 .נ
ללא כותרת,

שמן על קרטון, 70X50 ס"מ,
חתום.

$ 1,500 - 2,000

543. מיכאל ארגוב
Michael Argov

1920 - 1982
ללא כותרת,

שמן על קרטון, 65X50 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500

542. אהרון כהנא
Aharon Kahana

1905 - 1967
ללא כותרת, 1957, שמן על בד,

35X27 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 500 - 800

מקור: עיזבון אויגן קולב, מנהל מוזיאון 
תל אביב לאמנות.

545. דני בק
 Dani Back

b. 1963 .נ
,BEN

שמן על בד, 92X92 ס"מ,
חתום מאחור.

$ 800 - 1,200

Marilou Levin | 541. מרילו לוין
b. 1967 .נ

מטרה עם עין, טכניקה מעורבת על דיקט, קוטר: 30 ס"מ, חתום.
900 - 600 $                    מקור: אוסף גבי ועמי בראון.
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547. סרג'יו סגריי
Sergio Segrei

b. 1932 .נ
בוקר,

שמן על בד, 81X65 ס"מ,
חתום.

$ 500 - 800
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

548. רוברטו מטיאלו
Roberto Mattiello

b. 1934 .נ
,1972 ,Polygons-Electron

אקריליק על בד,
150X120 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.
$ 500 - 700

מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

549. עמירם תמרי
Amiram Tamari

1913 - 1981
אדם וחוה בגן עדן, 1961-1978,

תבליט עץ ואקריליק על בד, 
73X93 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 400 - 600

554. לאו ריי
Leo Ray
b. 1950 .נ

,1999 ,The Unexpected Coincidence I
אקריליק על בד, 120X50 ס"מ,
חתום. חתום ומתוארך מאחור.

$ 1,200 - 1,600

553. משה קסטל
Moshe Castel

1909 - 1991
ללא כותרת,

שמן ובזלת על בד,
27X19 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.
$ 1,200 - 1,600

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

550. ורד גרשטנקורן
Vered Gersztenkorn

b. 1960 .נ
ללא כותרת, 2005,

אקריליק על בד, 120X90 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 500 - 800
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

552. משה גבעתי 
Moshe Givati

1934 - 2012
ללא כותרת, 1988, 

שמן על בד, 180X80 ס"מ. 
חתום ומתוארך.

$ 500 - 800

551. פנחס אברמוביץ
Pinchas Abramovich

1909 - 1986
ללא כותרת,

שמן על בד, 100X65 ס"מ,
חתום.

$ 600 - 900
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561. אהרון כהנא
Aharon Kahana

1905 - 1967
מתווה לציור, גואש על נייר, 

23X43 ס"מ, חתום.
$ 300 - 500

מקור : אוסף גבי ועמי בראון.

563. יגאל תומרקין
Igael Tumarkin

b. 1933 .נ
ללא כותרת,

טכניקה מעורבת וקולאז' על 
נייר, 48X67 ס"מ,

חתום.
$ 600 - 900

564. פיליפ רנצר
Philip Rantzer

b. 1956 .נ
דמות,

טכניקה מעורבת וקולאז' על 
עץ, 62X63 ס"מ, 

$ 800 - 1,200

565. מיכאל דרוקס
Michael Druks

b. 1940 .נ
ללא כותרת, 1971,

ט"מ וקולאז' על נייר,
56X38 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 300 - 500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

557. מיכה אולמן
Micha Ullman

b. 1939 .נ
מחסה, 1978,

גואש על נייר, 22X28 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 500 - 800
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

555. שלום סבא 
Shalom Sebba

1897 - 1975
ירח, קולאז' על נייר,

17X18 ס"מ, חתום בחותמת 
מאחור.

$ 500 - 800
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

558. שלום סבא
Shalom Sebba

1897 - 1975
זריחה,

קולאז' על נייר, 20X32 ס"מ, 
חתום בחותמת מאחור.

$ 500 - 800
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

559. גבי קלזמר 
Gabi klasmer

b. 1950 .נ
דמות ומגן דוד, 1979,

שמן על נייר, 50X70 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 400 - 600
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

560. פנחס כהן גן
Pinhas Cohen Gan

b. 1942 .נ
דמות, 1984,

גואש וטוש על נייר,
35X49 ס"מ, 

חתום ומתוארך.
$ 300 - 500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

556. יצחק דנציגר
Itzhak Danziger

1916 - 1977
ציפור, 1949,

טוש על נייר, 21X27 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 400 - 600
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

562. יאיר גרבוז
Yair Garbuz

b. 1945 .נ
ללא כותרת,

טכניקה מעורבת על נייר, 
70X100 ס"מ,

חתום.
$ 600 - 900
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571. פנחס כהן גן
Pinhas Cohen Gan

b. 1942 .נ
דמות בגשם, 1976, 

גואש ואקוורל על נייר,
50X70 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 500 - 800
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

תערוכה: פנחס כהן גן, מוזיאון 
תל אביב.

572. אהרון כהנא
Aharon Kahana

1905 - 1967
ללא כותרת, 1965,

צבע תעשייתי על פח,
53X38 ס"מ, 

חתום ומתוארך.
$ 400 - 600

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

573. אהרון מסג 
Aharon Messeg

1942 - 2018
ללא כותרת, 1978,

טכניקה מעורבת על נייר, 
46X52 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 300 - 500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

574. אהרון מסג 
Aharon Messeg

1942 - 2018
ללא כותרת, 1978,

טכניקה מעורבת על נייר, 47X30 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 300 - 500
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

575. אהרון כהנא
Aharon Kahana

1905 - 1967
ללא כותרת,

אקוורל על נייר, 70X50 ס"מ,
חתום.

$ 600 - 900
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

569. רפי לביא
Raffi Lavie
1937 - 2007

ללא כותרת, 1996,
עיפרון וגואש על צילום,

29X37 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 300 - 500
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

570. רפי לביא
Raffi Lavie
1937 - 2007

ללא כותרת, 1996,
עיפרון וגואש על צילום,

29X37 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 300 - 500
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Uri Lifshitz | 566. אורי ליפשיץ
1936 - 2011

רקדניות, טכניקה מעורבת והדפס על נייר, 77X110 ס"מ, חתום.
$ 1,000 - 1,500

567. רפי לביא
Raffi Lavie
1937 - 2007

גרניום, 2001, קולאז' וטכניקה מעורבת על נייר, 
39X27 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 300 - 500

Tsibi Geva | 568. ציבי גבע
b. 1951 .נ

פרח, 1996, טוש על פורמייקה, 
50X25 ס"מ,

חתום ומתוארך.
$ 900 - 1,200
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576. אברהם נתון
Avraham Naton

1906 - 1959
2 דמויות, 

עיפרון על נייר, 17X23 ס"מ,
חתום.

$ 200 - 300

582. אויגן זק
Eugeniusz Zak

1884 - 1926
דמות,

עיפרון על נייר, 23X21 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600

583. יחזקאל שטרייכמן
 Yehezkel Streichman

1906 - 1993
נערות ביער, 1932,

דיו על תחריט, 42X36 ס"מ,
חתום ומתוארך )פגמים בנייר(.

$ 600 - 900
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

584. תיאופיל סטיינליין
 Theophile Alexandre

Steinlen
1859 - 1923

פליטים, 1919,
טוש על נייר, 28X22 ס"מ,

חתום, מתוארך ומתואר פריז.
$ 800 - 1,200

577. שלום סבא
Shalom Sebba

1897 - 1975
נשיקה,

פחם על נייר, 21X36 ס"מ.
$ 400 - 600

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

578. אבשלום עוקשי
Avshalom Okashi

1916 - 1980
דמויות בעכו, 1958,

גואש על נייר, 50X70 ס"מ,
חתום ומתוארך.

$ 400 - 600
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

579. אברהם אופק
Avraham Ofek

1935 - 1990
דמויות,

אקוורל וגואש על נייר,
32X38.5 ס"מ, חתום.

$ 500 - 800
מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

580. אברהם אופק
Avraham Ofek

1935 - 1990
דמויות ליד השולחן,
פחם וגואש על נייר,

45X60 ס"מ, 
חתום.

$ 500 - 800

 Yehezkel Streichman | 581.יחזקאל שטרייכמן
1906 - 1993

מרבד הקסמים, אקוורל על נייר, 38X108 ס"מ, חתום ומתואר.
1,500 - 1,000 $        מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

585. אביגדור אריכא
Avigdor Arikha

1929 - 2010
דיוקן, 1956, טוש על נייר, 

20X13 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 300 - 500

David Hendler | 586. דוד הנדלר
1904 - 1984

אביבה אורי, טוש ואקוורל על נייר, 
24X15 ס"מ,

חתום.
$ 150 - 200

224



Naftali Bezem | 591. נפתלי בזם
1924 - 2018

ראש, אקוורל על נייר, 35X50 ס"מ, חתום.
1,000 - 700 $           מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

587. רנו
Renault

ילדים ועיזים בגן,
דיו על נייר, 26X33 ס"מ,

חתום.
$ 300 - 500

מקור: עיזבון שאול אייזנברג.

592. ז'ול פסקין
Jules Pascin

1885 - 1930
סנטרל פארק, ניו יורק,

אקוורל על נייר, 22X17 ס"מ,
חתום + חותמת.

$ 600 - 800

593. אויז'ן שפירו
Eugen Spiro

1874 - 1972
דמות במשרד, פחם ופסטל על נייר,

24X19 ס"מ, חתום.
$ 200 - 300

588. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

נערה,
פסטל על נייר, 60X42 ס"מ,

חתום.
$ 200 - 300

מקור: עיזבון שאול אייזנברג.

589. נפתלי בזם 
Naftali Bezem

1924 - 2018
מוכר הסברס,

גואש ואקוורל על נייר, 
33X24 ס"מ,

חתום.
$ 600 - 900

מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

590. אברהם נתון
Avraham Naton

1906 - 1959
הומאז' לפיקאסו,

דיו ואקוורל על נייר, 
22X14.5 ס"מ,

חתום.
$ 400 - 600

תערוכה: "אופקים חדשים", 
משכן לאמנות עין חרוד 2016.

594. גרגואר מישונז
Gregoire Michonze

1902 - 1982
בכפר,

טכניקה מעורבת על נייר, 52X37 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500
מקור: עיזבון עו"ד חנן שנון.

595. פנחס קרמן 
Pinchas Kremegne

1890 - 1981
דמות,

שמן על קרטון,
26X10 ס"מ,

חתום.
$ 500 - 700
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596. מרדכי ארדון
Mordecai Ardon

1896 - 1992
עננים,

ליטוגרפיה, 65X60 ס"מ,
חתום וממוספר 23/160.

$ 100 - 150

597. אנטון פבזנר
Anton Pevsner

1884 - 1962
,Gustav Mahler

תחריט, 30X26 ס"מ,
חתום.

$ 300 - 500
602. הנרי שלזניאק

Henry Shelesnyak
1938 - 1980

ציור שלי, 1970,
הדפס משי, 58X77 ס"מ,

.PP חתום מתוארך ומתואר

מדבקת תערוכה בעין חרוד.
$ 300 - 500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

600. סלוואדור דאלי
Salvador Dali

1904 - 1989
מתפללים בכותל מסדרת עלייה,

ליטוגרפיה, 60X45 ס"מ,
.AP חתום ומתואר

$ 500 - 800

601. קיס ואן דונגן
Kees Van Dongen

1877 - 1968
,1900 ,Montmartre

ליטוגרפיה, 33X23 ס"מ,
חתום, מתוארך וממוספר 93/100.

$ 300 - 500

603. טצוגוהרו פוג'יטה
Tsuguharu Fuojita

1886 - 1968
,Le Reve

ליטוגרפיה, 51X66 ס"מ,
חתום וממוספר 7/100. 

$ 700 - 1,000

Alexander Calder | 599. אלכסנדר קלדר
1898 - 1976

.EA 37 ס"מ כ״א, חתום ומתוארX27 ,לוט 2 ליטוגרפיות: ללא כותרת, ליטוגרפיות
$ 300 - 500

605. ויקטור וסרלי
Victor Vasarely

1908 - 1997
ללא כותרת,

הדפס משי על נייר,
74X74 ס"מ,

חתום וממוספר 170/250.
$ 300 - 500

604. כריסטו - כריסטוף סטפנוף 
Christo - Christof Stefanoff

1898 - 1966
,Wrapped Reichstag

הדפס, 50X70 ס"מ,
חתום.

$ 400 - 600

598. ראובן רובין
Reuven Rubin

1893 - 1974
מבקשי האלוהים, 

אלבום הכולל 11 חיתוכי עץ, 
51.5X37 ס"מ כ"א, חתומים.

האלבום ממוספר 67/120.
$ 1,500 - 2,000
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Jacob Loutchansky | 611. יעקב לוצ׳נסקי
1876 - 1978

נערה, ברונזה, גובה: 17 ס"מ, חתום וממוספר 6/7.
$ 400 - 600

David (Dudu) Gerstein | 612. דוד )דודו( גרשטיין
b. 1944 .נ

עציץ, עץ צבוע בצבע תעשייתי, גובה: 50 ס"מ, חתום.
$ 300 - 500

Ira Reichwarger | 614. אירה ראוכוורגר
1951 - 2001

נערה יושבת, בד, ספוג וטכניקה מעורבת, 
גובה: 32 ס"מ, חתום.

600 - 400 $        מקור: אוסף שרה ואפרים קישון.

Ira Reichwarger | 616. אירה ראוכוורגר
1951 - 2001

נערה עומדת, בד, ספוג וטכניקה מעורבת, 
גובה: 39 ס"מ, חתום.

600 - 400 $     מקור: אוסף שרה ואפרים קישון.

Zoya Cherkassky | 615. זויה צ'רקסקי
b. 1976 .נ

Action Toy, 2003, יציקת פוליאוריטן צבועה ביד, 
גובה: 23 ס"מ,  חתום, מתוארך וממוספר 22/100.

תערוכה: ״קולקציית יודאיקה", גלריה רוזנפלד, 2002, 
מופיע בקטלוג התערוכה, עמ' 45 )מצולם(.

$ 1,000 - 1,500

607. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

דמות עם רובה בתוך גולגולת, 
ברונזה, גובה: 52 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

Aharon Priver | 608. אהרון פריבר
1902 - 1979

נערה בעירום, ברונזה, 
גובה: 46 ס"מ, חתום.

$ 800 - 1,200
מקור: אלמנת האמן.

609. אמן לא מזוהה
 Unidentified Artist

נערה בעירום בתוך גולגולת,
ברונזה, גובה: 52 ס"מ, חתום.

$ 400 - 600

606. בתיה לישנסקי
Batia Lichansky

1900 - 1992
נערה, ברונזה, 

גובה: 40 ס"מ, חתום.
$ 300 - 500

610. על פי אלכסנדר ארכיפנקו
After Alexander Archipenko

1887 - 1964
נערה, 1915,  ברונזה, 

גובה: 37 ס"מ, חתום ומתוארך.
$ 300 - 500

Lirone | 613. לירון
b. 1964 .נ

3 יחידות Pac-Man, טכניקה מעורבת, 
גובה: 12 ס"מ כ״א, חתום.

$ 1,200 - 1,600
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תנאי מכירה ואחריות

אוראגן תירוש בע"מ )להלן: א.ת.ב.( פועלת כשלוחה מטעם מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומבית. 	.1 

א.ת.ב. תפיק קטלוג לכל מכירה )להלן: "הקטלוג"( ובו יפורטו, בין היתר, הפריטים המוצעים למכירה, מספריהם והערכת שוויים.  	.2 
למען הסר ספק, נתונים המופיעים בקטלוג לרבות הערכת השווי, תיאורי פריטים ונתונים אחרים לגביהם, נועדו לשמש לצרכי מידע בלבד לקונה בכוח ואין בהם כדי להיות מצג מצד א.ת.ב. ו/או על 

 הפועלים מכוחה, חבות מכל סוג.

א.ת.ב. תמנה אדם לתפקיד מנהל מכירה, שיהיה אחראי מטעמה, בין היתר, לעריכת המכירה הפומבית וניהולה. 	.3 

המכירה תתנהל לפי סדר המספרים המופיעים בצמוד לפריטים המצוינים בקטלוג. 	.4 

מנהל המכירה יהיה רשאי בכל שלב, עפ"י שיקול דעתו המוחלט, להוסיף או להוציא פריט מהמכירה, להוסיף או להשמיט בע"פ ו/או בכתב נתונים ביחס לפריט המוצע למכירה, עפ"י מידע שנתקבל  	.5
 ב- א.ת.ב. לאחר הדפסת הקטלוג.

השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה בכוח יצטייד לפני המכירה, בשלטית ממוספרת כאמור, אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה. 	.6 

7.1 "מחיר הפטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום הנקוב כהצעת קונה בכוח שהצעתו נתקבלה עפ"י תנאים אלה. 	.7 
מיד לאחר הקשת ה"פטיש" והכרזת מספרו הסידורי של הקונה בכוח ע"י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה בכוח כנתקבלה והפריט שהוצג למכירה יהפוך לקניינו של אותו קונה מציע ההצעה 

)להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף לביצוע מלוא התחייבויותיו לתשלום עפ"י הסכם זה. במקרה של חילוקי דעות ביחס למיהות הקונה הזוכה, נתונה זכות ההכרעה בידי מנהל המכירה לקבוע, עפ"י 
שיקול דעתו המוחלט, מי הזוכה או לחילופין, באם להעמיד את הפריט למכירה חוזרת.

7.2 הקונה בכוח, שהצעתו נתקבלה ישלם ל- א.ת.ב., בתוספת למחיר הפטיש, עמלה בשיעור 18% בתוספת מע"מ )על העמלה(. התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה ולא יאוחר מתום 4 ימי 
 עסקים ממועד קבלת הצעת הקונה.

7.3 תשלומים ל-א.ת.ב. יבוצעו במזומן, בהמחאות אישיות, בהעברה בנקאית או בכרטיסי אשראי.
7.3.1 בתשלום בכרטיסי אשראי ישלם הקונה עמלת כרטיסי אשראי בסך 2.5%  )על מחיר הפטיש כולל עמלה ומע"מ(.  	

7.4 תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בדולרים ארה"ב, יחושב לפי שער החליפין )שער מזומנים גבוה( של דולר ארה"ב המפורסם ע"י בנק לאומי לישראל בע"מ במועד התשלום, אולם לא 
 יפחת משערו ביום המכירה.

 7.5 כל פיגור בתשלום, יגרור חיוב בריבית פיגורים על הסכום החייב בשיעור של 2% לחודש בתוספת הפרשי הצמדה לשער הדולר ארה"ב מהמועד בו אמור להשתלם ועד למועד התשלום בפועל.

אי תשלום מחיר הפטיש ו/או עמלת א.ת.ב. תקנה ל- א.ת.ב. זכות לנקוט בכל דרך שתמצא לנכון 	.8 
 להגנת זכויות המוכר, לרבות עיכוב הפריט הנרכש, חילוטו וקיזוז סכומים.

מובהר, כי חלק מן הפריטים המוצעים למכירה כפופים למחיר מינימום שנקבע בין המוכר ל- א.ת.ב. בדרך כלל, יהיה מחיר המינימום נמוך מהערכת השווי הנמוכה ולעולם לא יעלה על הערכת  	.9
 השווי הגבוהה ביחס לפריט. ידוע לקונה כי א.ת.ב. מחויבת כלפי המוכר לפעול למכירת  הפריט במחיר העולה על מחיר המינימום.

א.ת.ב. אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר ליוצר הפריט ו/או אשר בהשראתו יוצר ו/או עוצב הפריט. 	.10 
מבלי לגרוע מהאמור לעיל, מובהר בזאת כי מידע הנמסר ע"י א.ת.ב. ניתן במעמדה כשלוחה מטעם המוכר ומבוסס על מידע מצטבר וניסיון מומחים מטעמה. על כל קונה בכוח לבדוק במהלך הצגת 

 הפריטים לקהל במועדים שלפני המכירה, את מצבו, גודלו, מקורו, טיבו וערכו של הפריט.
 מבלי לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב בפני א.ת.ב. בכל הנוגע למקור הפריט ו/או זהות יוצרו וזאת לא יאוחר מ- 21 יום ממועד המכירה.

 היה ויוכח ל- א.ת.ב. שאכן נפלה טעות במידע שנמסר לגבי הפריט, תשיב א.ת.ב. לקונה הזוכה את הסכום ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה.
 ביצעה א.ת.ב. הלכה כאמור, לא יהיו לקונה כל תביעות ו/או דרישות נוספות כלפיה.

הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא יאוחר מ- 4 ימים ממועד המכירה. פיגור בקבלת הפריט יגרור אחריו חיוב בדמי אחסנה וביטוח בשעור  	.11
 שיקבע ע"י א.ת.ב..

 למען הסר ספק, מסירת החזקה בפריט תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום.

פריט המופיע בקטלוג ומסומן ב-  הינו פריט שהגיע מחו"ל לצורך מכירה. על מכירת פריט מסוג זה ישולם מע"מ מלא בגובה 17% על מלוא סכום הרכישה ולא רק על העמלה. 	.12

במידה והקונה הזוכה הינו תושב חוץ הוא יהיה רשאי לבצע את התשלומים במטבע זר ובתנאי שיוצא הפריט אל מחוץ לגבולות המדינה, הכל בכפוף להוראת הדין. 	.13 

א.ת.ב. תייצג ללא תשלום לקוחות אשר נבצר מהם או אינם מעוניינים להשתתף במכירה. לקוחות אלו יתבקשו למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מחיר" בכתב המופיע בנספח לקטלוג זה. 	.14 
 למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, אין בהם כדי להטיל על א.ת.ב. ו/או על הפועלים מכוחה חבות מכל סוג.

לקוחות המעוניינים להשתתף במהלך המכירה באמצעות טלפון או האינטרנט מתבקשים לפנות מראש ובהקדם לצורך תיאום. 	.15 

כל האמור בהסכם זה בלשון יחיד ואף הרבים במשמע, לכן להיפך, וכל האמור באדם אף בתאגיד במשמע, וכן להיפך. 	.16 

לבתי המשפט המוסמכים בעיר תל אביב-יפו, מוקנית סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לעניינים הנובעים ו/או הקשורים לרכישת ו/או למסירת הפריט בין א.ת.ב. לבין הקונה. 	.17 

התנאים שפורטו במסמך זה כוללים את המוסכם בין הצדדים במלואו, על כל ההבנות, ההסכמות החיובים וההתניות שבין הצדדים. 	.18 

כל שינוי תיקון או תוספת לחוזה זה יערכו בכתב, שאם לא כן לא יהיה להם תוקף. 	.19
בכל מקרה של חילוקי דעות, הנוסח העברי הוא הקובע. 	 

כל ההסכמות הקודמות שבין הצדדים - מבוטלות בזה.   	.20
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